
   تاریخ ایران اسلامی سرشار از مقاطع دشواری است که ملت 
بزرگ ایران با تکیه بر ایمان، اراده و فرهنگ مقاومت از آن‌ها عبور کرده 
است. در پس تمام این ایستادگی‌ها، حقیقتی عمیق نهفته است؛ 
حقیقتی که ریشه در فرهنگ عاشورا و مکتب سیدالشهدا )ع( دارد؛ 
گاهی،  فرهنگی که در آن انسانِ راستین با مفاهیمی نظیر بصیرت و آ
کاری، ازخودگذشتگی، امید، مسئولیت‌پذیری و استقامت  ایثار، فدا
در برابر سختی‌ها سنجیده می‌شود و همین مفاهیم است که در طول 
قرن‌ها به یکی از مهم‌ترین سرمایه‌های اجتماعی و معنوی ملت ایران 

تبدیل شده است.
»فرهنگ حسینی« افزون بر مبانی دینی و مذهبی، مکتبی زنده و جاری 
در جان و زندگی مردم ایران است. مکتبی که به ما آموخته در برابر 
فشارها، تهدیدها و دشواری‌ها نباید تسلیم شد و حتی در سخت‌ترین 
شرایط نیز می‌توان با امید، ایمان و تلاش مسیر پیشرفت را ادامه داد. 
همین فرهنگ است که در برهه‌های مختلف معاصر، از جنگ تحمیلی 
هشت‌ساله تا جنگ دوازده‌روزه و جنگ رمضان، ملت ایران را در برابر 
دشمنان مقاوم ساخته و اجازه نداده اراده بیگانگان بر سرنوشت این 

کم شود. سرزمین حا
تجربه جنگ‌ها، فشارها، تحریم‌ها و بحران‌های سال‌های اخیر بار دیگر 
نشان داد که سرمایه اصلی ایران، امکانات و منابع مادی نیست؛ بلکه 
روحیه‌ای است که از فرهنگ عاشورا برآمده و در عمیق‌ترین لایه‌های 
اخلاقی و عاطفی مردم جای دارد. روحیه‌ای که در آن تسلیم و ناامیدی 
جایگاهی ندارد و هر تهدیدی به فرصتی برای رشد، خوداتکایی و 
گر این فرهنگ در تاروپود جامعه ایرانی  پیشرفت تبدیل می‌شود. ا
گون  نهادینه نشده بود، شاید سرنوشت کشور در برابر هجمه‌های گونا
به شکل دیگری رقم می‌خورد؛ اما ملت ایران بارها ثابت کرده است که 

با تکیه بر فرهنگ مقاومت، توان عبور از دشوارترین آزمون‌ها را دارد.
این حقیقت در عرصه صنعت نیز به‌روشنی آشکار است. صنایع 
بزرگ کشور، به‌ویژه فولاد مبارکه، در مسیر توسعه و تعالی خود بارها با 
گون روبه‌رو شده‌اند. این شرکت در جنگ اخیر آماج  چالش‌های گونا

حملات جنگی دشمن قرار گرفت، اما آنچه موجب ایستادگی و استمرار 
حرکت و کار و تولید، موفقیت در بازسازی‌ها، اجرای پروژه‌های نوسازی 
و دست‌یابی به دستاوردهای بزرگ شده، تنها دانش فنی و تجهیزات 
صنعتی نبوده و در کنار این عوامل، روحیه آرمانی و الهی و جهادی، 
مسئولیت‌پذیری، خودباوری و تلاش خستگی‌ناپذیر کارکنان نقش 

تعیین‌کننده‌ای ایفا کرده است.
فرهنگ حسینی در محیط کار به معنای ترجیح منافع جمعی بر منافع 
فردی، تلاش بی‌وقفه برای رفع موانع، ایستادگی در برابر مشکلات و حفظ 
امید در شرایط دشوار است. این فرهنگ موجب شده کارکنان و مدیران 
فولاد مبارکه در مسیر بازسازی و نوسازی خطوط تولید، افزایش بهره‌وری 
و تحقق اهداف راهبردی سازمان، با انگیزه‌ای مضاعف و عزمی راسخ گام 
بردارند. نتیجه چنین نگرشی، ثبت موفقیت‌هایی است که بسیاری از 

آن‌ها در شرایط پیچیده و محدودیت‌های متعدد به دست آمده‌اند.
امروز نیز مسیر پیش روی صنعت کشور بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
همین روحیه است. روحیه‌ای که از فرهنگ عاشورا سرچشمه می‌گیرد و 
انسان را به حرکت، تلاش و امید دعوت می‌کند. هر دستاورد صنعتی، هر 
پروژه‌ای که به ثمر می‌رسد و هر گامی که در مسیر توسعه کشور برداشته 
می‌شود، زمانی ماندگار خواهد بود که بر پایه همین ارزش‌های متعالی 

شکل گرفته باشد.
فولاد مبارکه به پشتوانه سرمایه انسانی متعهد و فرهنگ سازمانی 
مبتنی بر مسئولیت‌پذیری و خودباوری، نشان داده است که می‌توان 
در سخت‌ترین شرایط نیز مسیر پیشرفت را ادامه داد. این راه، همان 
راهی است که از کربلا آغاز شد؛ راه ایثار، مقاومت و امید. راهی که به ما 
می‌آموزد هیچ مانعی بزرگ‌تر از اراده انسان‌های مؤمن و پرتلاش نیست. 
تا زمانی که این فرهنگ در دل‌های ما زنده باشد، چراغ پیشرفت 
خاموش نخواهد شد، چرخ تولید از حرکت بازنخواهد ایستاد و پرچم 
عزت و سربلندی ایران اسلام به فضل الهی، رهبری حضرت آیت‌الله 
سید مجتبی خامنه‌ای و حضور مردم در صحنه برفراز قله‌های افتخار 

همچنان برافراشته خواهد ماند.

فرهنگ حسینی؛ سرچشمه پایداری، بازسازی و تعالی در فولاد مبارکه

فولاد مبارکه؛ سوگوار سید و سالار شهیدان 
حضرت اباعبدالله الحسین )ع( ،
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جزئیات آیین »بدرقه آقای شهید ایران«؛ مراسم وداع از ۱۳ تیر آغاز می‌شود
    سخنگوی ستاد بزرگداشت رهبر شهید انقلاب، از برگزاری باشکوه مراسم وداع و تشییع ایشان در تهران، قم و مشهد از تاریخ ۱۳ تیرماه خبر داد. به گزارش خبرنگار مهر، ایمان عطارزاده در نخستین نشست 
خبری ستاد بزرگداشت عروج خونین امام شهید که در رواق کشوردوست برگزار شد، اظهار کرد: پس از گذشت بیش از ۱۰۰ روز از شهادت حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، مراسم وداع، تشییع و تدفین ایشان در روزهای 
آینده برگزار خواهد شد. مقدمات برگزاری این مراسم از مدت‌ها پیش فراهم شده بود، اما به دلیل شرایط جنگیو به‌منظور حفظ سلامت و امنیت مردم، زمان برگزاری مراسم به تعویق افتاد. آیین وداع، تشییع و 
تدفین امام مجاهد شهید با عنوان »بدرقه آقای شهید ایران« برگزار خواهد شد و شعار محوری آن »باید برخاست« است. همچنین نماد این مراسم »مشت گره‌کرده« تعیین شده است. در فضای بین‌المللی، 

به‌ویژه در میان جوامع عرب‌زبان، شعار »قوموا لله« به‌عنوان شعار رسمی این مراسم استفاده  می‌شود که عصاره رهنمودها و پیام‌های رهبر شهید انقلاب اسلامی و نماد تجدید بیعت با آرمان‌های ایشان است.

درمحضر ولایت

تولید ملی ؛کلید
 اساسی حل مشکلات

 اقتصادی کشور

بازخوانی نگاه رهبر شهید در 
موضوع تولید ملی؛

یت راهبردی تا چالش تأمین پایدار مواد اولیه؛ از مز

جایگاه معدن در زنجیره تولید فولاد ایران

   صنعت فولاد به‌عنوان یکی از مهم‌ترین صنایع پیشران اقتصاد 
ایران، بیش از هر چیز به بخش معدن وابسته است. در واقع، 
زنجیره فولاد پیش از آنکه در کارخانه‌های کنسانتره، گندله‌سازی، 
احیا مستقیم و فولادسازی شکل بگیرد، از معدن آغاز می‌شود. 
سنگ‌آهن به‌عنوان ماده اولیه اصلی تولید فولاد، نخستین حلقه این 
زنجیره محسوب می‌شود و هرگونه ضعف یا اختلال در بخش معدن، 

می‌تواند کل زنجیره ارزش فولاد را تحت تأثیر قرار دهد.
در سال‌های اخیر، با توسعه ظرفیت‌های فولادسازی کشور و حرکت به 
سمت تکمیل زنجیره ارزش، اهمیت بخش معدن بیش از گذشته مورد 
توجه قرار گرفته است. بااین‌حال، هم‌زمان با افزایش ظرفیت تولید فولاد، 
کتشاف، استخراج، تأمین مواد اولیه و توازن  چالش‌هایی نیز در حوزه ا

زنجیره پدیدار شده که آینده صنعت فولاد ایران را تحت تأثیر قرار می‌دهد.
     معدن؛ نقطه آغاز زنجیره فولاد

کتشاف و استخراج سنگ‌آهن آغاز می‌شود و پس از فراوری  زنجیره فولاد از ا
در واحدهای کنسانتره‌سازی، گندله‌سازی، احیای مستقیم و فولادسازی 
به محصول نهایی می‌رسد. به همین دلیل، معدن نه یک بخش مستقل، 

بلکه زیربنای کل زنجیره فولاد محسوب می‌شود.
پایداری تولید فولاد مستقیماً به تأمین مستمر و پایدار سنگ‌آهن وابسته 
کتشاف، استخراج یا فراوری مواد معدنی می‌تواند  است. هرگونه اختلال در ا
به کاهش تولید در حلقه‌های بعدی منجر شود و بر صنایع پایین‌دستی 
نیز اثر بگذارد. از این منظر، معدن نقش مشابه تأمین خون در رگ‌های 
صنعت فولاد را ایفا می‌کند؛ نقشی که کمتر از ظرفیت‌های فولادسازی مورد 

توجه قرار گرفته است.
     مزیت‌های معدنی ایران در زنجیره فولاد

ایران از نظر ذخایر معدنی یکی از کشورهای مهم منطقه محسوب می‌شود و 
ذخایر قابل‌توجه سنگ‌آهن، یکی از مزیت‌های راهبردی کشور برای توسعه 
صنعت فولاد به شمار می‌رود. وجود پهنه‌های معدنی بزرگ در استان‌هایی 
مانند خراسان رضوی، یزد، کرمان، زنجان و برخی مناطق مرکزی کشور، 
زمینه توسعه زنجیره فولاد را فراهم کرده است. معدن سنگان در شرق کشور 
به‌تنهایی سهم قابل‌توجهی از ذخایر سنگ‌آهن ایران را در اختیار دارد و 
کز تأمین مواد اولیه صنایع فولادی محسوب می‌شود. یکی از مهم‌ترین مرا

همین مزیت معدنی سبب شده است که طی دو دهه گذشته سرمایه‌گذاری 
گسترده‌ای در حلقه‌های مختلف زنجیره فولاد انجام شود و ایران به یکی از 

تولیدکنندگان بزرگ فولاد در منطقه تبدیل شود.
     چالش نخست؛ کمبود اکتشافات جدید

با وجود ذخایر قابل‌توجه معدنی، مهم‌ترین نگرانی فعالان صنعت فولاد 
کتشافات جدید است. بسیاری از گزارش‌های  در سال‌های اخیر، موضوع ا
تخصصی حوزه معدن هشدار داده‌اند که رشد ظرفیت فولادسازی کشور 
کتشافات معدنی انجام شده است. ذخایر  با سرعتی بیشتر از توسعه ا
شناسایی‌شده سنگ‌آهن کشور در صورت تداوم روند فعلی مصرف، 
تنها برای دوره محدودی پاسخگوی نیاز صنایع فولادی خواهند بود. 
کتشافات عمیق، شناسایی  کارشناسان معتقدند کمبود سرمایه‌گذاری در ا
ذخایر جدید و توسعه پهنه‌های معدنی می‌تواند در سال‌های آینده به یکی 
از مهم‌ترین چالش‌های زنجیره فولاد تبدیل شود. به همین دلیل، بسیاری 
از شرکت‌های بزرگ معدنی و فولادی طی سال‌های اخیر ورود مستقیم به 

کتشافی را در دستور کار قرار داده‌اند. پروژه‌های ا
     عدم توازن در زنجیره فولاد

یکی دیگر از چالش‌های مهم، عدم توازن میان ظرفیت‌های مختلف زنجیره 
فولاد است. طی سال‌های گذشته در برخی حلقه‌ها، به‌ویژه فولادسازی، 
سرمایه‌گذاری بیشتری انجام شده؛ درحالی‌که توسعه بخش معدن و 
تأمین مواد اولیه متناسب با آن پیش نرفته است. این عدم توازن موجب 
شده است که نگرانی درباره تأمین بلندمدت سنگ‌آهن و محصولات میانی 
کید کرده‌اند که توسعه هر حلقه از زنجیره  افزایش یابد. کارشناسان بارها تأ
باید متناسب با ظرفیت سایر بخش‌ها انجام شود؛ در غیر این صورت، 
گلوگاه‌های تولید به‌تدریج شکل خواهند گرفت و بخشی از ظرفیت‌های 

ایجادشده بی‌استفاده خواهند ماند.
     خام‌فروشی؛ چالش قدیمی بخش معدن

یکی از موضوعات بحث‌برانگیز در سال‌های گذشته، صادرات مواد معدنی 
خام یا کم‌فراوری‌شده بوده است. هرچند سهم خام‌فروشی نسبت به کل 
تولید معدنی کشور محدودتر از گذشته شده، اما همچنان کارشناسان 
معتقدند ارزش‌افزوده واقعی زمانی ایجاد می‌شود که مواد معدنی در داخل 

کشور فراوری شده و به محصولات با ارزش بالاتر تبدیل شوند.
در حوزه سنگ‌آهن نیز همواره بر ضرورت تکمیل زنجیره ارزش و کاهش 
کید شده است. توسعه واحدهای  صادرات مواد خام یا نیمه‌خام تأ
کنسانتره، گندله و فولادسازی باعث شده بخش مهمی از سنگ‌آهن 
استخراج‌شده در داخل کشور مصرف شود، اما همچنان حفظ توازن 

میان نیاز داخل و صادرات یکی از موضوعات مهم سیاست‌گذاری است.
     چالش زیرساخت و هزینه‌های تولید

کتشاف، با مسائل زیرساختی نیز مواجه  بخش معدن علاوه بر چالش ا
است. حمل‌ونقل مواد معدنی، تأمین آب، انرژی و تجهیزات استخراج 
ازجمله موضوعاتی هستند که بر هزینه تولید اثر مستقیم دارند. معادن 
سنگ‌آهن عمدتاً در مناطق مرکزی و شرقی کشور قرار دارند؛ درحالی‌که 
بخشی از واحدهای فولادی در سایر مناطق مستقر شده‌اند. این موضوع 
هزینه‌های حمل‌ونقل را افزایش داده و ضرورت توسعه زیرساخت‌های 
ریلی و لجستیکی را بیش‌ازپیش نمایان کرده است. بسیاری از تحلیلگران 
معتقدند رقابت‌پذیری آینده زنجیره فولاد ایران تا حد زیادی به بهبود 

زیرساخت‌های معدنی و حمل‌ونقل وابسته خواهد بود.
     همگرایی معدن و فولاد؛ راهبرد آینده

یکی از روندهای مهم سال‌های اخیر، حرکت شرکت‌های بزرگ فولادی به 
کتشافی بوده است.  سمت سرمایه‌گذاری مستقیم در معادن و پروژه‌های ا
هدف از این رویکرد، تضمین تأمین مواد اولیه و کاهش ریسک‌های ناشی 

از کمبود سنگ‌آهن در آینده است.
تشکیل زنجیره‌های یکپارچه از معدن تا محصول نهایی، علاوه بر افزایش 
امنیت تأمین مواد اولیه، امکان برنامه‌ریزی بلندمدت، کاهش هزینه‌ها و 
افزایش بهره‌وری را نیز فراهم می‌کند. به همین دلیل، می‌توان آینده صنعت 

فولاد ایران را در توسعه مدل‌های یکپارچه معدنی-فولادی دانست.
     جمع‌بندی

معدن، نخستین و راهبردی‌ترین حلقه زنجیره تولید فولاد در ایران است 
و آینده صنعت فولاد بدون توجه به این بخش قابل‌تصور نیست. ایران 
از مزیت ارزشمند ذخایر سنگ‌آهن برخوردار است، اما حفظ این مزیت 
کتشاف، توسعه زیرساخت‌ها، ایجاد توازن  نیازمند سرمایه‌گذاری مستمر در ا

در زنجیره و تکمیل فراوری مواد معدنی است.
امروز مهم‌ترین دغدغه فعالان صنعت فولاد اطمینان از تأمین پایدار مواد 
کتشافات معدنی،  اولیه در سال‌های آینده است. از همین رو، توسعه ا
جلوگیری از شکل‌گیری گلوگاه‌های تأمین و تقویت پیوند میان معدن و 
فولاد، به یکی از مهم‌ترین اولویت‌های راهبردی صنعت و معدن کشور 

تبدیل شده است. 

  بنده با مطالعه نظرات کارشناسان 
این مسئله به این نتیجه می‌رسم که 
یک کلید اساسی برای حل مشکلات 
از  است  عبارت  کشور  اقتصادی 
مسئله تولید؛ تولید داخلی، تولید 
ملی، برای همین هم هست که در 
این چند سال گذشته بر روی تولید 
گر رشد تولید و حرکت  ما تکیه کردیم. ا
روبه‌جلو در تولید ملی به نحو مطلوب 
انجام بگیرد، بسیاری از مشکلات 
مهم اقتصادی مثل مسئله تورم، 
مسئله اشتغال و مسئله ارزش پول 
ملی، این مسائل اساسی اقتصاد 
به نحو خوبی به سمت حل پیش 
خواهد رفت. مسئله تولید بنابراین 
همین  به  و  است  مهمی  مسئله 
جهت امسال هم روی مسئله تولید 
انتظار  توقع دارم،  و  تکیه می‌کنم 
دارم که ان‌شاءالله یک جهشی در 
کار تولید اتفاق بیفتد امسال، و به 
جد اعتقاددارم که این جهش بدون 
مشارکت مردم و بدون حضور مردم 
گر ما بخواهیم  اتفاق نخواهد افتاد. ا
جهش تولید داشته باشیم، بایستی 
اقتصاد را مردمی کنیم، باید پای مردم 
را به عرصه تولید به نحو محسوسی 
بازکنیم، موانع حضور مردم را برطرف 
کنیم. در بخش مردمی ظرفیت‌های 
بزرگی وجود دارد... این ظرفیت‌ها 
بایستی فعال بشود، باید از آن‌ها به 
نفع کشور و به نفع مردم استفاده 
بشود. لذا من به این مناسبت شعار 
امسال را این قرار دادم: »جهش تولید 
با مشارکت مردم« این شعار امسال 
است. امیدواریم ان‌شاءالله این شعار 
به بهترین وجهی تحقق پیدا کند. 
برنامه‌ریزان کشور برنامه‌ریزی کنند، 
صاحب‌نظران همکاری فکری کنند و 
فعالان اقتصادی به نحو عملی در این 

کار ان‌شاءالله مشارکت کنند.
پیام نوروزی به مناسبت آغاز 
سال ۱۴۰۳

   ما مکرر گفته‌ایم که اولویت 
اصلی کشور عبارت است از اقتصاد 
اولویت‌های  این دو  و فرهنگ؛ 
اصلی‌اند. در مورد اقتصاد هم، امسال 
ما شعاری که مطرح کردیم دو بخش 
داشت: یکی مهار تورم، یکی رشد 
تولید. در مورد مهار تورم هم بنده 
در صحبت و سخنرانی اول سال 
گفتم که مهار تورم هم با رشد تولید 
حاصل می‌شود؛ یعنی مهم‌ترین 
کاری که برای مهار تورم می‌شود انجام 
داد این است که ما تولید کشور را 
بتوانیم بالا ببریم و افزایش بدهیم. 
گر محور تولید  پس تولید شد محور. ا
است و باید رشد پیدا کند، باید ببینیم 
چگونه می‌توان تولید را رشد داد. دو 
نکته اینجا وجود دارد: یکی اینکه ما 
حمایت کنیم، دوم اینکه موانعِ سرِ راه 
را برداریم. حمایت یعنی چه؟ یعنی 
اولاً حمایت قانونی؛ مقررات جوری 
باشد که تولید برای تولیدکننده، هم 
آسان بشود، هم باصرفه بشود. بعد، 
حمایت‌های مالی، در آن مقداری که 
به عهده دستگاه‌های دولتی است؛ 
تأمین منابع ارزی و ریالی در آن حدی 
که جزو وظایف است. و همچنین 
حمایت‌های فرهنگی از تولید داخلی. 
حمایت فرهنگی از تولید داخلی 
یعنی اینکه ما به مردم تفهیم کنیم که 

محصول داخلی باید مصرف بشود.
بیانات در دیدار رئیس‌جمهور و 

اعضای هیئت دولت

با  ایران  فولاد  صنعت 
ظرفیت تولید بیش از ۳۰ 
میلیون تن در سال، یکی از 
ارکان اصلی اقتصاد کشور 
در  صنعت  این  است. 
سال‌های اخیر با چالش‌های جدی ازجمله 
تحریم‌های بین‌المللی، محدودیت واردات 
تجهیزات و مواد اولیه و نوسانات بازار جهانی 
روبه‌رو بوده است. در این شرایط، بومی‌سازی 
زنجیره تأمین نه یک انتخاب، بلکه یک ضرورت 
راهبردی است. بومی‌سازی علاوه بر مزیت 
آماده‌به‌کاری خطوط فعلی تولید، زیرساختی 
برای قدم‌ نهادن در مسیر طراحی، ساخت و 

بهره‌برداری خطوط تولید فولاد است.
آرمان امیری ،معاون خریدفولاد مبارکه، با بیان 
مطلب فوق و در تشریح نقش بومی‌سازی در 
ارزیابی جایزه تعالی گفت: باتوجه‌به اقدامات 
و دستاوردهای چند دهه اخیر فولاد مبارکه 
در حوزه بومی‌سازی، باید اذعان کرد که فرایند 
بومی‌سازی به‌درستی به‌عنوان یکی از مزیت‌های 
فولاد جهت ارائه در فرایند ارزیابی انتخاب شده 
است؛ فرایندی که در توانمندسازی سازمان 
جهت ورود به ارزیابی جایزه تعالی در محورهای 
توسعه  اجتماعی،  مسئولیت‌های  کیفیت، 
همکاری استراتژیک، کاهش ریسک تأمین، 
نوآوری و بهبود مستمر و کاهش هزینه‌های 
سازمان و در نهایت در کنترل شرایط بحرانی و 

پایداری به‌شدت تأثیرگذار است.
فرایند  در  کیفیت  اهمیت  به  اشاره  با  وی 
بومی‌سازی گفت: تأمین‌کنندگان داخلی پس 
از طی کردن فرایندهای لازم تحت برنامه‌های 
توانمندسازی قرار می‌گیرند. در این خصوص، 
شرکت فولاد مبارکه با برگزاری ممیزی‌های منظم 
از تأمین‌کنندگان بومی، انتقال دانش فنی به 
آن‌ها و تعریف استانداردهای کیفی مشترک، 
کیفیت قطعات و تجهیزات بومی‌سازی‌شده 
را به سطح قابل‌قبول رسانده است؛ سطحی 
تجهیزات  از  استفاده  بتواند  به‌خوبی  که 
بومی‌سازی‌شده داخلی را به‌لحاظ کیفیت، 
صرفه‌ اقتصادی و در دسترس‌ بودن و شرایط 

تأمین نسبت به واردات توجیه‌پذیر سازد.
  اهمیت نقش‌آفرینی فرایند بومی‌سازی در 

حوزه مسئولیت اجتماعی
امیری با اشاره به اهمیت نقش‌آفرینی فرایند 
اجتماعی  مسئولیت  حوزه  در  بومی‌سازی 
گفت: صنعت فولاد به دلیل وابستگی به منابع 
طبیعی و اشتغال‌زایی گسترده، نقش پررنگی در 

توسعه مناطق محلی دارد. بومی‌سازی زنجیره 
تأمین با اولویت دادن به تأمین‌کنندگان محلی، 
اشتغال منطقه‌ای را تقویت می‌کند. باتوجه‌به 
تعریف الزامات پایداری در زنجیره تأمین فولاد 
مبارکه، به‌موازات توانمندسازی فنی و تخصصی 
تأمین‌کنندگان، الزامات پایداری نیز به آنان 
گوشزد می‌شود. بدیهی است با پیاده‌سازی کامل 
این فرایند، تنها سازندگانی مجازند با فولاد مبارکه 
همکاری کنند که مجوزهای لازم را در رعایت 
این الزامات کسب کرده باشند. در این زمینه، 
فولاد مبارکه با فراهم کردن بستر مناسبت برای 
حضور همه سازندگان و تولیدکنندگان داخلی و 
همچنین شرکت‌های دانش‌بنیان و نخبگان این 
عرصه در حوزه ساخت و تولید و حتی بومی‌سازی 
دانش فنی طراحی و ساخت، امروز بیش از 
3هزار و 500 تأمین‌کننده  فعال را در وندورلیست 
)فهرست تأمین‌کنندگان پذیرفته‌شده( خود 
دارد. در این زمینه، نه‌تنها فرصت برابر دیده 
شدن و ارائه ظرفیت‌ها و توانمندی‌ها، بلکه 
فرصت‌های برابر برای ایجاد اشتغال نیز فراهم 

آمده است.
  توسعه همکاری استراتژیک؛ دیگر مزیت 

بومی‌سازی
به گفته معاون خریدفولاد مبارکه، از نظر توسعه 
همکاری استراتژیک نیز بومی‌سازی مزایای 
خاص خود را دارد؛ به‌نحوی‌که شرکت‌های 
فولادی که با تأمین‌کنندگان داخلی روابط 
بلندمدت و استراتژیک برقرار کرده‌اند، زنجیره 
تأمین پایدارتری دارند. این همکاری‌ها شامل 
انتقال دانش و تجربیات ساخت، بهره‌برداری 
و نگهداری و تعمیرات )نت(، قراردادهای 
بلندمدت، سرمایه‌گذاری مشترک در توسعه 
محصول و پذیرش ریسک نصب قطعات 
بومی‌سازی‌شده در خطوط تولید است. مدل 
تعالی در معیار »مشارکت‌ها و منابع« به‌طور 
ویژه به کیفیت روابط با تأمین‌کنندگان توجه 
می‌کند و این رویکرد امتیاز بالایی به ارمغان 

می‌آورد.
  کاهش ریسک تأمین و افزایش پایداری

امیری در تشریح مزیت ریسک تأمین و پایداری 
نیز گفت: تجربه صنعت فولاد ایران در دوران 
تحریم نشان داد که وابستگی به زنجیره تأمین 
خارجی، آسیب‌پذیری جدی ایجاد می‌کند. 
سازمانی که زنجیره تأمین بومی قوی داشته 
باشد، تداوم تولید و پایداری را با اختلال کمتری 
حفظ می‌کند. این تاب‌آوری در برابر تکانه‌های 
خارجی، شاخص مهمی در ارزیابی »نتایج 

کلیدی عملکرد« است و نشان‌دهنده بلوغ 
سازمانی است.

معاون خریدفولاد مبارکه معتقد است نوآوری و 
بهبود مستمر یکی دیگر از مزایای بومی‌سازی 
است؛ تاجایی‌که بومی‌سازی زنجیره تأمین 
ایجاد  منحصربه‌فردی  نوآوری  فرصت‌های 
با تأمین‌کنندگان  می‌کند. همکاری نزدیک 
داخلی امکان بهینه‌سازی فرایند تولید و توسعه 
راه‌حل‌های خلاقانه برای محدودیت‌های سر 
راه بومی‌سازی را فراهم می‌آورد. مدل تعالی این 
نوآوری‌ها را در معیارهای »رهبری« و »فرایندها« 

ارزیابی می‌کند.
  کاهش هزینه‌ها یکی از اصلی‌ترین موارد 

حوزه بومی‌سازی
مهدی شهیدی، رئیس واحد بومی‌سازی فولاد 
مبارکه نیز  از کاهش هزینه‌های سازمان‌ها و 
بنگاه‌های اقتصادی بزرگ نظیر فولاد مبارکه 
حوزه  موارد  اصلی‌ترین  از  یکی  به‌عنوان 
بومی‌سازی یاد و خاطرنشان کرد: بومی‌سازی 
زنجیره تأمین از چند مسیر به کاهش هزینه منجر 
می‌شود، ازجمله  حذف هزینه‌های حمل‌ونقل 
بین‌المللی، کاهش ریسک نوسانات ارزی، کوتاه 
شدن زمان تحویل و کاهش موجودی انبار. در 
شرایط اقتصادی ایران که نوسانات ارزی بسیار 
شدید است، این مزیت اهمیت دوچندانی دارد. 
بهبود شاخص‌های مالی ناشی از کاهش هزینه 
مستقیماً »نتایج کلیدی عملکرد« را در مدل 

تعالی ارتقا می‌دهد.
شهیدی تصریح کرد: بومی‌سازی زنجیره تأمین 
در صنعت فولاد ایران یک راهبرد چندوجهی 
است که هم‌زمان چندین معیار مدل ملی تعالی را 
تقویت می‌کند. شرکت فولاد مبارکه که این رویکرد 
را به‌صورت منسجم و برنامه‌ریزی‌شده دنبال 
می‌کند، نه‌تنها عملکرد عملیاتی بهتری دارد، 
بلکه در ارزیابی‌های تعالی نیز امتیاز قابل‌توجهی 

کسب کرده است.
کید بر  وی در بخش پایانی سخنان خود با تأ
برنامه‌ریزی‌ها و دوراندیشی‌های فولاد مبارکه 
در سال‌های قبل تصریح کرد: فولاد مبارکه در 
حال حاضر بیش از ۹2 درصد اقلام، تجهیزات 
محل  از  را  خود  موردنیاز  یدکی  قطعات  و 
بومی‌سازی و با اتکا به ظرفیت‌های بومی کشور 
تأمین می‌کند. این شرکت با بومی‌سازی بخش 
عمده‌ای از اقلام موردنیاز خود فقط در سال 
1404 توانسته است مبلغ 12.2 میلیون یورو 
صرفه‌جویی اقتصادی برای شرکت و کشور به 

ارمغان آورد.

ح کرد؛ یافت جایزه زرین تعالی سازمانی مطر ید فولاد مبارکه ضمن تشریح نقش بومی‌سازی در در معاون خر

گزارش

12.2 میلیون یورو صرفه‌جویی اقتصادی فولاد مبارکه
 در سال 1404 از محل بومی‌سازی

تحلیل
A n a l y s i s

آرمان امیری 
معاون خریدفولاد مبارکه

مهدی شهیدی 
 رئیس واحد بومی‌سازی فولاد مبارکه
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تداوم توزیع آب زاینده‌رود تا پایان شهریور
    روابط عمومی شرکت آب منطقه‌ای اصفهان در اطلاعیه‌ای تصمیمات در نظر گرفته شده برای توزیع آب در حوضه زاینده‌رود را تا پایان شهریور سال‌جاری را اعلام کرد. به گزارش خبرگزاری ایمنا، روابط 
ع تا پایان شهریور، اعلام کرد: توزیع آب کشاورزی در شرق و غرب  عمومی شرکت آب منطقه‌ای اصفهان در اطلاعیه‌ای به‌منظور مدیریت منابع محدود آبی در سال جاری و با هدف تأمین نیاز باغات و مزار
حوضه زاینده‌رود طبق طرح نوبت‌بندی مصوب و با نظارت کارگروه سازگاری با کم‌آبی ادامه می‌یابد و هرگونه برداشت از رودخانه در ایام غیرنوبت ممنوع اعلام شد. با بارش‌های سال آبی جاری و بر اساس 
برنامه‌ریزی‌های ابلاغی وزارت نیرو، مرحله دوم توزیع آب کشاورزی که از یازدهم خردادماه برای بهره‌برداران شرق و غرب حوضه زاینده‌رود آغاز شده بود، با هدف مدیریت بهینه منابع تا پایان فصل برداشت 
ادامه می‌یابد. بر اساس تصمیمات اتخاذشده ، طرح نوبت‌بندی آب و قطع جریان در فواصل بین دوره‌های توزیع، با هدف حفظ ذخایر سد برای به ثمر رسیدن محصولات تابستانه به مرحله اجرا درآمده است.

هم‌زمان با فرارسیدن ایام سوگواری حضرت 
اباعبدالله الحسین )ع( ، پویش اهدای خون 
کارکنان فولاد مبارکه با حضور تیم سازمان انتقال 
خون استان اصفهان در این مجتمع برگزار شد و با استقبال 
گسترده و کم‌نظیر کارکنان همراه بود؛ حضوری که بار دیگر 
جلوه‌ای ماندگار از مسئولیت‌پذیری اجتماعی، همدلی و فرهنگ 

نوع‌دوستی در خانواده بزرگ فولاد مبارکه را به نمایش گذاشت.
سید محمدرضا انگشترساز اصفهانی، مدیر سلامت و ایمنی فولاد 
مبارکه، ضمن تسلیت ایام شهادت سرور و سالار شهیدان حضرت 
اباعبدالله الحسین )ع(، اظهار داشت: این پویش معنوی به یاد 
شهدای والامقام کربلا و در گرامیداشت یاد و خاطره شهدای صنعت 
کشور، به‌ویژه شهید عباس بهرامی، از کارکنان فولاد مبارکه که در جریان 
تهاجم دشمن به این مجتمع صنعتی به درجه رفیع شهادت نائل 

آمد، برگزار شد.
وی افزود: مکتب عاشورا، مدرسه ایثار، ازخودگذشتگی و خدمت به 
همنوعان است و اهدای خون را می‌توان یکی از زیباترین و خالصانه‌ترین 
جلوه‌های عملی این فرهنگ متعالی دانست. امروز کارکنان فولاد 
مبارکه با حضور داوطلبانه خود در این پویش، بار دیگر نشان دادند که 
آرمان‌های عاشورا و راه شهیدان همچنان در رفتار و منش آنان جاری 

و زنده است.

مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه با اشاره به استقبال پرشور کارکنان 
از این برنامه خاطرنشان کرد: حضور گسترده همکاران در این اقدام 
انسان‌دوستانه، تنها یک مشارکت در اهدای خون نیست، بلکه 
تجدیدعهدی دوباره با ارزش‌های والای انسانی، اسلامی و انقلابی 
است. این روحیه ایثار و همبستگی، سرمایه‌ای ارزشمند برای فولاد 

مبارکه و جامعه محسوب می‌شود.
انگشترساز اصفهانی ادامه داد: کارکنان فولاد مبارکه در سال‌های 
گذشته نیز همواره در عرصه‌های مختلف اجتماعی، فرهنگی و 
، با  خیرخواهانه حضوری فعال و اثرگذار داشته‌اند و در مواقع نیاز
احساس مسئولیت و مشارکت مثال‌زدنی خود در کنار مردم و جامعه 
ایستاده‌اند. اهدای خون نیز یکی از مصادیق روشن این فرهنگ 
ارزشمند است که می‌تواند امید و زندگی را به بیماران نیازمند هدیه کند.

وی ضمن قدردانی از همکاری سازمان انتقال خون استان اصفهان 
و تمامی عوامل اجرایی این برنامه اظهار کرد: امروز بار دیگر خانواده 
بزرگ فولاد مبارکه ثابت کرد که در کنار ایفای نقش راهبردی خود 
، همدلی و  ، در میدان ایثار در عرصه تولید، صنعت و توسعه کشور
خدمت به همنوع نیز پیشگام است و راه پرافتخار شهیدان را با عمل به 

مسئولیت‌های انسانی و اجتماعی ادامه می‌دهد.
 اهدای خون کارکنان فولاد مبارکه به یاد شهدای کربلا و شهید 

راه صنعت
امیرسامان روستایی، رئیس مرکز اورژانس و درمان فولاد مبارکه نیز با 
اشاره به برگزاری پویش اهدای خون در این مجتمع، هدف از اجرای 
این برنامه را ادای احترام به مقام شامخ حضرت اباعبدالله الحسین )ع( 

و ترویج فرهنگ ایثار و نوع‌دوستی در میان کارکنان عنوان کرد.
وی ضمن تسلیت ایام شهادت سرور و سالار شهیدان حضرت امام 
حسین )ع(، یاد و خاطره شهید راه صنعت، شهید عباس بهرامی را نیز 
گرامی داشت و اظهار کرد: این پویش با هدف ادای احترام به شهدای 
کربلا و همچنین پاسداشت یاد شهید عباس بهرامی که در جریان 
حملات دشمنان صهیونیستی و آمریکایی به صنعت کشور به شهادت 

رسید، برگزار شد.

وی با اشاره به استقبال چشمگیر کارکنان فولاد مبارکه از این اقدام 
خداپسندانه افزود: پیش از آغاز رسمی برنامه، ده‌ها نفر برای شرکت 
در پویش اهدای خون ثبت‌نام کرده بودند که به دلیل محدودیت 
زمانی، امکان پذیرش حدود ۲۰۰ نفر از داوطلبان در مدت برگزاری 

برنامه فراهم شد.
رئیس مرکز اورژانس و درمان فولاد مبارکه ادامه داد: این استقبال 
گسترده نشان‌دهنده روحیه ایثار، مسئولیت‌پذیری اجتماعی و همدلی 
کارکنان فولاد مبارکه است؛ فرهنگی ارزشمند که همواره در این مجموعه 

جاری بوده و در مواقع مختلف خود را نشان داده است.
روستایی با اشاره به اقدامات پیشین فولاد مبارکه در حوزه اهدای خون 
گفت: چند ماه قبل نیز در یک حرکت خودجوش و انسان‌دوستانه، 
کارکنان فولاد مبارکه موفق شدند حدود یک هزار واحد خون به سازمان 
انتقال خون استان اصفهان اهدا کردند که این اقدام نقش مؤثری در 

تأمین نیاز بیماران و نجات جان انسان‌ها داشته است.
وی  ضمن ابراز امیدواری به  تداوم  این سنت حسنه در سال‌های 
آینده خاطرنشان کرد: از همکاری و همراهی سازمان انتقال خون 
استان که با وجود مشغله‌های فراوان در اجرای این برنامه مشارکت 
کرد، قدردانی می‌کنیم. خوشبختانه با همدلی و مشارکت کارکنان 
و مسئولان، امروز شاهد انجام یک اقدام بزرگ و ارزشمند در فولاد 

مبارکه بودیم.

استقبال پرشور کارکنان فولاد مبارکه از پویش معنوی اهدای خون
هم‌زمان با ایام سوگواری حضرت اباعبدالله الحسین )ع( صورت پذیرفت؛

سید محمدرضا انگشترساز اصفهانی
مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه

امیرسامان روستایی
 رئیس مرکز اورژانس و درمان فولاد مبارکه

پروژه »طراحی، ساخت و نصب 
سازه و دستگاه وینچ افقی« با 
هدف افزایش ضریب ایمنی، 
عملیات  تسریع  و  تسهیل 
مونتاژ  و  دمونتاژ  تعمیراتی 
سیلندرهای هیدرولیک سنگین با ابعاد بزرگ، 
به‌ویژه سیلندرهای ناحیه فولادسازی، به همت 
متخصصان تعمیرگاه مرکزی فولاد مبارکه با 

موفقیت انجام شد.
در پی کسب این موفقیت برخی از رؤسا، 
ــا و کارشناسان  سرپرستان، شیفت فورمن‌هـ

تعمیرگاه مرکزی فولاد مبارکه چنین گفتند:
     مهدی صبوری، رئیس کارگاه مکانیک 

تعمیرگاه مرکزی فولاد مبارکه 
کید بر رویکرد  در فرایند اجرای این پروژه که با تأ
کاهش هزینه‌ها انجام شد، ابتدا مکانیزه شدن 
فرایند مربوط، با توجه ‌به حساسیت بالای ایمنی 
و در قالب فرم مطالعه طرح در جلسه EIG مطرح 
و بنا بر صلاحدید مدیریت ارشد خدمات فنی و 
پشتیبانی و مدیریت تعمیرگاه مرکزی، بررسی‌های 
لازم برای تأمین تجهیزات در داخل شرکت انجام 
شد. با توجه‌ به اینکه دستگاه وینچ از میان 
کد و بدون استفاده شرکت انتخاب شد  تجهیزات را
و پس از اورهال اساسی در مدار قرار گرفت، علاوه بر 
حذف نیاز به خرید تجهیزات جدید، صرفه‌جویی 

اقتصادی قابل‌توجهی برای سازمان حاصل شد.
 پیام نصیری تفرشی، سرپرست دفتر 

برنامه‌ریزی مکانیک تعمیرگاه مرکزی:
با هدف حفظ ایمنی افراد، تجهیزات و مکانیسم‌ها 
به  بیش‌ازحد  فشار  اعمال  از  جلوگیری  و 
سیلندرهای هیدرولیک حین عملیات دمونتاژ 
و مونتاژ در شرایطی که امکان ساخت فوری و یا 
خرید وینچ افقی مناسب فراهم نبود، برای تعمیرات 
اساسی وینچ مستعمل در کارگاه مکانیک تعمیرگاه 
مرکزی اقدام کردیم. سیلندرهای کنترل‌کننده 
گپ الکترودهای لترال و سنترال کوره‌های قوس 
الکتریکی واحد فولادسازی )مست( که از دسته 
تجهیزات استراتژیک ناحیه فولادسازی است به 
دلیل طول بلند و جام‌شدگی‌های زیاد شافت، 
ک انجام  فرایند دمونتاژ آن به‌سختی و توسط لیفترا
می‌گرفت که خود علی‌رغم مخاطرات ایمنی باعث 
آسیب به شافت )روکش کروم( می‌شد. با اقدامات 
انجام‌شده و کشیدن شافت به‌صورت استاندارد 

مغایرت مربوطه مرتفع شد.
سعید مرادی، سرپرست تعمیرات 

هیدرولیک و جوش تعمیرگاه مرکزی:
اجرای این پروژه نمونه بارزی از کارِ تیمی منسجم، 
برنامه‌ریزی‌شده و همدلانه است و نشان می‌دهد 
با همکاری و کار تیمی منظم می‌توان از منابع 
محدود، دستاوردهای ارزشمند قابل‌ملاحظه 

ایجاد کرد. ایمنی کار، سلامت تجهیزات و سهولت 
فرایند تعمیرات از جمله دستاوردهای ارزشمند 
پروژه است که با حداقل هزینه به ‌دست ‌آمده است.
 مسعود آزاد، کارشناس تعمیرات هیدرولیک 

و جوش تعمیرگاه مرکزی:
با توجه‌ به اینکه به دلایل ایمنی، ابعاد و وزن زیاد 
کتور،  کسترا برخی از سیلندرهای هیدرولیک نظیر، ا
تیلت کویل کار و کویل برگردان و...  امکان انجام 
فرایندهای دمونتاژ و مونتاژ با روش‌های متداول 
میسر نبوده، در قالب یک کار تیمی با مشارکت 
واحدهای هیدرولیک، جوش، ابزارآلات، کارگاه 
برق، تعمیرات گیربکس از تعمیرگاه مرکزی، واحد 
ISC طراحی سازه و  تعمیرات مرکزی و واحد 
محاسبات نیرویی و سپس اورهال اساسی یک 
دستگاه وینچ افقیِ بدون استفاده و نصب در کارگاه 
هیدرولیک تعمیرگاه مرکزی در دستور بررسی قرار 
گرفت. با استفاده از این روش کلیه سیلندرهای 
مذکور نظیر سیلندرهای دوازده‌متری »مست« 
فولادسازی، سیلندر تیلت و... در کمترین زمان و 
با کنترل زیاد دمونتاژ و مونتاژ می‌شوند و انجام کار 
مطابق با دستورالعمل فنی و ایمنی موجود از بروز 

حوادث احتمالی جلوگیری می‌کند.
     پژمان شاملی، شیفت فورمن کارگاه تعمیر 

ابزارآلات تعمیرگاه مرکزی 
درباره تغییرات اعمال‌شده بر روی وینچ باید گفت 

با توجه ‌به اهمیت ایمنی کار با تجهیز، یک دستگاه 
ریموت‌کنترل و دو عدد کلید قطع‌کن اضطراری 
تعبیه شد. این در حالی است که در فاز تکمیلی 
جهت  لودسل  سنسور  نصب  و  تأمین  پروژه، 
جلوگیری از اعمال نیروی بیش از ۳۰۰۰ کیلوگرم بر 

روی مدار فرمان تجهیز در حال بررسی است.
     حسام محمدرضایی، شیفت فورمن کارگاه 

جوشکاری دستی تعمیرگاه مرکزی 
شاسی وینچ، استحکام کافی در مقابل اعمال 
بارهای وارده را نداشت و در کارگاه جوشکاری 
برای مقاوم‌سازی و افزودن مقاطع ناودانی جهت 
تحمل بارهای وارده تا ۷۰۰۰ کیلوگرم اقدام شد. 
همچنین ساخت شاسی به شکل دوتکه باعث 
افزایش سهولت دمونتاژ وینچ در فرایند تعمیرات 

و سرویس می‌شد.
مجید دهقان، شیفت فورمن کارگاه 

تعمیرات هیدرولیک تعمیرگاه مرکزی:
پیش از اجرای این پروژه به‌ناچار با استفاده از 
ک سیلندرهای بزرگ را دمونتاژ می‌کردیم  لیفترا
کنون با  که با اصول ایمنی مغایرت داشت. هم‌ا
اجرای این پروژه، نه‌تنها ایمنی فرایند تعمیرات 
سیلندرهای هیدرولیک به نحو قابل‌ملاحظه‌ای 
افزایش ‌یافته، بلکه بهره‌وری نیروی انسانی در 
بخش از کارگاه تعمیرگاه مرکزی نیز افزایش‌ یافته 

است.

مکانیزه شدن فرایند دمونتاژ و مونتاژ 
سیلندرهای هیدرولیک ابعاد بزرگ در فولاد مبارکه

به همت متخصصان تعمیرگاه مرکزی انجام شد؛

گزارش

سه‌گانه‌ای که آینده صنعت را تعیین می‌کند؛

صنعت و معدن
 در تلاقی انرژی، تولید و رقابت جهانی

   تحولات اقتصاد جهانی در دهه‌های اخیر نشان داده مزیت 
رقابتی کشورها در صنایع پایه، بیش از هر زمان دیگری به هماهنگی 
میان سه عنصر کلیدی وابسته است: منابع معدنی، ظرفیت تولید 
صنعتی و دسترسی پایدار به انرژی. در واقع، توسعه صنعتی و 
موفقیت در رقابت جهانی مستلزم شکل‌گیری یک زنجیره منسجم 
از استخراج مواد اولیه تا تولید محصولات با ارزش‌افزوده بالاتر است.

در این میان، صنعت فولاد به‌عنوان یکی از مهم‌ترین صنایع پایه جهان، 
نمونه‌ای روشن از این پیوند سه‌گانه به شمار می‌رود. فولاد صنعتی 
است که در نقطه تلاقی معدن، انرژی و فناوری قرار دارد و عملکرد آن 
می‌تواند تصویر روشنی از وضعیت کلی صنعت یک کشور ارائه دهد. برای 
کشوری مانند ایران که از ذخایر قابل‌توجه معدنی و ظرفیت‌های صنعتی 
برخوردار است، نحوه مدیریت این سه‌گانه نقشی تعیین‌کننده در آینده 

اقتصاد صنعتی خواهد داشت.
  معدن؛ نقطه آغاز زنجیره ارزش

هیچ صنعتی بدون دسترسی به مواد اولیه پایدار نمی‌تواند مسیر توسعه 
بلندمدت را طی کند. در صنعت فولاد، معادن سنگ‌آهن، زغال‌سنگ 
و سایر مواد معدنی، نخستین حلقه زنجیره ارزش را تشکیل می‌دهند. 
وجود ذخایر معدنی گسترده در ایران، یکی از مزیت‌های مهم اقتصاد 
صنعتی کشور محسوب می‌شود؛ مزیتی که در صورت مدیریت صحیح 
می‌تواند پایه شکل‌گیری یک زنجیره صنعتی قدرتمند باشد. بااین‌حال، 
تجربه کشورهای صنعتی نشان می‌دهد که صرف وجود منابع معدنی 
برای ایجاد مزیت رقابتی کافی نیست. آنچه اهمیت دارد نحوه بهره‌برداری 
از این منابع و اتصال آن‌ها به صنایع فراوری و تولید است. در بسیاری از 
اقتصادهای موفق معدنی، سیاست‌گذاری صنعتی به‌گونه‌ای طراحی 
شده است که مواد خام به‌جای صادرات مستقیم، وارد چرخه تولید 

داخلی شده و به محصولات با ارزش‌افزوده بالاتر تبدیل شوند.
در ایران نیز توسعه معادن سنگ‌آهن در سال‌های اخیر نقش مهمی در 
تأمین مواد اولیه صنعت فولاد داشته است. ایجاد پیوند مؤثر میان معادن 
و واحدهای تولیدی بزرگ، علاوه بر کاهش وابستگی به واردات مواد اولیه، 
امکان برنامه‌ریزی بلندمدت برای توسعه ظرفیت‌های تولیدی را فراهم 
می‌کند. از این منظر، معدن هم یک بخش اقتصادی مستقل است، هم 

پشتوانه راهبردی صنایع پایین‌دستی محسوب می‌شود.
  فولاد؛ حلقه ارزش‌آفرین زنجیره صنعتی

گر معدن نقطه آغاز زنجیره باشد، صنعت فولاد را می‌توان حلقه‌ای  ا
دانست که ارزش‌افزوده اصلی را در این زنجیره ایجاد می‌کند. فولاد یکی 
از پرکاربردترین مواد صنعتی در جهان است و نقش اساسی در توسعه 
زیرساخت‌ها، صنایع حمل‌ونقل، ساختمان، انرژی و تولید تجهیزات 
صنعتی دارد. به همین دلیل، میزان تولید فولاد در بسیاری از کشورها 
به‌عنوان یکی از شاخص‌های مهم توسعه صنعتی در نظر گرفته می‌شود.

 ،)World Steel Association( بر اساس گزارش‌های انجمن جهانی فولاد
تولید جهانی فولاد خام در سال‌های اخیر به بیش از ۱.۸ میلیارد تن 
در سال رسیده است و رقابت میان تولیدکنندگان بزرگ برای افزایش 
بهره‌وری، کاهش هزینه‌های انرژی و توسعه فناوری‌های جدید همچنان 
ادامه دارد. در چنین فضایی، کشورهایی می‌توانند جایگاه خود را در بازار 
جهانی تثبیت کنند که علاوه بر دسترسی به مواد اولیه، از ظرفیت‌های 

تولیدی مدرن و مدیریت کارآمد نیز برخوردار باشند.
در ایران، صنعت فولاد طی دو دهه گذشته رشد قابل‌توجهی داشته و 
به یکی از مهم‌ترین بخش‌های صنعتی کشور تبدیل شده است. ایجاد 
مجموعه‌های بزرگ فولادی و توسعه زنجیره‌های تولید از گندله‌سازی و 
آهن اسفنجی تا تولید انواع محصولات فولادی، نشان‌دهنده تلاش برای 

تکمیل حلقه‌های ارزش‌افزوده در این صنعت است.
نقش شرکت‌های بزرگ فولادی در این میان بسیار تعیین‌کننده است، 
زیرا به‌عنوان موتور محرک صنایع پایین‌دستی نیز عمل می‌کنند. بسیاری 
از صنایع از جمله خودروسازی، لوازم‌خانگی، صنایع نفت و گاز و بخش 
ساختمان به محصولات فولادی وابسته‌اند و هرگونه تحول در این صنعت 

می‌تواند تأثیر مستقیمی بر سایر بخش‌های اقتصادی داشته باشد.
  انرژی؛ شرط بقا در صنایع پایه

در کنار معدن و تولید، انرژی سومین ضلع مثلث توسعه صنایع فولادی 
است. صنعت فولاد به‌طور سنتی یکی از انرژی‌برترین صنایع جهان 
به شمار می‌رود و هزینه انرژی سهم قابل‌توجهی از هزینه‌های تولید را 
تشکیل می‌دهد. ازاین‌رو، دسترسی پایدار و اقتصادی به منابع انرژی 

یکی از عوامل تعیین‌کننده در رقابت‌پذیری تولیدکنندگان فولاد است.
ایران با برخورداری از منابع قابل‌توجه گاز طبیعی و ظرفیت‌های تولید 
برق، از نظر نظری دارای مزیت نسبی در تأمین انرژی برای صنایع انرژی‌بر 
محسوب می‌شود. بااین‌حال، در سال‌های اخیر چالش‌هایی مانند 
ناترازی در تولید و مصرف انرژی، محدودیت‌های زیرساختی و افزایش 
تقاضا، تأمین پایدار انرژی برای صنایع را با دشواری‌هایی همراه کرده 
است.این مسئله نشان می‌دهد که آینده صنایع پایه بیش از گذشته به 
مدیریت هوشمند منابع انرژی وابسته خواهد بود. توسعه نیروگاه‌های 
اختصاصی صنعتی، استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر، بهینه‌سازی 
مصرف انرژی و ارتقای فناوری‌های تولید از جمله راهکارهایی است که 
در بسیاری از کشورها برای کاهش شدت مصرف انرژی در صنایع فولادی 

دنبال می‌شوند.
  رقابت جهانی و ضرورت هم‌افزایی سه بخش

در بازار جهانی فولاد، رقابت میان کشورها به مجموعه‌ای از عوامل از 
جمله دسترسی به مواد اولیه، هزینه انرژی، بهره‌وری تولید، فناوری 
و شبکه‌های لجستیکی وابسته است. به همین دلیل، موفق‌ترین 
کشورهای تولیدکننده فولاد آن‌هایی هستند که توانسته‌اند میان بخش 

معدن، صنایع تولیدی و زیرساخت‌های انرژی هماهنگی ایجاد کنند.
برای ایران نیز آینده صنعت فولاد و بسیاری از صنایع معدنی به میزان 
موفقیت در ایجاد چنین هم‌افزایی‌ای وابسته است. توسعه معادن 
بدون گسترش صنایع فراوری نمی‌تواند ارزش‌افزوده قابل‌توجهی ایجاد 
کند، همان‌گونه که افزایش ظرفیت تولید فولاد بدون تأمین پایدار انرژی با 
چالش‌های جدی روبه‌رو خواهد شد؛ بنابراین، سیاست‌گذاری صنعتی 
در این حوزه باید به‌گونه‌ای باشد که هر سه بخش به‌طور هم‌زمان تقویت 
شوند: معادن به‌عنوان منبع مواد اولیه توسعه یابند، صنایع فولادی با 
فناوری‌های نوین و بهره‌وری بالاتر فعالیت کنند و زیرساخت‌های انرژی 

نیز متناسب با نیازهای رو به رشد صنعت گسترش یابد.
  آینده صنعت در گرو یک توازن راهبردی

آینده صنعت و معدن در ایران به میزان موفقیت در مدیریت یک توازن 
راهبردی وابسته است؛ توازنی میان استخراج منابع معدنی، توسعه 
ظرفیت‌های تولید صنعتی و تأمین پایدار انرژی. از این منظر، توجه 
هم‌زمان به معدن، فولاد و انرژی شرط اساسی برای حضور مؤثر در رقابت 
جهانی است. کشورهایی که بتوانند این سه‌گانه را در قالب یک راهبرد 
منسجم توسعه صنعتی مدیریت کنند، خواهند توانست سهم بیشتری 

از بازارهای جهانی را به دست آورند.

تحلیل
A n a l y s i s

اجرای این پروژه نمونه 
بارزی از کارِ تیمی منسجم، 
برنامه‌ریزی‌شده و همدلانه 
است و نشان می‌دهد با 
همکاری و کار تیمی منظم 
می‌توان از منابع محدود، 
دستاوردهای ارزشمند 
قابل‌ملاحظه ایجاد 
کرد. ایمنی کار، سلامت 
تجهیزات و سهولت 
فرایند تعمیرات از جمله 
دستاوردهای ارزشمند 
پروژه است که با حداقل 
هزینه به ‌دست ‌آمده است
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اولویت‌بندی بازسازی 
صنایع آسیب‌دیده

رویکرد جدید وزارت صمت در 
مسیر احیای تولید؛

 سیدمحمد اتابک، وزیر 
در  تجارت،  و  معدن  صنعت، 
تازه‌ترین تشریح برنامه‌های این 
وزارتخانه برای احیای واحدهای 
صنعتی، از تدوین طرحی جامع 
برای بازسازی صنایع آسیب‌دیده 
خبر داد. وی با اعالم اینکه تولید 
در کشور اکنون در مسیر صعودی 
قرار گرفته است، بر لزوم مدیریت 

تغییرات تورمی تأکید کرد.
   تغییر موازنه تورم تولیدکننده و 

مصرف‌کننده
اقتصادی  آمار  به  اشاره  با  اتابک 
کشور گفت: برای نخستین بار شاهد 
خ تورم تولیدکننده  که نر هستیم 
از تورم مصرف‌کننده پیشی گرفته 
است؛ وضعیتی که مدیریت آن یکی 
از محورهای اصلی برنامه‌ریزی‌های 
وزارت صمت در شرایط کنونی است.

وی افزود که این وزارتخانه با هدف 
تنظیم بازار و تأمین کالاهای اساسی، 
به‌ویژه در دوران بحران، اقدام به 
پایش لحظه‌ای اقلام ضروری کرده 
است. به گفته وزیر صمت، ۲۶ آیتم 
کالایی در این دوران با نظارت دقیق 
در ستاد تسهیل، به‌صورت روزانه 
رصد و کنترل شده‌اند تا خللی در 

زنجیره تأمین ایجاد نشود.
مدیریت متمرکز در قرارگاه 

بازسازی
وزیر صمت با تشریح سازوکار نظارتی 
این وزارتخانه توضیح داد که یک 
قرارگاه ویژه متشکل از ۶ کارگروه و 
۷ کمیته، زیر نظر معاونان وزارتخانه 
تشکیل شده است. هدف اصلی 
این قرارگاه، رصد روزانه ۱۲۰ واحد 
صنعتی استراتژیک است. بر اساس 
بررسی‌های کارشناسی، ۳۰۰۳ واحد 
در  را  آسیب  بیشترین  تولیدی 
که  شده‌اند  متحمل  اخیر  مقطع 
کنون بر اساس میزان  این واحدها ا
خسارت و اهمیت در زنجیره تأمین، 
فرایند  تا  شده‌اند  اولویت‌بندی 

بازسازی و نوسازی آن‌ها آغاز شود.
   تمرکز بر فولاد و پتروشیمی

اتابک با اشاره به استان اصفهان 
که  کشور  به‌عنوان قطب صنعتی 
خسارات قابل‌توجهی را تجربه کرده، 
به وضعیت »فولاد مبارکه« پرداخت. 
عرضه  با  کردیم  تلاش  گفت:  وی 
نوبتی فولاد در بورس، قیمت‌ها را 
تعدیل کنیم و برنامه‌ای جدی برای 
بازسازی این واحد عظیم با استفاده 
از تکنولوژی‌های روز دنیا در دستور 

کار قرار گرفته است.
کید کرد که هرچند  وی همچنین تأ
تعدادی از بخش‌های آسیب‌دیده 
بازگشته‌اند،  تولید  مدار  به  فولاد 
اما تداوم این روند نیازمند تأمین 
پایدار انرژی )برق( است. در بخش 
تخریب  وجود  با   ، نیز پتروشیمی 
 ۵۰ از  از ظرفیت‌ها، بیش  بخشی 
درصد واحدها بازیابی شده و برای 
صادرات  داخلی،  بازار  مدیریت 
محصولات این بخش موقتاً ممنوع 

شده است.
   تأمین مالی بازسازی

در خصوص تأمین منابع مالی برای 
ح‌ها، وزیر صمت از  اجرای این طر
تشکیل یک »صندوق سهام« خبر 
قانون  محل  از  آن  منابع  که  داد 
ساماندهی صنعت خودرو و سایر 
تأمین  حمایتی  صندوق‌های 
برای  گامی  رویکرد  این  می‌شود. 
کاهش فشار مالی بر تولیدکنندگان 
واحدهای  بازگشت  در  تسریع  و 
خسارت‌دیده به چرخه تولید ارزیابی 

می‌شود.
اتابک همچنین از برنامه‌ریزی برای 
تجاری  جدید  کریدورهای  ایجاد 
از شرق و شمال کشور خبر داد تا 
مسیر توسعه صنعتی در شرایط نوین 

هموارتر شود.

و  تاسوعا  سوگواری  ایام  در 
عاشورای حسینی، کارکنان 
شرکت فولاد مبارکه با حرکت 
هیئت‌های سینه‌زنی و زنجیرزنی 
از بخش‌های مختلف نواحی و 
کارگاه‌ها و خطوط تولید به سمت مسجد جامع 
شرکت، آیین باشکوهی از سوگواری و ارادت به 
ساحت حضرت اباعبدالله الحسین )ع( را برگزار 
کردند؛ مراسمی که امسال با یاد و نام رهبر شهید 
ــاوت و  ــی متف ــی، حال‌و‌هوای ــاس بهرام ــهید عب و ش

معنوی‌تر به خود گرفت.
به گزارش خبرنگار فولاد، روز دوشنبه یکم تیرماه 
سال 1405، کارکنان فولاد مبارکه محرمی دیگر و 

البته متفاوت با سال‌های قبل را تجربه کردند و از 
نخستین ساعات روز هفتم محرم‌الحرام با حضور در 
دسته‌های عزاداری و اجتماع در مسجد جامع این 
مجتمع، به‌صورت یکپارچه و باشکوه به عزاداری 
و سوگواری پرداختند و بار دیگر ارادت خود را به 
ساحت حضرت اباعبدالله الحسین )علیه‌السالم( و 

آرمان‌های شهدا ابراز کردند.
 در ابتدای این آیین مدیرعامل، معاونان، مدیران 
کارکنان فولاد مبارکه ضمن استقبال از حضور  و 
خانواده شهید عباس بهرامی در شرکت، با حضور در 
محل شهادت و یادمان این شهید والامقام در این 
مجموعه صنعتی، یاد و خاطره وی را گرامی داشتند.

در ادامه، عزاداران حسینی در قالب دسته‌جات 

مختلف سینه‌زنی و زنجیرزنی با حرکت از نواحی تولید 
و پشتیبانی در مسجد جامع شرکت گرد هم آمدند و 
با نوحه‌خوانی مداحان اهل‌بیت )ع( بر مصائب سید 
و سالار شهیدان حضرت امام حسین )ع( و یاران 
باوفایش و همچنین در سوگ رهبر شهید و شهید 

بهرامی اشک ماتم ریختند.
    حجت‌الاسلام ماندگاری:

کارکنان فولاد مبارکه در میدان تولید، با عمل خود 
فرهنگ حسینی را متجلی کردند

حجت‌الاسالم محمدمهدی ماندگاری، استاد حوزه 
و دانشگاه، در بیاناتی در جمع نمازگزاران فولاد مبارکه 
گفت: کارکنان فولاد مبارکه در میدان تولید، با عمل 
خود فرهنگ حسینی را متجلی کردند. بازگشت کوره 

شماره ۸ نیز به‌عنوان نمادی از روحیه جهادی و کار 
کید قرار گرفت. حسینی در این مجموعه مورد تأ

وی با اشاره به تجربه‌های تاریخی ملت ایران در 
گفت: هر  انقالب اسالمی و دوران دفاع مقدس 
زمان مردم ایران با توکل بر خدا، تبعیت از ولایت و 
روحیه جهادی وارد میدان شده‌اند، توانسته‌اند 
کام  از سخت‌ترین شرایط عبور کنند و دشمنان را نا

بگذارند.
ماندگاری با بیان اینکه ملت ایران با وجود فشارها، 
تحریم‌ها و تهدیدها مسیر پیشرفت را ادامه داده 
است، افزود: دستاوردهای بزرگ علمی، صنعتی، 
، نتیجه ایمان، خودباوری  دفاعی و اقتصادی کشور
و توکل به خداوند متعال است و نمونه‌هایی از آن در 

فولاد مبارکه؛ سوگوار سید و سالار شهیدان 
حضرت اباعبدالله الحسین)ع(، رهبر شهید و شهید صنعت

گزارش

ح ضربتی حداکثرسازی انتقال نفت از گوره به جاسک اجرای موفق طر
کثرسازی پمپاژ نفت خام از گوره به جاسک در شرایط جنگی خبر داد. به گزارش ایلنا به نقل از شرکت مهندسی و توسعه نفت )متن(، نصرالله زارعی با اشاره به اهمیت راهبردی خط لوله گوره  ـجاسک بیان کرد: در ماه‌های   مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه نفت از اجرای موفق طرح ضربتی حدا
کثر برسانیم که با تلاش شبانه‌روزی همکاران ما در بخش‌های مختلف صنعت نفت، ظرف تنها سه هفته به انجام رسید.  در اجرای این طرح، گروه‌های فنی  اخیر و هم‌زمان با شرایط خاص منطقه، تصمیم گرفتیم با اجرای یک برنامه فشرده عملیاتی، ظرفیت بهره‌برداری از این مسیر راهبردی را به حدا
خطوط لوله، تلمبه‌خانه‌ها، سامانه‌های کنترل، پایانه صادراتی مکران و واحدهای پشتیبانی به‌صورت هم‌زمان و هماهنگ فعالیت کردند و بسیاری از تصمیم‌های اجرایی، میدانی و لحظه‌ای گرفته شد. یکی از مهم‌ترین چالش‌های ما حفظ پایداری عملیات در مسیر بیش از هزار کیلومتری انتقال نفت 
خام بود. محدودیت‌های لجستیکی و شرایط ناشی از جنگ، پیچیدگی‌های فراوانی ایجاد کرده بود، اما با  برنامه‌ریزی دقیق و هماهنگی میان بخش‌های مختلف صنعت نفت، همه موانع پشت‌سر گذاشته شد. امروز خط لوله انتقال نفت خام گوره  ـجاسک و پایانه صادراتی مکران به نمادی از توان فنی 
کثرسازی انتقال نفت در شرایط حساس اخیر نیز نشان داد که صنعت نفت کشور قادر است در دشوارترین شرایط، مأموریت‌های راهبردی خود را با موفقیت به انجام برساند و پایداری صادرات انرژی کشور را تضمین کند. و مهندسی صنعت نفت ایران تبدیل شده‌اند. اجرای موفق طرح ضربتی حدا

حجت‌الاسلام محمدمهدی ماندگاری
استاد حوزه و دانشگاه
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گزارش

خودکفایی و تاب‌آوری 
اقتصادی

یت  راهبرد مجلس برای مدیر
فشارهای خارجی؛

  حامد یزدیان، نماینده مردم 
اصفهان در مجلس شورای 
کید بر ظرفیت‌های  اسلامی، با تأ
ژئوپلیتیک و پتانسیل‌های تولیدی 
برای  کشور  بالای  توان  از  ایران، 
و  اقتصادی  فشارهای  مدیریت 
تأمین مایحتاج عمومی خبر داد. 
وی معتقد است با هم‌افزایی 
توان داخلی و دانش‌بنیان، 
محدودیت‌های بین‌المللی قابل 

مدیریت است.
و  ترانزیتی  ظرفیت‌های   
جغرافیایی، نقطه قوت اقتصاد ملی
یزدیان با اشاره به موقعیت جغرافیایی 
ایران اظهار داشت: دسترسی گسترده 
به مسیرهای آبی در شمال و جنوب 
کشور، در کنار مرزهای زمینی متعدد، 
بستری امن برای تعاملات تجاری و 
تأمین نیازهای اساسی فراهم کرده 

است.
رئیسه  هیئت  عضو  گفته  به 
کمیسیون کشاورزی مجلس، این 
تنوع مسیرهای ورود و خروج کالا، 
امکان دور زدن تحریم‌ها و مدیریت 
محدودیت‌های اقتصادی را به‌طور 
چشمگیری افزایش داده است. وی 
تصریح کرد که با فعال‌سازی بیشتر 
ابزارهای نظارتی و قانون‌گذاری 
مجلس، این ظرفیت‌های جغرافیایی 
می‌تواند به اهرمی برای بهبود 

معیشت عمومی تبدیل شود.
 جایگزینی واردات با تکیه بر 

شرکت‌های دانش‌بنیان
یکی از محورهای اصلی اظهارات 
یزدیان، تمرکز بر توان تولید داخلی و 
نقش شرکت‌های دانش‌بنیان بود. 
وی با بیان اینکه در سال‌های اخیر 
کشور به  زیست‌بوم دانش‌بنیان 
مرحله‌ای از بلوغ رسیده که می‌تواند 
بسیاری از نهاده‌های استراتژیک 
خاطرنشان  کند،  بومی‌سازی  را 
کرد: در صورت بروز محدودیت در 
ضروری،  کالاهای  برخی  واردات 
جایگزین‌های داخلی شناسایی 
شده و این مسئله وابستگی به خارج 

را  کاهش خواهد داد.
 تداوم خودکفایی گندم؛ نماد 

پایداری تولید
نماینده اصفهان در مجلس شورای 
اسامی به دستاورد اخیر کشور در 
حوزه امنیت غذایی اشاره کرد و افزود: 
پتولید بیش از ۱۳ میلیون تن گندم در 
سال جاری و رسیدن به خودکفایی، 
سندی بر پتانسیل بالای بخش 

کشاورزی است.
کز  وی یادآور شد که گزارش‌های مرا
پژوهشی نیز مؤید این است که با 
برنامه‌ریزی متمرکز بر دیم‌زارها، این 
روند خودکفایی در سال‌های آتی نیز 
پایدار خواهد ماند. یزدیان با مقایسه 
وضعیت کشور با سایر دولت‌های 
کید کرد  درگیر بحران‌های جهانی، تأ
که نباید با بزرگ‌نمایی چالش‌های 
مقطعی، تصویری از بن‌بست در 

اقتصاد کشور ارائه داد.
 تأکید بر نقش نظارتی مجلس 

و هم‌افزایی قوا
با این حال، یزدیان اقدامات فعلی را 
برای رفع دغدغه‌های معیشتی مردم 
کافی ندانست. وی با اشاره به برگزاری 
نشست‌های متعدد کمیسیون‌های 
تخصصی به‌ویژه در حوزه‌های آب، 
کشاورزی و تأمین نهاده‌های دامی 
با دستگاه‌های اجرایی، تصریح کرد: 
مجلس، دولت و دستگاه قضایی 
وظیفه دارند با جدیت مضاعف در 
حوزه اقتصاد عمل کنند تا دشمن 
نتواند از چالش‌های اقتصادی به 
عنوان ابزاری برای فشار بر مردم 

استفاده کند.
 وی در پایان بر لزوم خروج از اقدامات 
صرفاً ستادی و حرکت به سمت 
راهکارهای عملیاتی در سفره مردم 

کید کرد. تأ

مجموعه‌هایی مانند فولاد مبارکه قابل‌مشاهده است.
وی با اشاره به تجربه کارکنان فولاد مبارکه در مواجهه 
با شرایط دشوار ادامه داد: این مجموعه، هم تلخی 
خسارت‌ها و توقف‌های حاصل از حملات دشمنان 
را چشیده و هم شیرینی بازسازی، تلاش و بازگشت به 

تولید را با همت نیروهای خود تجربه کرده است.
 وی با اشاره به جایگاه فرهنگ عاشورا در تقویت روحیه 
ایثار و خدمت افزود: عشق به امام حسین )ع( عامل 
تقویت مسئولیت‌پذیری، مجاهدت و خدمت‌رسانی 
در جامعه است و کارکنان فولاد مبارکه نیز با حضور مؤثر 
در میدان تولید، این روحیه را در عمل نشان می‌دهند.

واحدهای  سریع  بازگشت  همچنین  ماندگاری 
تولیدی فولاد مبارکه از جمله کوره شماره ۸ به مدار 

تولید را نمادی از روحیه جهادی دانست و تصریح 
کرد: این دستاورد نشان داد که در سخت‌ترین شرایط 
نیز با توکل به خدا و تلاش جمعی، چرخه تولید کشور 

متوقف نخواهد شد.
کید کرد: کارکنان فولاد مبارکه با  وی در پایان تأ
عملکرد خود نشان داده‌اند که فرهنگ عاشورایی 
، تولید و  تنها در شعار نیست، بلکه در میدان کار

خدمت به مردم نیز تجلی پیدا می‌کند.
   قدردانی مادر شهید بهرامی از ایجاد یادمان 
محل شهادت و نام‌گذاری یکی از نیروگاه‌های 

شرکت به نام این شهید 
 مادر شهید بهرامی در این آیین ضمن قدردانی از 
اقدام فولاد مبارکه در پاسداشت یاد و نام فرزندش، 

اظهار کرد: از مدیرعامل و مجموعه فولاد مبارکه برای 
ایجاد یادمان محل شهادت فرزندم و نام‌گذاری یکی 
از نیروگاه‌های شرکت به نام شهید عباس بهرامی 

تشکر می‌کنم.
، ابراز  کید بر نقش تولید در اقتدار کشور وی با تأ
کرد همکاران این شهید با انگیزه‌ای  امیدواری 

مضاعف مسیر خدمت و تولید را ادامه دهند.
    مدیرعامل فولاد مبارکه:

نام و یاد شهید بهرامی برای همیشه ماندگار 
خواهد شد

سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، در این 
آیین، با گرامیداشت یاد شهید بهرامی گفت: شهید 
عباس بهرامی از میان خانواده بزرگ فولاد مبارکه 

به مقام والای شهادت نائل شد و نام و یاد او برای 
همیشه ماندگار شده است.

 وی با اشاره به نصب یادمان در محل شهادت این 
شهید افزود: این یادمان با هدف زنده نگه داشتن 
یاد و راه شهید عباس بهرامی برای نسل‌های آینده 

ایجاد شده است. 
زرندی همچنین با اشاره به آسیب‌های واردشده به 
نیروگاه ۳۰۰ مگاواتی فولاد مبارکه در حمله دشمن، 
تصریح کرد: این نیروگاه به نام شهید عباس بهرامی، 
کار فولاد مبارکه، نام‌گذاری  همکار متعهد و فدا
شد تا یاد این شهید والامقام در یکی از مهم‌ترین 
زیرساخت‌های خودتأمینی انرژی در فولاد مبارکه 

ماندگار شود.

رشد اقتصادی سال ۱۴۰۴ ایران به ۰.۲ درصد رسید
   بر اساس آخرین نتایج حساب‌های ملی فصلی مرکز آمار ایران، رشد اقتصادی سال ۱۴۰۴ ایران به ۰.۲ درصد رسید. به گزارش مهر  به نقل از مرکز آمار ایران، بر اساس آخرین نتایج حساب‌های ملی فصلی مرکز آمار ایران، محصول ناخالص داخلی )GDP( به قیمت ثابت سال ۱۴۰۰ در سال 
۱۴۰۴ به رقم ۱۰۰,۴۹۲ هزار میلیارد ریال با نفت و ۷۵,۹۴۲ هزار میلیارد ریال بدون احتساب نفت رسیده است، در حالی که رقم مذکور در سال قبل با نفت ۱۰۰,۲۸۱ هزار میلیارد ریال و بدون نفت ۷۶,۱۶۱ هزار میلیارد ریال بوده که نشان از رشد ۰.۲ درصدی محصول ناخالص داخلی با نفت )به 
کی از آن است که در سال ۱۴۰۴ رشته فعالیت‌های گروه کشاورزی رشد ۲.۹- درصد، گروه صنایع و معادن ۰.۵ درصد )شامل استخراج نفت و گازطبیعی ۱.۸، سایر معادن ۴.۱،  قیمت پایه( و ۰.۳- درصدی محصول ناخالص داخلی بدون نفت )به قیمت پایه( در سال ۱۴۰۴ دارد. نتایج مذکور حا
صنعت ۱.۵-، توزیع گاز طبیعی ۲.۰، تأمین آب و برق ۶.۵- و ساختمان ۱.۴ درصد( و گروه خدمات ۰.۳ درصد نسبت به سال ۱۴۰۳، رشد داشته است.محاسبات فصلی در مرکز آمار ایران در قالب ۱۸ بخش اصلی متشکل از ۵۰ رشته فعالیت بر مبنای طبقه‌بندی ISIC.Rev۴ انجام می‌شود که 

بر این اساس گروه صنایع و معادن شامل زیر بخش‌های استخراج نفت خام و گاز طبیعی، استخراج سایر معادن، صنعت، تأمین آب و برق، توزیع گاز طبیعی و ساختمان است .

سعید زرندی
 مدیرعامل گروه فولاد مبارکه
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 تغییر سیاست‌های ارزی در جهت رشد صنعت
       معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و تجارت از تغییر سیاست‌های ارزی صنایع خبر داد و گفت: کارگروه مشترک ‌شش‌نفره بین وزارت صمت و بانک مرکزی شکل گرفته است تا سیاست‌های 
کارآمد است و صنعتگران برای تأمین مواد  ارزی را با سیاست‌های صنعتی و تجاری هماهنگ و همسو کنیم. به گزارش خبرگزاری صداوسیما، رضا انصاری بیان کرد: سیاست‌های ارزی ما برای رشد صنعت نا
اولیه نیاز به ارز دارند. ما باید همه روش‌های تأمین ارز را برای صنعتگران فراهم کنیم. یکی از روش‌های مهم برای ما سیاست بدون انتقال ارز است. توسعه صنعت نیازمند آن است که سیاست ارزی تغییر کند 
گر موضوع  موضوع تأمین ارز یکی از الزامات اصلی رشد تولید است وزارت صنعت این موضوع را در دستور کار قرار داده است تا با کمک بانک مرکزی و وزارت اقتصاد بتوانیم شرایط تأمین ارز را تسهیل کنیم. ا
حمل‌ونقل دریایی حل شود، بحث تأمین مواد اولیه بهبود می‌یابد. سال گذشته حدود ۸۰ درصد تجارت کشور از مسیر دریایی بوده و این موضوع به خاطر هزینه کمتر برای تولیدکننده‌ها بسیار مهم است.

یت بحران و تداوم تولید؛ تجربه فولاد مبارکه در مدیر

از بنگاه تولیدی تا الگوی حکمرانی صنعتی

   روز صنعت و معدن فرصتی است برای بازاندیشی در نقش 
. در ادبیات  بنگاه‌های بزرگ صنعتی در توسعه اقتصادی کشور
توسعه صنعتی، شرکت‌های بزرگ به‌جز نقش‌آفرینی در قالب 
واحدهای تولیدی، در بسیاری از موارد به بازیگران مهم »حکمرانی 
صنعتی« تبدیل می‌شوند؛ یعنی مجموعه‌هایی که با مدیریت منابع، 
تعامل با نهادهای حاکمیتی، هدایت زنجیره تأمین و مدیریت بحران، 
نقشی فراتر از تولید صرف ایفا می‌کنند. در این چارچوب، تجربه 
فولاد مبارکه در سال‌های اخیر نمونه‌ای قابل‌توجه از چنین الگوی 

حکمرانی صنعتی در ایران به شمار می‌رود.
فولاد مبارکه که امروز بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد تخت در خاورمیانه 
محسوب می‌شود، علاوه بر سهم قابل‌توجه در تولید فولاد کشور، در 
شکل‌دهی به سیاست‌ها، سازوکارهای همکاری نهادی و مدیریت 
چالش‌های ساختاری صنعت نیز نقش فعالی داشته است. بررسی 
عملکرد این مجموعه نشان می‌دهد که موفقیت آن صرفاً حاصل ظرفیت 
تولید یا فناوری نیست، بلکه نتیجه نوعی رویکرد مدیریتی است که عناصر 

مختلف حکمرانی صنعتی را در کنار یکدیگر قرار داده است.
 حکمرانی صنعتی؛ فراتر از مدیریت یک کارخانه

در ادبیات اقتصاد صنعتی، حکمرانی صنعتی به مجموعه سازوکارهایی 
گفته می‌شود که از طریق آن‌ها بنگاه‌ها، دولت، نهادهای تنظیم‌گر و سایر 
بازیگران اقتصادی برای توسعه یک صنعت همکاری می‌کنند. بر اساس 
گزارش‌های سازمان توسعه صنعتی ملل متحد )UNIDO( و مطالعات 
اقتصاددانانی مانند دنی رودریک، موفق‌ترین صنایع در جهان آن‌هایی 
هستند که میان سیاست‌گذاری عمومی و توانمندی بنگاه‌های بزرگ 

پیوند مؤثر برقرار کرده‌اند.
در این چارچوب، فولاد مبارکه طی دو دهه گذشته به یکی از محورهای 
اصلی زنجیره ارزش فولاد در ایران تبدیل شده است؛ زنجیره‌ای که 
از معادن سنگ‌آهن آغاز می‌شود و تا صنایع پایین‌دستی مانند 
خودروسازی، لوازم‌خانگی، لوله و پروفیل و صنایع ساختمانی ادامه 
می‌یابد. نقش این مجموعه در تنظیم بازار فولاد، هدایت سرمایه‌گذاری 
در حلقه‌های مختلف زنجیره و ایجاد پیوند میان بخش‌های بالادستی و 

پایین‌دستی، نمونه‌ای از همین کارکرد حکمرانی صنعتی است.
 مدیریت بحران و تاب‌آوری تولید

یکی از شاخص‌های مهم حکمرانی صنعتی، توانایی مدیریت بحران 
و حفظ پایداری تولید است. صنعت فولاد ایران در سال‌های اخیر با 
مجموعه‌ای از چالش‌ها از جمله محدودیت‌های انرژی، نوسانات بازار 
جهانی، فشارهای اقتصادی و محدودیت‌های زیرساختی روبه‌رو بوده 
است. در چنین شرایطی، تداوم تولید در صنایع بزرگ به یک مسئله 

راهبردی تبدیل شده است.
فولاد مبارکه در مواجهه با این چالش‌ها تلاش کرده با تنوع‌بخشی به منابع 
انرژی، ارتقای بهره‌وری خطوط تولید و برنامه‌ریزی دقیق عملیاتی، از 
اختلال گسترده در تولید جلوگیری کند. تجربه مدیریت محدودیت‌های 
انرژی در سال‌های اخیر نشان می‌دهد که این مجموعه با اتخاذ 
راهکارهایی مانند بهینه‌سازی مصرف، توسعه پروژه‌های زیرساختی انرژی 
و مدیریت هوشمند تولید، توانسته است سطح تولید خود را در مقایسه با 
بسیاری از صنایع دیگر پایدار نگه دارد. در ادبیات مدیریت صنعتی، چنین 

رویکردی به‌عنوان »تاب‌آوری سازمانی« شناخته می‌شود.
 تعامل نهادی و نقش در سیاست‌گذاری صنعتی

ویژگی مهم دیگر حکمرانی صنعتی، تعامل سازنده میان بنگاه‌های بزرگ 
و نهادهای سیاست‌گذار است. صنایع پایه مانند فولاد به‌طور مستقیم 
با حوزه‌هایی مانند انرژی، حمل‌ونقل، تجارت خارجی و سیاست‌های 
صنعتی در ارتباط‌ند و بنابراین تصمیم‌گیری در این حوزه‌ها بدون 

مشارکت فعال بنگاه‌های اصلی امکان‌پذیر نیست.
در سال‌های اخیر، فولاد مبارکه در تعامل با نهادهایی مانند وزارت 
صنعت، معدن و تجارت، سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع 
معدنی ایران )ایمیدرو(، وزارت نیرو و سایر نهادهای مرتبط، در موضوعاتی 
مانند تنظیم بازار فولاد، توسعه زیرساخت‌های انرژی و برنامه‌ریزی زنجیره 
ارزش نقش فعالی ایفا کرده است. چنین تعاملاتی نشان می‌دهد که این 
مجموعه تنها یک تولیدکننده نیست، بلکه به‌عنوان یکی از بازیگران 
مهم در شکل‌دهی به سیاست‌های صنعتی کشور نیز شناخته می‌شود.

این نوع همکاری نهادی در بسیاری از کشورهای صنعتی نیز مشاهده 
می‌شود؛ برای مثال شرکت‌های بزرگ فولادی در کشورهایی مانند کره 
جنوبی و ژاپن همواره در تعامل نزدیک با دولت‌ها برای توسعه فناوری، 

صادرات و زیرساخت‌های صنعتی عمل کرده‌اند.
 بازسازی و تداوم تولید؛ آزمونی برای مدیریت صنعتی

یکی دیگر از جنبه‌های مهم حکمرانی صنعتی، توانایی بازسازی سریع 
و بازگشت به چرخه تولید در شرایط دشوار است. صنایع بزرگ به 
دلیل پیچیدگی فنی و گستردگی شبکه تأمین، در صورت بروز اختلال 
با چالش‌های جدی در بازگشت به ظرفیت تولید مواجه می‌شوند. 
تجربه فولاد مبارکه در مدیریت شرایط بحرانی و بازسازی خطوط تولید 
نشان می‌دهد که وجود ساختارهای مدیریتی منسجم، سرمایه انسانی 
متخصص و شبکه گسترده تأمین‌کنندگان داخلی می‌تواند فرایند 
بازگشت به تولید را تسریع کند. این تجربه همچنین نشان می‌دهد که 
توسعه ظرفیت‌های بومی در حوزه فناوری، مهندسی و تعمیرات صنعتی 
تا چه اندازه در افزایش تاب‌آوری صنایع راهبردی اهمیت دارد. بسیاری 
از پروژه‌های تعمیر، بازسازی و بهبود خطوط تولید در این مجموعه با 
اتکا به توان متخصصان داخلی انجام شده است؛ موضوعی که در اسناد 

کید شده است. سیاستی توسعه صنعتی نیز بر آن تأ
 جایگاه جهانی و رقابت‌پذیری صنعتی

یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی عملکرد صنایع فولادی، جایگاه آن‌ها 
در رتبه‌بندی‌های جهانی است. بر اساس گزارش‌های انجمن جهانی 
فولاد )World Steel Association(، تولیدکنندگان بزرگ فولاد در جهان 
علاوه بر ظرفیت تولید، از نظر بهره‌وری، فناوری و حضور در بازارهای 

بین‌المللی نیز مورد ارزیابی قرار می‌گیرند.
فولاد مبارکه طی سال‌های اخیر توانسته با حفظ سطح تولید و ارتقای 
کیفیت محصولات، جایگاه قابل‌توجهی در میان تولیدکنندگان بزرگ 
فولاد جهان به دست آورد. حضور در فهرست تولیدکنندگان بزرگ جهانی 
و تأمین بخش قابل‌توجهی از نیاز صنایع داخلی، نشان‌دهنده سطحی 
از رقابت‌پذیری صنعتی است که بدون مدیریت کارآمد و برنامه‌ریزی 

راهبردی امکان‌پذیر نیست .
 الگویی برای آینده صنعت ایران

در شرایطی که صنعت ایران با چالش‌هایی مانند محدودیت انرژی، نیاز به 
سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها و رقابت فزاینده در بازارهای جهانی روبه‌رو 
است، چنین الگوهایی می‌تواند برای سیاست‌گذاران و سایر بنگاه‌های 
صنعتی الهام‌بخش باشد. از این منظر، فولاد مبارکه نه‌تنها یکی از مهم‌ترین 
تولیدکنندگان فولاد کشور، بلکه نمونه‌ای قابل‌توجه از تلاش برای تحقق 
حکمرانی صنعتی در اقتصاد ایران به شمار می‌رود؛ الگویی که می‌تواند 

مسیر توسعه پایدار صنعت و معدن را در سال‌های آینده روشن‌تر کند.

تحلیل
A n a l y s i s

مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت فولاد و 
نورد سبا برای سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند 
۱۴۰۴ برگزار شد و عملکرد مالی این شرکت از 

سودآوری فعالیت‌های آن حکایت دارد.
به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد و نورد سبا، 
این شرکت در نخستین سال استقلال مالی و عملیاتی خود موفق شد 
سود خالصی معادل ۱۱۴ هزار و ۹۱۷ میلیارد ریال )بیش از ۱۱.۴ همت( 
به ثبت برساند؛ عملکردی که فولاد و نورد سبا را در زمره سودآورترین 

شرکت گروه فولاد مبارکه قرار داده است.
بر اساس گزارش ارائه‌شده به مجمع، درآمدهای عملیاتی 
شرکت در سال ۱۴۰۴ به ۶۵۹ هزار و ۲۳۵ میلیارد ریال و 

سود عملیاتی آن به ۱۴۷ هزار و ۴۴۰ میلیارد ریال رسید.
فولاد و نورد سبا در سال ۱۴۰۴، هم‌زمان با استقلال ساختاری، 
توانست با وجود محدودیت‌های انرژی و چالش‌های بازار، رکوردهای 
جدیدی را در تولید آهن اسفنجی، تختال و کلاف گرم به ثبت برساند 
و مسیر توسعه محصولات ویژه، صادرات و اجرای پروژه‌های کلان 

سرمایه‌گذاری را ادامه دهد.
صورت‌های مالی سال منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۴ توسط حسابرس 
مستقل به‌صورت مقبول تأیید و در مجمع عمومی سالیانه توسط 
سهام‌داران به تأیید  و تصویب رسید؛ موضوعی که نشان‌دهنده 
شفافیت مالی، انضباط سازمانی و استحکام ساختارهای مدیریتی 

فولاد و نورد سبا پس از استقلال از شرکت فولاد مبارکه است.

  ثبت رکورد تولید بیش از ۱.۶ میلیون تن کلاف گرم
مرتضی شبانی، رئیس مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت فولاد و 
نورد سبا اظهار کرد: سال ۱۴۰۴، سال استقلال مالی و عملیاتی فولاد و 

نورد سبا و انتقال دارایی‌ها از فولاد مبارکه به این شرکت بود.
وی افزود: فولاد و نورد سبا با ثبت رکورد تولید بیش از ۱.۶ میلیون تن 
کلاف گرم، درآمد حدود ۶۵ همت و سود خالص بیش از ۱۱ همت، 
عملکردی درخشان را به ثبت رساند و به رتبه نخست سودآوری در 

میان شرکت‌های گروه دست یافت.
شبانی عنوان کرد: با توجه به ظرفیت‌های موجود و برآوردهای 
انجام‌شده، چشم‌انداز سودآوری و رشد فولاد و نورد سبا در سال ۱۴۰۵ 

روشن و امیدوارکننده است.

سود خالص فولاد و نورد سبا از 11.4 همت عبور کرد؛ 

گزارش

ین عملکرد در گروه فولاد مبارکه در سال ۱۴۰۴ ثبت بهتر

»برخط« ؛ برنامه تلویزیونی گروه فولادمبارکه
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رسانه »برخط« به عنوان رکنی کلیدی، بخشی از هویت نظام‌مند »گراف« محسوب می‌شود؛ گراف، یک شبکه رسانه‌ای هوشمند 
و چندبعدی است که مجموعه‌ای از رسانه‌ها را با قالب‌های بصری، متنی و کارکردهای متنوع تخصصی در کنار یکدیگر گرد هم 
آورده است. هدف از این انسجام ساختاری، شکل‌گیری منظومه‌ای هم‌افزا در تولید و انتشار محتواست تا روایتی دقیق، مستند 
و همه‌جانبه از فعالیت‌ها، دستاوردهای استراتژیک و حماسه‌های صنعتی مرتبط با مجموعه بزرگ »فولاد مبارکه« خلق شود. 
در این شبکه یکپارچه، هر رسانه با تکیه بر مأموریت ذاتی و شناخت دقیق از ذائقه‌ مخاطبان هدف خود، گوشه‌ای از این روایت 
گسترده و غرورآفرین را بر عهده گرفته است. در این میان،برنامه »برخط« با نگاه گزارش‌محور به رویدادها و دستاوردهای گروه 

فولادمبارکه، به دنبال  برقراری ارتباط مؤثر با عموم مردم از طریق قاب تلویزیون است.

عنوان رسانه:  برخط
: علی رضا سعیدی سردبیر

فولاد؛ ستون فقرات تمدن و پیشران توسعه
صنعت فولاد، نه تنها به عنوان پیشران اقتصاد، بلکه به 
عنوان زیربنای توسعه صنعتی هر کشوری شناخته می‌شود. 
در عصر حاضر که ثانیه‌ها و صدم‌ثانیه‌ها تعیین‌کننده 
نوسانات قیمتی در بازارهای جهانی و شتاب‌دهنده 
نوآوری‌های تکنولوژیک هستند، داشتن نگاهی نافذ، 
ژرف‌نگر و تحلیل‌گر به این صنعت، ضرورتی انکارناپذیر برای 

بقا در فضای رقابتی است.
رسانه تخصصی »برخط« با درک هوشمندانه از این فضا و با 
هدف پر کردن خلأهای جدی در اطلاع‌رسانی تخصصی، 
پا به عرصه گذارده است. هدف ما فراتر از یک اطلاع‌رسانی 
ساده، ایجاد پیوندی ارگانیک، زنده و پویا میان مثلثِ 
»تولید«، »تکنولوژی« و »سرمایه« است. ما در »برخط«، 
فراتر از بازنشر اخبار تکراری، به دنبال روایتِ صادقانه و 
جان‌سختِ صنعتی هستیم که با وجود تمام چالش‌ها، 
چرخ‌های پیشرفت کشور را با صلابت به حرکت درمی‌آورد. 

ما در اینجا هستیم تا صدایِ رسایِ پولادینِ ایران باشیم.
 هویت و ماموریت: چرا »برخط«؟

نام برند »برخط« به شکلی نمادین و استراتژیک، برآمده از 
دو مفهوم کلیدی و درهم‌تنیده است: نخست، »سرعت و 
دقت« در اطلاع‌رسانی )Online( که نیاز حیاتی فعالان بازار 
سرمایه و کالا است؛ و دوم، »حضور مستقیم و بی‌واسطه« 

در قلب خطوط تولید .
مأموریت بنیادین ما، ارائه تصویری شفاف، دقیق، 
بدون رتوش و کاملاً فنی از تمامی چالش‌ها، موانع و 
دستاوردهای درخشان در کل زنجیره ارزش فولاد است. 
این زنجیره از استخراج مواد اولیه در اعماق معادن آغاز 
شده و پس از عبور از ایستگاه‌های کنسانتره، گندله‌سازی، 
احیا مستقیم و ذوب، در نهایت به محصولات نهایی و 
ارزش‌آفرین می‌رسد. ما عمیقاً بر این باوریم که شفافیت 

در اطلاع‌رسانی و انتشار داده‌های مستند، نه‌تنها به 
اعتماد‌سازی در بدنه اقتصادی کمک می‌کند، بلکه 
راهگشای حل بسیاری از معضلات ساختاری و بوروکراتیک 

این صنعت سترگ خواهد بود.
 محورهای استراتژیک فعالیت )نقشه راه محتوایی(

خود،  بلندمدت  اهداف  تحقق  برای  »برخط«  رسانه 
فعالیت‌های رسانه‌ای را در چهار رکن اساسی و استراتژیک 

سازماندهی کرده است:
  الف( پوشش همه‌جانبه نمایشگاهی و رویدادهای 
تخصصی: نمایشگاه‌ها در ادبیات صنعتی، قلب تپنده 
تعاملات، بازاریابی و تبادل دانش فنی هستند. »برخط« با 
اعزام تیم‌های تخصصی و استقرار در محل نمایشگاه‌های 
داخلی و بین‌المللی، نگاهی فراتر از گزارش‌های خبری 
مرسوم دارد. ما با برگزاری پنل‌های گفت‌وگوی چالش‌محور، 
تهیه گزارش‌های ویدئویی تحلیلی از غرفه‌ها و بررسی دقیقِ 
ترندهای نوینِ ارائه‌شده در هر رویداد، تجربه‌ای زنده، ملموس 
و چندبعدی را برای مخاطبانی که امکان حضور فیزیکی 
ندارند، فراهم می‌آوریم. ما می‌کوشیم فاصله میان تالارهای 

نمایشگاهی و تصمیم‌گیران صنعتی را به حداقل برسانیم.
  ب( بازدیدهای میدانی؛ روایت‌گری از خط مقدم 
تولید: باور قلبی ما این است که خبر واقعی و ارزش‌آفرین، 
در تحریریه‌ها ساخته نمی‌شود، بلکه باید آن را در میان 
هرم گرمای کوره‌ها و صدایِ چرخشِ نوردها یافت. تیم‌های 
در  میدانی  حضور  با  »برخط«  مستندساز  و  عملیاتی 
کارخانه‌، از نزدیک شاهد فرایندهای پیچیده تولید هستند. 
مستندسازی از راه‌اندازی خطوط تولید جدید، معرفی 
تکنولوژی‌های بومی‌سازی شده توسط مهندسان داخلی 
و به تصویر کشیدن عظمت پروژه‌های توسعه‌ای، بخشی 
تفکیک‌ناپذیر از هویت بصری و رسانه‌ای ما را تشکیل 

می‌دهد.

  ج( گفت‌وگوهای استراتژیک و تریبونِ عاملان: در 
برنامه تلویزیونی »برخط«، تریبون به صورت ویژه در اختیار 
کسانی است که مرد میدانِ »عمل« و اجرا هستند. ساختار 

گفت‌وگوهای ما در سه سطح طراحی شده است:
- مدیران ارشد و سیاست‌گذاران: با تمرکز بر استراتژی‌های 
کلان مدیریتی، توسعه بازارهای صادراتی و رقابت‌ پذیری 

جهانی.
- کارشناسان فنی و خبرگان: با هدف بررسی راهکارهای 
ارتقای بهره‌وری، بهینه‌سازی مصرف انرژی و پیاده‌سازی 

تکنولوژی‌های نوین.
- بدنه کارگری و متخصصان میانی: برای به تصویر 
کاری‌ها و تلاش‌های انسانی در سخت‌ترین  کشیدن فدا
و طاقت‌فرساترین شرایط کاری، زیرا سرمایه انسانی، 

ارزشمندترین دارایی سازمان است.
  د( پایش نوآوری، هوشمندسازی و فولاد سبز: با توجه 
به تغییرات اقلیمی، بحران‌های انرژی و الزامات سخت‌گیرانه 
پروتکل‌های بین‌المللی )مانند طرح تعدیل کربن مرزی(، 
 Green( »برخط« بخشی ویژه و تخصصی را به »فولاد سبز«
Steel( اختصاص داده است. ما به طور مستمر راهکارهای 
کاهش انتشار کربن،  فرایندهای بازیافت و به‌کارگیری هوش 
مصنوعی )AI( در بهینه‌سازی خطوط تولید را رصد کرده و 

برای جامعه صنعتی تبیین می‌کنیم.

فولاد و نورد سبا در سال 
۱۴۰۴، هم‌زمان با استقلال 

ساختاری، توانست با 
وجود محدودیت‌های 

انرژی و چالش‌های بازار، 
رکوردهای جدیدی را 

در تولید آهن اسفنجی، 
تختال و کلاف گرم به ثبت 

برساند و مسیر توسعه 
محصولات ویژه، صادرات 

و اجرای پروژه‌های کلان 
سرمایه‌گذاری را ادامه دهد

رسانه تخصصی »برخط« 
با درک هوشمندانه از 
این فضا و با هدف پر 

کردن خلأهای جدی در 
اطلاع‌رسانی تخصصی، 

پا به عرصه گذارده است. 
هدف ما فراتر از یک 

اطلاع‌رسانی ساده، ایجاد 
پیوندی ارگانیک، زنده و 

پویا میان مثلثِ »تولید«، 
»تکنولوژی« و »سرمایه« 

است. ما در »برخط«، فراتر 
از بازنشر اخبار تکراری، به 

دنبال روایتِ صادقانه و 
جان‌سختِ صنعتی هستیم 

که با وجود تمام چالش‌ها، 
چرخ‌های پیشرفت کشور 

را با صلابت به حرکت 
درمی‌آورد

کیوآرکد   آپارات برنامه برخطکیوآرکد   ایتای برنامه برخط
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ظرفیت تولید نفت در خلیج فارس افزایش خواهد یافت
    مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران از نصب سکوی فرایندی P4 به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین سکوهای فرایندی نفت کشور در میدان رشادت خبر داد و گفت: این اقدام زمینه افزایش روزانه ۳۵ هزار 
بشکه‌ای ظرفیت تولید نفت و تزریق روزانه ۸۰ هزار بشکه آب برای حفظ فشار مخزن و شتاب‌بخشی به برنامه توسعه یکی از مهم‌ترین میدان‌های خلیج‌فارس را فراهم می‌کند. به گزارش وزارت نفت، احمدرضا 
راستی با اشاره به اجرایی شدن عملیات یادشده گفت: پروژه طراحی و ساخت و نصب این سکوی تولیدی که به‌دلیل تحریم‌ها با تأخیر مواجه شده بود، در دولت چهاردهم با حمایت‌های وزیر نفت و مدیرعامل 
شرکت ملی نفت ایران شتاب گرفت و در روزهای آینده با استفاده از روش پیچیده و منحصر به‌فرد float over )شناورسازی( به‌صورت کامل نصب خواهد شد. سکوی P4 یکی از بزرگ‌ترین سازه‌های فرایندی 

نفتی ایران در خلیج فارس و یکی از پنج سکوی اصلی توسعه میدان رشادت به شمار می‌رود که نقش تعیین‌کننده‌ای در افزایش ظرفیت تولید نفت خلیج فارس و برداشت صیانتی مخزن خواهد داشت.

بهزاد کمال‌پور
 مدیر امور اداری

یف نقش وزارت صمت و ایمیدرو   بازتعر
در تسهیل ورود صنایع بزرگ به کنسرسیوم‌های بین‌المللی؛

 دیپلماسی معدنی؛ 
 گذار از »تنظیم‌گری داخلی« 

یگری در زنجیره ارزش جهانی« به »باز
   در ادبیات جدید اقتصاد سیاسی، قدرت اقتصادی کشورها 
بیش از آنکه به حجم منابع طبیعی وابسته باشد، به جایگاه آن‌ها 
در »زنجیره ارزش جهانی« وابسته است. کشورهایی که در حلقه‌های 
حساس این زنجیره قرار می‌گیرند، نه‌تنها از منافع اقتصادی بیشتری 
بهره‌مند می‌شوند، بلکه نوعی بازدارندگی اقتصادی نیز ایجاد 
می‌کنند؛ زیرا حذف آن‌ها از شبکه تولید جهانی برای سایر بازیگران 
هزینه‌زا خواهد بود. در چنین چارچوبی، مفهوم »دیپلماسی معدنی« 

اهمیت ویژه‌ای پیدا می‌کند.
 برای کشوری مانند ایران که از ذخایر معدنی گسترده برخوردار است، مسئله 
اصلی دیگر صرفاً استخراج یا حتی افزایش تولید نیست؛ بلکه نحوه ادغام 
در شبکه‌های جهانی تولید و تجارت مواد معدنی و فلزات است. اینجاست 
که نقش نهادهایی مانند وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان توسعه 
و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران )ایمیدرو( از یک نهاد تنظیم‌گر 

داخلی، به یک بازیگر تسهیل‌گر در عرصه بین‌المللی تغییر می‌کند.
  پارادوکس منابع فراوان و نفوذ محدود

ایران از نظر تنوع مواد معدنی در میان کشورهای غنی جهان قرار دارد و 
ده‌ها میلیارد تن ذخیره معدنی در اختیار دارد. بااین‌حال، سهم کشور در 
تعیین روندهای بازار جهانی فلزات و مواد معدنی بسیار محدود است. این 
وضعیت نوعی پارادوکس ایجاد کرده است: کشوری با منابع قابل‌توجه، اما 

با اثرگذاری اندک در ساختارهای تصمیم‌سازی بازار جهانی.
یکی از دلایل اصلی این وضعیت، تمرکز تاریخی سیاست‌های صنعتی بر 
استخراج و صادرات مواد اولیه یا نیمه‌خام بوده است. در چنین الگویی، 
کشور در پایین‌ترین حلقه‌های زنجیره ارزش قرار می‌گیرد؛ حلقه‌هایی که 
گر تأمین‌کننده‌ای از این  بیشترین قابلیت جایگزینی را دارند. به بیان دیگر، ا
سطح حذف شود، بازار جهانی به‌سرعت جایگزین دیگری پیدا می‌کند. در 

نتیجه، حتی تولید بالا نیز الزاماً به نفوذ اقتصادی تبدیل نمی‌شود.
  از تنظیم بازار داخلی تا تسهیل حضور بین‌المللی

در ساختار فعلی سیاست‌گذاری، بخش مهمی از توان وزارت صمت صرف 
مدیریت بازار داخلی، تنظیم قیمت‌ها، کنترل صادرات یا تخصیص مواد 
گرچه برای ثبات کوتاه‌مدت بازار  اولیه میان صنایع می‌شود. این وظایف ا
ضروری‌اند، اما تمرکز بیش‌ازحد بر آن‌ها می‌تواند مانع شکل‌گیری نگاه 

راهبردی در سطح بین‌المللی شود.
در بسیاری از کشورهای معدنی موفق، نهادهای دولتی علاوه بر تنظیم‌گری 
داخلی، نقش فعالی در تسهیل حضور شرکت‌های ملی در پروژه‌های 
بین‌المللی دارند. این تسهیل‌گری می‌تواند شامل ایجاد چارچوب‌های 
حقوقی مناسب برای سرمایه‌گذاری مشترک، فراهم کردن خطوط اعتباری، 
ارائه ضمانت‌های دولتی برای پروژه‌های خارجی و استفاده از ظرفیت 
دیپلماسی اقتصادی باشد. در چنین الگویی، دولت مستقیماً وارد فعالیت 
تجاری نمی‌شود، بلکه شرایطی فراهم می‌کند که شرکت‌های بزرگ بتوانند 

در بازارهای جهانی با قدرت بیشتری حضور پیدا کنند.
  کنسرسیوم‌های بین‌المللی و بازی جدید رقابت

در اقتصاد جهانی امروز، رقابت میان شرکت‌های منفرد نیست؛ بلکه میان 
شبکه‌هایی از شرکت‌ها و سرمایه‌گذاران است که در قالب کنسرسیوم‌های 
بزرگ فعالیت می‌کنند. این کنسرسیوم‌ها معمولاً مجموعه‌ای از شرکت‌های 
معدنی، فولادی، مالی و فناوری را در برمی‌گیرند و قادرند پروژه‌های عظیم 

استخراج، فراوری و حمل‌ونقل را در مقیاس بین‌المللی اجرا کنند.
برای شرکت‌های بزرگ ایرانی مانند فولاد مبارکه،  گل‌گهر یا چادرملو، حضور 
در چنین شبکه‌هایی می‌تواند فرصت مهمی برای انتقال فناوری، دسترسی 
به بازارهای جدید و کاهش ریسک‌های تجاری فراهم کند. اما ورود به این 
عرصه بدون حمایت و هماهنگی نهادی دشوار است. در اینجا نقش 
ایمیدرو می‌تواند به‌عنوان یک »نهاد پیونددهنده« تعریف شود؛ نهادی 
کره با دولت‌ها، بانک‌ها و شرکت‌های بین‌المللی، زمینه  که از طریق مذا

مشارکت شرکت‌های ایرانی در پروژه‌های مشترک را فراهم می‌کند.
  دیپلماسی معدنی منطقه‌ای؛ فرصت‌های مغفول

یکی از مسیرهای واقع‌بینانه برای توسعه دیپلماسی معدنی ایران، تمرکز بر 
همکاری‌های منطقه‌ای است. بسیاری از کشورهای همسایه ایران دارای 
ذخایر معدنی قابل‌توجه، اما فاقد زیرساخت‌های صنعتی و فناوری لازم 
برای بهره‌برداری از آن‌ها هستند. در مقابل، ایران از ظرفیت قابل‌توجهی 

در حوزه صنایع معدنی، خدمات مهندسی و دانش فنی برخوردار است.
ایجاد پروژه‌های مشترک استخراج و فراوری در کشورهایی مانند افغانستان، 
عراق و کشورهای آسیای مرکزی می‌تواند نوعی زنجیره ارزش منطقه‌ای 
شکل دهد. در چنین الگویی، ایران می‌تواند به مرکز فراوری و تبدیل مواد 
معدنی منطقه تبدیل شود. این نوع همکاری علاوه بر منافع اقتصادی، 
پیوندهای بلندمدت اقتصادی ایجاد می‌کند که در نهایت به افزایش نفوذ 

اقتصادی و ثبات منطقه‌ای نیز کمک خواهد کرد.
  گذار از صادرات مواد خام به صادرات خدمات و سرمایه

پیشرفته‌ترین سطح حضور در اقتصاد جهانی زمانی شکل می‌گیرد که 
یک کشور بتواند علاوه بر صادرات کالا، خدمات فنی، دانش مهندسی و 
سرمایه نیز صادر کند. در صنعت معدن، این موضوع می‌تواند به معنای 
مشارکت شرکت‌های ایرانی در طراحی و اجرای پروژه‌های معدنی در سایر 

کشورها باشد.
گر شرکت‌های ایرانی بتوانند در پروژه‌های استخراج، احداث کارخانه‌های  ا
فراوری یا توسعه زیرساخت‌های معدنی در کشورهای دیگر نقش پیمانکار 
یا شریک سرمایه‌گذار را ایفا کنند، عملاً دامنه زنجیره ارزش خود را به خارج 
از مرزها گسترش داده‌اند. چنین حضوری نه‌تنها درآمدهای جدید ایجاد 
می‌کند، بلکه موجب انتقال تجربه و ارتقای فناوری در داخل کشور می‌شود.

  بازتعریف مأموریت نهادهای توسعه‌ای
تحقق دیپلماسی معدنی مستلزم بازتعریف مأموریت برخی نهادهای 
کلیدی است. وزارت صمت باید علاوه بر وظایف تنظیم‌گری داخلی، نگاه 
فعال‌تری به توسعه بازارهای خارجی داشته باشد. ایمیدرو نیز می‌تواند 
از یک سازمان توسعه‌ای صرفاً داخلی، به نهادی تبدیل شود که مأموریت 
آن تسهیل حضور بین‌المللی شرکت‌های ایرانی در صنعت معدن و فلزات 
است. چنین تغییری نیازمند هماهنگی میان سیاست‌های صنعتی، 
تجاری و دیپلماسی اقتصادی است. بدون این هماهنگی، ظرفیت‌های 
معدنی کشور همچنان در چارچوب بازار داخلی یا صادرات مواد اولیه 

باقی خواهد ماند.
  جمع‌بندی

اقتصاد جهانی در حال گذار به مرحله‌ای است که در آن قدرت کشورها 
بیش از گذشته به جایگاه آن‌ها در شبکه‌های تولید و تأمین جهانی وابسته 
است. برای کشوری با ظرفیت‌های معدنی گسترده مانند ایران، راهبرد آینده 
نمی‌تواند صرفاً افزایش استخراج یا حتی تولید باشد. آنچه اهمیت دارد، 
تبدیل شدن به یک بازیگر اثرگذار در زنجیره ارزش جهانی است. دیپلماسی 
معدنی می‌تواند ابزار تحقق این هدف باشد؛ ابزاری که با استفاده از آن، 
منابع طبیعی کشور به اهرمی برای گسترش نفوذ اقتصادی تبدیل می‌شود.

تحلیل
A n a l y s i s

فولاد مبارکه به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده 
فولاد در ایران و خاورمیانه، ساختار سازمانی 
بسیار پیچیده و گسترده‌ای دارد. در چنین 
ع رده‌های شغلی و  مجموعه عظیمی که تنو
قراردادهای کاری در آن بسیار زیاد است، واحد 
»حقوق و دستمزد« نقشی فراتر از یک بخش اداری ساده ایفا 
می‌کند و به‌نوعی قلب تپنده شرکت در پرداخت دقیق، به‌موقع 

و منظم حقوق و مزایای تمامی کارکنان به شمار می‌آید.
اهمیت نقش این واحد استراتژیک، به‌ویژه در مقاطع حساس و 
تاریخی از جمله پس از بمباران فولاد مبارکه، در شرایطی که حفظ 
ثبات معیشتی کارکنان به یکی از دغدغه‌های اصلی شرکت برای 
تداوم تولید تبدیل شده بود، بیش‌ازپیش احساس می‌شود. در 
آن روزهای سخت، تلاش برای رفع این دغدغه‌ها، نقش بسزایی 

در حفظ آرامش و روحیه همکاران ایفا کرد.
به پاس قدردانی از زحمات همکاران تلاشگر این واحد که در سایه 
به انجام این وظایف خطیر مشغول‌اند، این هفته، در مطلب 
»حس خوب با همکاران« به سراغ مدیر امور اداری و همکاران وی 
در واحد حقوق و دستمزد رفتیم تا ضمن تقدیر از تلاش‌هایشان، 
پای صحبت‌ها و روایت‌های آن‌ها از این مسیر پُرچالش بنشینیم.

، مدیر امور اداری   بهزاد کمال‌پور
سرمایه انسانی همواره مهم‌ترین دارایی فولاد مبارکه است و رویکرد 
شرکت همواره بر اولویت قرار دادن این سرمایه عظیم بوده است. در 
شرایط ویژه و حساس ماه‌های اخیر نیز تلاش مدیریت شرکت بر آن 
بوده که با حفظ ثبات و نظم در فرایندهای پشتیبان، آرامش خاطر 
کارکنان و خانواده‌های محترم آنان تأمین شود. در همین راستا، با 
برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده و نگاه حمایتی مدیریت شرکت در قبال 
کارکنان، تلاش شد پرداخت حقوق و مزایا مطابق روال گذشته و 
در زمان مقرر انجام پذیرد تا همکاران عزیز دغدغه‌ای از این بابت 

نداشته باشند.
تحقق این مهم، مرهون تعهد، مسئولیت‌پذیری و تلاش ارزشمند 
همکاران واحد حقوق و دستمزد در قبال کارکنان است که با دقت، 
پیگیری مستمر و احساس مسئولیت بالا، فرایندهای مرتبط را به 
نحو مطلوب به انجام رساندند. بدین وسیله از زحمات صادقانه 
و تلاش‌های شبانه‌روزی این عزیزان صمیمانه قدردانی و تشکر 

می‌کنم.
بی‌تردید آنچه امروز فولاد مبارکه را در مسیر پایداری، تعالی و 
خدمت‌رسانی مؤثر به کشور قرار داده است، همدلی، انسجام و 
تلاش جمعی کارکنان پرتلاش این مجموعه بزرگ است؛ سرمایه‌ای 
ارزشمند که همواره محور تصمیمات و رویکردهای مدیریتی شرکت 

بوده و خواهد بود.
  مجتبی بابائی، رئیس واحد حقوق و دستمزد

در واحد حقوق و دستمزد، حاصل تلاش همکاران من شاید در 
قالب چند عدد و رقم دیده شود، اما پشت این اعداد، مسئولیتی 
بزرگ نهفته است؛ مسئولیت صیانت از حقوق کارکنان و حفظ 
اعتماد آنان. آنچه در این واحد جریان دارد، تنها انجام یک وظیفه 
اداری نیست، بلکه تلاشی مستمر برای ایجاد نظم، اطمینان و 
آرامش خاطر در مجموعه‌ای است که سرمایه اصلی آن، نیروی 

انسانی ارزشمندش است.
متخصص  متعهد،  همکارانی  همراهی  با  مسئولیت  این 
گاه فراتر از  که  و مسئولیت‌پذیر به انجام می‌رسد؛ همکارانی 
 ، ساعت‌های معمول کاری در کنار یکدیگر می‌ایستند تا امور

به‌موقع، دقیق و شایسته انجام شود. در سال‌های اخیر و در 
گون اقتصادی و اجتماعی، بارها شاهد بوده‌ام که روحیه  شرایط گونا
همکاری، دقت و احساس مسئولیت در این واحد، ضامن تداوم 

خدمت‌رسانی مطلوب بوده است.
بزرگ  زنجیره  از  حلقه‌ای  به‌عنوان  که  می‌کنیم  افتخار  ما 
خدمت‌رسانی به خانواده فولاد مبارکه، سهمی هرچند کوچک در 
ایجاد اعتماد و آرامش خاطر همکاران داشته باشیم و امیدواریم با 
اتکا به خداوند و تلاش صادقانه همه اعضای این خانواده بزرگ، 

مسیر پیش رو را نیز با موفقیت طی می‌کنیم.
  امید صالحی، سرپرست امور بازنشستگی و خروج  کارکنان

ما در واحد حقوق و دستمزد، تنها با پرونده‌ها و سوابق سروکار 
نداریم؛ ما با ثمره یک عمر تلاش و زندگیِ حرفه‌ایِ همکارانمان 
مواجهیم. نگاه ما به بازنشستگی، نگاه به یک پایان نیست؛ بلکه 
تسهیلِ ورود به فصلی است که همکاران عزیزمان باید ثمره سال‌ها 
تعهد و زحمت خود را در آرامش برداشت کنند. وظیفه ما این است 
که این گذار را به شکلی رقم بزنیم که شایسته شأن و منزلتِ سال‌ها 

خدمتِ آن‌ها باشد.
  محمد جواد نصیری، کارشناس حقوق و دستمزد

در سال‌هایی که در بخش‌ها و نواحی مختلف فولاد فعالیت 
داشته‌ام، همیشه تلاش و تعهد همکارانم در گروه فولاد مبارکه 
برایم ستودنی و قابل‌تقدیر بوده است. امروز هم در واحد حقوق و 
دستمزد، از نزدیک می‌بینم که همکارانم با چه مسئولیت‌پذیری، 
بی‌وقفه تلاش می‌کنند تا حاصل دسترنج همکاران به‌موقع 
پرداخت شود. در این روزها، همدلی همکاران بیش از هر زمان 
دیگری ارزش خود را نشان داده و همین همراهی‌ها، سختی‌ها را 
قابل‌تحمل‌تر کرده است. باور دارم با مدیریت یکپارچه و با درایت 
و تلاش صادقانه همه شما، از این شرایط نیز با سربلندی عبور 
خواهیم کرد. از خداوند برای همه همکاران عزیز، سلامتی، آرامش 

و توفیق روزافزون آرزو دارم.
  نادر فرهمند، تکنسین حقوق و دستمزد

سال‌هاست که در کنار همکارانم در واحد حقوق و دستمزد 
فعالیت می‌کنم و هر روز بیشتر متوجه می‌شوم که این بخش، 
قلب تپنده سازمان است. وقتی می‌بینم همکارانم با چه دقت 
و مسئولیت‌پذیری، در طول هر ماه، در هر شرایط ممکن 
علی‌الخصوص روزهای سخت جنگ، محاسبات لازم را انجام 
می‌دهند تا حقوق همکاران به‌موقع و بدون خطا پرداخت شود، 
عمیقاً تحت تأثیر قرار می‌گیرم. در شرایطی که گاهی فشار کاری زیاد 
می‌شود، همدلی و حمایتی که بین ما وجود دارد، مثل یک آتش، 
دل گرممان می‌کند. از خداوند برای همه همکاران عزیزم، سلامتی، 

آرامش و توفیق روزافزون آرزو دارم.
  حسن کرمی، تکنسین حقوق و دستمزد

در سال‌های خدمت، به‌ویژه در دوران جنگ تحمیلی، کارکنان 
شرکت فولاد با روحیه‌ای سرشار از تعهد و ایثار در »جبهه صنعت« 
کردند و همواره مسئولانه به انجام وظایف خود  ایستادگی 
پرداختند. این روحیه تلاش و همدلی، امروز نیز در مواجهه با 
دغدغه‌های مهمی مانند تأمین آینده خانواده‌ها از طریق وام‌های 
ازدواج و فرزندآوری تداوم دارد. در این میان، واحد حقوق و دستمزد 
نقش مهمی در اجرای صحیح و به‌موقع این تسهیلات بر عهده 
دارد. کارکنان این واحد با الهام از همان روحیه همدلی و پشتکار، 
می‌کوشند مشکلات معیشتی زوج‌های جوان را کاهش داده و 

پرداخت‌ها را در موعد مقرر انجام دهند.

  محمدرضا خاشعی، آنالیست حقوق و دستمزد
در روزهایی که کشور در شرایط دشوار و ملتهب جنگ قرار داشت، 
آنچه بیش از هر چیز معنا پیدا کرد، روحیه مسئولیت‌پذیری، 
همدلی و تعهد جمعی همکارانی بود که اجازه ندادند چرخه 
خدمت‌رسانی به کارکنان متوقف شود. همکاران ما از همان روزهای 
ابتدایی سال و در فضای نگران‌کننده آن روزها، با حضور در محل 
شرکت، فرایند پرداخت حقوق کارکنان را بدون وقفه دنبال کردند و 
در ادامه و با وجود ابلاغ بسیار دیرهنگام بخشنامه افزایش حقوق، 
همکاران با تلاش شبانه‌روزی و همکاری مثال‌زدنی، محاسبات 
مربوط به افزایش حقوق را در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام دادند و 
حقوق کارکنان را همراه با اعمال افزایش‌های مربوطه، در موعد مقرر 
پرداخت کردند. بی‌تردید آنچه در این روزها رقم خورد، تنها انجام 
یک وظیفه اداری نبود؛ بلکه جلوه‌ای روشن از تعهد، همبستگی، 
احساس مسئولیت و کار تیمی بود که بار دیگر نشان داد سرمایه 
اصلی هر سازمان، انسان‌هایی هستند که در سخت‌ترین شرایط 

نیز در کنار یکدیگر می‌ایستند و مسئولانه عمل می‌کنند.
  حامد بهجتی، آنالیست حقوق و دستمزد

کار کردن در واحد حقوق و دستمزد، برای من همیشه پُر از 
چالش‌های جالب و فرصت‌های یادگیری بوده است. هر روز با 
همکارانم که همچون یک تیم قدرتمند کنار هم ایستاده‌ایم، 
می‌آموزیم که چگونه می‌توانیم با همدلی و تعهد، حتی سخت‌ترین 
کارها را نیز آسان کنیم. امیدوارم با مدیریت هوشمندانه و تلاش 
صادقانه همه ما، از این شرایط ملتهب امروز نیز با سربلندی عبور 
کنیم و به موفقیت‌های بزرگ‌تری برسیم. سپاسگزارم که همیشه 
انرژی مثبت و حمایتتان را به نیروهای تازه‌نفس واحد انتقال 

داده‌اید.
  علی هاشمی، تکنسین حقوق و دستمزد

صادقانه بگویم، کار در این واحد هیچ‌گاه آسان نبوده است. خطا 
کردن جایگاهی ندارد و این موضوع حساسیت کار را دوچندان 
می‌کند. گاهی وقت‌ها فشار کاری، تعداد زیاد درخواست‌ها و 
که باعث  پیچیدگی قوانین، طاقت‌فرسا می‌شود؛ اما چیزی 
می‌شود بتوانیم هر روز کارمان را با قدرت ادامه دهیم، همکاران 
مهربان، دلسوز و همراه در واحد حقوق و دستمزد است. وقتی 
مشکل بزرگی پیش می‌آید، همیشه می‌دانیم که می‌توانیم روی 
یکدیگر حساب کنیم. از تمام این همکاران همدل که همیشه کنارم 
بوده‌اند سپاسگزارم و می‌دانم که در کنار یکدیگر از پس چالش‌ها 

برخواهیم آمد.
    محمد اسدی، آنالیست امور بازنشستگی و خروج

غ را در »منطق‌الطیر« عطار خوانده‌ایم  بسیاری از ما داستان سیمر
و یا دست‌کم بخش‌هایی از آن را شنیده‌ایم. داستان از این قرار 
غ را بیابند و  است که پرندگان در انجمنی تصمیم می‌گیرند سیمر
تاج پادشاهی بر سر او نهند تا به امورشان رسیدگی کند و سعادت را 
دریابند. بسیاری از پرندگان در این مسیر گام نهادند، اما عده‌ای در 
گون بازماندند و تنها سی پرنده )بخوانید  میانه راه به بهانه‌های گونا
غِ واقعی،  غ( بودند که تا انتهای مسیر رفتند؛ در واقع سیمر سی‌مر
همان سی‌مرغی بودند که تا سرمنزل مقصود پیمودند. می‌گویند 
تاریخ و شاید افسانه‌ها همواره تکرار می‌شوند؛ این بار گویی نوبت 
»فولاد« است تا افسانه بیافریند. به فضل و لطف  الهی و به همت 
سرمایه‌های انسانی شرکت، ان‌شاءالله فولاد نیز سیمرغی دیگر 
خواهد شد؛ زیرا جان و مایه فولاد، همان فولادمردانی هستند که 

بی‌وقفه برای سربلندی‌اش در تلاش‌اند.

گزارش

حس خوب با همکاران؛

تعهد، مسئولیت‌پذیری و تلاش ارزشمندِ
 همکاران واحد حقوق و دستمزد در قبال کارکنان

    میهمانان این هفته:همکاران صمیمی واحد حقوق و دستمزد

 در واحد حقوق و دستمزد، 
تنها با پرونده‌ها و سوابق 
سروکار نداریم؛ ما با ثمره 
یک عمر تلاش و زندگیِ 
حرفه‌ایِ همکارانمان 
مواجهیم. نگاه ما به 
بازنشستگی، نگاه به یک 
پایان نیست؛ بلکه تسهیلِ 
ورود به فصلی است که 
همکاران عزیزمان باید 
ثمره سال‌ها تعهد و زحمت 
خود را در آرامش برداشت 
کنند

کار کردن در واحد حقوق و 
دستمزد، برای من همیشه 
پُر از چالش‌های جالب و 
فرصت‌های یادگیری بوده 
است. هر روز با همکارانم که 
همچون یک تیم قدرتمند 
کنار هم ایستاده‌ایم، 
می‌آموزیم که چگونه 
می‌توانیم با همدلی و تعهد، 
حتی سخت‌ترین کارها را 
نیز آسان کنیم
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یت مصرف آب و برق را راه‌اندازی می‌کند    وزارت نیرو پلتفرم ملی مدیر
    اولین جلسه کمیته عالی راهبری طرح ملی سبا با حضور معاون برق و انرژی وزارت نیرو، مدیرعامل توانیر،‌ مدیرکل روابط عمومی وزارت نیرو و جمعی از مدیران ارشد صنعت آب و برق برگزار شد؛ نشستی 
کید شد. به  که در آن بر اجرای هماهنگ این طرح، سنجش دقیق اثربخشی اقدامات و آغاز طراحی پلتفرم ملی سبا به‌عنوان بستر آموزش، فرهنگ‌سازی و همراه‌سازی مردم در مدیریت مصرف آب و برق تأ
کیدات وزیر نیرو بر اجرای طرح ملی سبا، همکاری همه‌جانبه بخش‌های مختلف صنعت آب و برق را شرط موفقیت این طرح  گزارش مهر به نقل از  وزارت نیرو، در این نشست، رجبی مشهدی با اشاره به تأ
کید کرد. اقدامات این طرح باید به‌صورت مستمر پایش و ارزیابی شود تا میزان تحقق اهداف، به‌ویژه در  ذکر کرد و بر ضرورت پایش، ارزیابی و سنجش اثربخشی اقدامات از طریق یک پلتفرم جامع و ملی تأ

حوزه مدیریت مصرف، به شکل دقیق قابل سنجش باشد. بهره‌گیری از یک پلتفرم جامع ملی از الزامات اجرای اثربخش طرح ملی سبا  است.

یا تا توزیع در قلب صنعت؛  از انتقال آب در
کوثر صنعت اسپادانا 

در خدمت پایداری تولید

   مدیرعامل شرکت کوثر صنعت اسپادانا با اشاره به تداوم حضور 
، گفت: پس از  کوثر صنعت در پروژه‌های راهبردی حوزه آب کشور
موفقیت در تأمین بخش قابل‌توجهی از لوله‌های پروژه انتقال آب 
دریای عمان به استان اصفهان، امروز نیز افتخار داریم در پروژه تکمیل 
شبکه آب‌رسانی فولاد سبا به‌عنوان یکی از شرکت‌های تخصصی گروه 

فولاد مبارکه ایفای نقش کنیم.
به گزارش روابط‌عمومی گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد به نقل از روابط 
عمومی شرکت نورد لوله کوثر صنعت اسپادانا، مجید منصوری، با اشاره به 
سوابق این شرکت در پروژه‌های کلان حوزه آب افزود: کوثر صنعت اسپادانا 
پیش از این نیز به‌عنوان بزرگ‌ترین تأمین‌کننده لوله‌های فولادی پروژه 
انتقال آب دریا به استان اصفهان، نقش مؤثری در اجرای یکی از مهم‌ترین 
طرح‌های زیرساختی کشور ایفا کرده بود و امروز نیز با حضور در پروژه 
توسعه شبکه داخلی آب‌رسانی استان اصفهان، این مسیر ارزش‌آفرین را 

ادامه می‌دهد.
وی تصریح کرد: این پروژه با هدف تکمیل زیرساخت‌های انتقال و توزیع آب 
در محدوده عملیاتی فولاد سبا تعریف شده تا آب انتقال‌یافته از طرح ملی 
انتقال آب دریا، پس از ورود به سایت این شرکت، از طریق شبکه داخلی به 

بخش‌های مختلف تولیدی و عملیاتی منتقل شود.
منصوری با بیان اینکه در این پروژه تولید لوله‌های فولادی اسپیرال در 
دو سایز ۴۰۰ و ۸۰۰ میلی‌متر در دستور کار قرار گرفته است، اظهار داشت: 
مجموع طول لوله‌های موردنیاز پروژه به بیش از 9000 متر و وزن آن‌ها به 
حدود 1460 تن می‌رسد که با پوشش خارجی بیتومن انامل در کارخانه‌های 

کوثر صنعت اسپادانا تولید شده است.
مدیرعامل شرکت نورد لوله کوثر صنعت اسپادانا ادامه داد: بلافاصله پس 
از تأمین و تحویل کویل‌های فولادی، فرایند تولید آغاز شد و خطوط تولید 
شرکت از نهم خردادماه به‌صورت مستمر در خدمت این پروژه قرار گرفت. 
خوشبختانه تا ۲۵ خردادماه تولید تمامی لوله‌های موردنیاز به پایان رسید 
و بخشی از محصولات نیز برای انجام عملیات پوشش به واحدهای 

تخصصی ارسال شد.
  روند تحویل لوله‌ها مطابق برنامه زمان‌بندی

مدیرعامل نورد لوله کوثر صنعت اسپادانا خاطرنشان کرد: هم‌زمان با 
پیشرفت عملیات پوشش، نخستین محموله‌های پروژه نیز بارگیری و به 
محل اجرا حمل شده‌اند و روند تحویل لوله‌ها مطابق برنامه زمان‌بندی 

در حال انجام است.
کید بر اهمیت پروژه‌های تأمین آب برای پایداری تولید در  منصوری با تأ
صنایع کشور گفت: حضور مستمر کوثر صنعت اسپادانا در پروژه‌های حوزه 
آب، تنها یک فعالیت صنعتی نیست، بلکه تجلی مأموریتی است که سال‌ها 
در فرهنگ سازمانی شرکت نهادینه شده و با شعار »رسالتمان سقایی 

است« دنبال می‌شود.
وی در پایان اظهار داشت: کوثر صنعت اسپادانا به‌عنوان یکی از شرکت‌های 
زیرمجموعه گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد و یکی از بازوهای تخصصی و 
قابل‌اتکای گروه فولاد مبارکه، نقش مؤثری در توسعه زیرساخت‌های 
حیاتی کشور ایفا می‌کند و تداوم حضور این شرکت در پروژه‌های راهبردی 
آب‌رسانی، گامی در جهت تحقق توسعه پایدار و پشتیبانی از تولید در 

صنعت فولاد کشور است.

 مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان 
ح کرد: « مطر در آیین بهره‌برداری از »مرکز نوآوری و فناوری هرمز

سرمایه‌گذاری و حمایت از نخبگان؛ راهبرد 
جدید فولاد هرمزگان برای خلق ارزش

   مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان گفت: این شرکت با نگاه ملی و 
با هدف شکوفایی ظرفیت نخبگان و توسعه نوآوری، »مرکز نوآوری 
« را راه‌اندازی کرده و از این طریق، با تمرکز بر جذب  و فناوری هرمز
استعدادهای دانشگاهی و تقویت ارتباط صنعت و دانشگاه، زمینه 
خلق ارزش‌افزوده و توسعه فناوری در این شرکت و به‌طورکلی کشور 

را فراهم خواهد کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد هرمزگان، علیرضا رحیم، در آیین 
بهره‌برداری از مرکز نوآوری و فناوری هرمز )بندرعباس( گفت: خوشبختانه 
هیئت‌مدیره شرکت در خصوص مسائل فناورانه و نوآورانه با یکدیگر 
هم‌نظرند و به‌طور کامل از فعالیت‌های پژوهشی، فناورانه و نوآورانه حمایت 
می‌کنند. افتتاح مرکز نوآوری و فناوری هرمز در بندرعباس نیز در همین راستا 
بوده است. یکی از مهم‌ترین اهداف مرکز نوآوری جذب نخبگان دانشگاهی 
و فراهم کردن زمینه مناسب برای فعالیت‌ آن‌ها در عرصه‌های پژوهشی و 

نوآورانه است.
وی افزود: با پیمودن مسیر امروز به‌شکل گذشته نمی‌توان برای آینده 
برنامه‌ریزی کرد. باید طرحی نو بیندازیم و نگاه جدید به همه مسائل، 
به‌ویژه نوآوری داشته باشیم. باید بتوانیم با نسل جدید و نخبگان مستعد 
استان هرمزگان ارتباط برقرار کنیم و از توانمندی‌های آن‌ها بهره لازم را ببریم.
مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان از مرکز نوآوری و فناوری هرمز به‌عنوان 
بخش حیاتی شرکت یاد و اضافه کرد: باید از این مرکز به دنبال خروجی 
و نتیجه قابل‌توجه و ملموس باشیم. قطعاً با توجه کردن به نخبگان و 
استفاده از استعداد آن‌ها در این مسیر، علاوه بر اینکه مرکز نوآوری خود 
به‌تنهایی درآمدزا خواهد بود، برای فولاد هرمزگان نیز ارزش‌افزوده بالا و 

به‌تبع آن سودآوری مناسبی خواهد داشت.
رحیم در پایان تصریح کرد: این مرکز می‌تواند با مستحکم کردن بیش‌ازپیش 
ارتباط بین صنعت، دانشگاه و نخبگان، زمینه جهش فولاد هرمزگان در 

گون فناوری و نوآوری را فراهم سازد. حوزه‌های گونا

تحلیل
A n a l y s i s

با هدف تأمین حداکثری نیاز صنایع پایین‌دستی به بار نشست؛

شرکت  بلندهمت  کارکنان 
فولاد سفیددشت، تنها یک 
ماه پس از راه‌اندازی مجدد 
واحد فولادسازی و ریخته‌گری، 
توانستند با تولید 43 هزار و 
30 تن فولاد خام در خردادماه سال 1405، رکورد 
جدیدی در تولید ماهانه این شرکت به ثبت 

برسانند.
به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد سفیددشت 
چهارمحال و بختیاری، طهمورث جوانبخت، 
مدیرعامل شرکت فولاد سفیددشت چهارمحال 
و بختیاری، ضمن اعلام این خبر اظهار کرد: این 
میزان تولید نسبت به رکورد قبل که در آذرماه سال 
1404 به ثبت رسیده بود، بیش از 1000 تن افزایش 

تولید را نشان می‌دهد.
وی با اشاره به شرایط ویژه دست‌یابی به این 
رکورد افزود: ارزش این دستاورد زمانی بیشتر 
نمایان می‌شود که بدانیم واحد فولادسازی و 
ریخته‌گری شرکت در پی حمله دشمن در یازدهم 
فروردین‌ماه سال جاری دچار آسیب شد، اما با 
تلاش شبانه‌روزی متخصصان و کارکنان شرکت، 

عملیات بازسازی واحدهای آسیب‌دیده در 
کمتر از ۴۰ روز به انجام رسید و تنها یک ماه پس از 
بازگشت به مدار تولید، رکوردی جدید در تاریخ 

فعالیت این مجموعه به ثبت رسید.
  رکوردشکنی؛ نمادی از توان فنی، انسجام 

سازمانی و روحیه جهادی کارکنان شرکت
مدیرعامل فولاد سفیددشت این موفقیت را 
نمادی از توان فنی، انسجام سازمانی و روحیه 
جهادی کارکنان شرکت دانست و تصریح کرد: 
ثبت این رکورد در شرایط پس از بازسازی، به‌مراتب 
ارزشمندتر از رکوردهای تولید در شرایط عادی 
است و نشان می‌دهد که سرمایه انسانی فولاد 
سفیددشت توان عبور از دشوارترین شرایط و 

دست‌یابی به اهداف بزرگ تولیدی را دارد.
وی با تشریح ابعاد فنی بازسازی واحدهای 
آسیب‌دیده گفت: عملیات بازسازی واحد 
فولادسازی و ریخته‌گری با بسیج گسترده نیروهای 
متخصص و فنی انجام شد و در مجموع بیش از ۳۰۰ 
هزار نفرساعت کار برای بازگرداندن این واحدها به 

چرخه تولید صرف شد.
جوانبخت افزود: تکمیل عملیات بازسازی در کمتر 

از ۴۰ روز و دست‌یابی به رکورد تولید تنها یک ماه 
پس از راه‌اندازی مجدد، بیانگر آمادگی عملیاتی 
بالا، توان مهندسی و تعهد کارکنان این مجموعه 

صنعتی است.
وی همچنین با اشاره به نقش راهبردی محصول 
تولیدی فولاد سفیددشت در زنجیره صنعت فولاد 
کشور اظهار داشت: تختال یا اسلب فولادی، 
ک اصلی کارخانه‌های نورد گرم محسوب  خورا
می‌شود و بخش عمده محصولات تولیدی 
فولاد سفیددشت به شرکت فولاد مبارکه ارسال 

می‌شود.
مدیرعامل فولاد سفیددشت گفت: ثبت این رکورد 
نقش مهمی در جبران بخشی از کمبود تختال 
موردنیاز کشور که در پی آسیب به برخی واحدهای 
فولادی ایجاد شده بود داشته و به پایداری زنجیره 
تأمین صنعت فولاد کشور کمک کرده است. این 
موفقیت حاصل همدلی، تلاش بی‌وقفه کارکنان، 
حمایت سهام‌داران شرکت و مسئولین استانی، 
برنامه‌ریزی دقیق و عزم جدی مجموعه فولاد 
سفیددشت برای حفظ تولید و ایفای نقش مؤثر 

در تأمین نیاز صنایع پایین‌دستی کشور است.

شکسته شدن رکورد تولید ماهانه در فولاد سفیددشت

گزارش

فولاد  شرکت  مدیرعامل 
سفیددشت چهارمحال و 
بختیاری از تصویب صورت‌های 
مالی منتهی به ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۴ و افزایش 
سرمایه بیش از 90 درصدی از محل سود 
انباشته این شرکت در مجمع عمومی عادی 

سالانه خبر داد.
گزارش روابط عمومی شرکت فولاد  به 
سفیددشت چهارمحال‌وبختیاری، مجمع 
عمومی عادی سالانه این شرکت با حضور 
صددرصدی سهام‌داران، ازجمله نمایندگان 
سهام‌داران گروه فولاد مبارکه، سازمان توسعه 
و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران 
)ایمیدرو( و شرکت ملی فولاد ایران برگزار و 
صورت‌های مالی منتهی به ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۴ 

به تصویب رسید.
طهمورث جوانبخت، مدیرعامل شرکت 
فولاد سفیددشت چهارمحال‌وبختیاری، 
در این مجمع، با ارائه گزارشی از عملکرد و 
دستاوردهای تولیدی شرکت در سال گذشته 
اظهار کرد: فولاد سفیددشت در سال ۱۴۰۴ 
ــفنجی  ــن اسـ ــن آهـ ــزار تـ ــد ۸۴۰ هـ ــه تولیـ ــق بـ موفـ
شد که نسبت به سال قبل حدود ۲۰ درصد 
رشد داشته است. این دستاورد در شرایطی 
محقق شد که شرکت با محدودیت‌های 

ــز مواجه بود. ــرژی نیـ انـ
وی افزود: یکی از مهم‌ترین رویدادهای سال 
ــازمان  گذشته، انتقال طرح فولادسازی از سـ

توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی 
ایران )ایمیدرو( به شرکت فولاد سفیددشت 
بود که پس از این انتقال، برای نخستین بار 
بیش از ۲۲۱ هزار تن فولاد در واحد فولادسازی 

ـــد. ـــد ش ـــرکت تولی ش
مدیرعامل فولاد سفیددشت درباره وضعیت 
تولید در سال جاری نیز گفت: با وجود اینکه 
در فروردین‌ماه سال ۱۴۰۵ شرکت مورد هجوم 
دشمن قرار گرفت و خطوط تولید آهن‌سازی 
و فولادسازی به‌طور موقت از مدار خارج شد، 
اما با تاش و همت کارکنان، تولید دوباره از 
سر گرفته شد و پیش‌بینی می‌شود واحد 
ـــد  ـــدار تولی ـــه م ـــاه ب ـــان تیرم ـــا پای ـــفنجی ت ـــن اس آه

بازگردد.

مدیر مالی و حسابداری شرکت فولاد 
ح کرد: سفیددشت چهارمحال‌وبختیاری مطر

عملکرد  بیانگر  مالی؛  صورت‌های  تصویب 
مطلوب شرکت در حوزه‌های مالی و عملیاتی

در ادامه، مصطفی فلاحی، مدیر مالی و حسابداری 
شرکت فولاد سفیددشت چهارمحال‌وبختیاری، با 
اشاره به نتایج مجامع برگزارشده شرکت اظهار کرد: 
تصویب صورت‌های مالی منتهی به ۲۹ اسفندماه 
۱۴۰۴ در مجمع عمومی عادی سالیانه بیانگر 
عملکرد مطلوب شرکت در حوزه‌های مالی و 

عملیاتی است.
عمومی  مجمع  مصوبات  به  همچنین  وی 
فوق‌العاده اشاره کرد و افزود: سهام‌داران با افزایش 
سرمایه بیش از ۹۰ درصدی شرکت از محل سود 

کردند. این افزایش سرمایه  انباشته موافقت 
به تصویب مجمع عمومی فوق‌العاده رسیده و 
مراحل قانونی آن در حال انجام است و پیش‌بینی 
کثر ظرف یک ماه آینده به ثبت برسد. می‌شود حدا

فلاحی تصریح کرد: اجرای این افزایش سرمایه، 
ضمن تقویت ساختار مالی شرکت، زمینه لازم 
برای تداوم برنامه‌های توسعه‌ای و افزایش 
ظرفیت‌های تولیدی فولاد سفیددشت را فراهم 

خواهد کرد.
  مدیر امور مجامع گروه فولاد مبارکه:

ظرفیت مناسب فولاد سفیددشت برای تداوم 
مسیر رشد و توسعه در سال‌های آینده

در ادامه، مرتضی شبانی، مدیر امور مجامع 
گروه فولاد مبارکه، ضمن ابراز رضایت از عملکرد 
مجموعه فولاد سفیددشت چهارمحال و بختیاری 
اظهار کرد: این مجموعه تولیدی نخستین شرکت 
که  ح استانی فولادی است  از میان هفت طر
توانست واحد فولادسازی خود را به بهره‌برداری 

برساند.
وی با اشاره به عملکرد تولیدی فولاد سفیددشت 
در سال ۱۴۰۴ افزود: این شرکت موفق شد بیش 
از ۲۲۰ هزار تن اسلب تولید کند که دستاوردی 

ارزشمند برای این مجموعه به شمار می‌رود.
کیفیت در حوزه اسلب  شبانی تولید محصول با
و آهن اسفنجی را ازجمله موفقیت‌های فولاد 
سفیددشت عنوان کرد و گفت: عملکرد این شرکت 
نشان‌دهنده ظرفیت مناسب آن برای تداوم مسیر 

رشد و توسعه در سال‌های آینده است.

موافقت سهام‌داران فولاد سفیددشت با افزایش سرمایه بیش از ۹۰ درصدی شرکت
در مجمع عمومی عادی سالانه مصوب شد؛

طهمورث جوانبخت
 مدیرعامل شرکت فولاد سفیددشت 

چهارمحال و بختیاری

ارزش این دستاورد زمانی 
بیشتر نمایان می‌شود که 
بدانیم واحد فولادسازی 

و ریخته‌گری شرکت در 
پی حمله دشمن در 

یازدهم فروردین‌ماه سال 
جاری دچار آسیب شد، 
اما با تلاش شبانه‌روزی 

متخصصان و کارکنان 
شرکت، عملیات بازسازی 

واحدهای آسیب‌دیده 
در کمتر از ۴۰ روز به انجام 
رسید و تنها یک ماه پس 

از بازگشت به مدار تولید، 
رکوردی جدید در تاریخ 
فعالیت این مجموعه به 

ثبت رسید

با وجود اینکه در 
فروردین‌ماه سال ۱۴۰۵ 

شرکت مورد هجوم دشمن 
قرار گرفت و خطوط تولید 
آهن‌سازی و فولادسازی 

به‌طور موقت از مدار خارج 
شد، اما با تلاش و همت 

کارکنان، تولید دوباره از 
سر گرفته شد و پیش‌بینی 

می‌شود واحد آهن 
اسفنجی تا پایان تیرماه به 

مدار تولید بازگردد
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مجوز تأسیس نخستین صندوق سرمایه گذاری ارزی به بانک ملت اعطا شد
     در مراسمی با حضور معاون اول رئیس جمهوری، وزیر اقتصاد، رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار و مدیرعامل بانک ملت، مجوز تأسیس نخستین صندوق سرمایه گذاری در دارایی‌های ارزی با درآمد ثابت 
ارزی به بانک ملت اعطا شد. به گزارش جهان اقتصاد، این بانک در تداوم توسعه و تنوع بخشی به ابزارها و خدمات نوین مالی خود در بازار پول و سرمایه و همچنین با هدف جذب، تجمیع و مدیریت منابع ارزی 
اشخاص حقیقی و حقوقی و هدایت آنها به سمت فعالیت‌های مولد اقتصادی، موفق شد از طریق شرکت تأمین سرمایه بانک ملت، با دریافت مجوز از بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران و موافقت اصولی از 
سازمان بورس و اوراق بهادار، تأسیس نخستین صندوق سرمایه گذاری در دارایی‌های ارزی با درآمد ثابت ارزی با ساختار صدور و ابطالی را در شبکه بانکی و بازار سرمایه کلید بزند. بر اساس این گزارش، بانک 

ملت در این صندوق به عنوان مدیر ثبت، مدیر عملیات ارزی و ضامن نقدشوندگی و شرکت تأمین سرمایه بانک ملت به عنوان مدیر صندوق ایفای نقش خواهند کرد.

علیرضا رحیم
 مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان

 مدیرعامل فولاد هرمزگان
ح کرد: یح اهداف کلان سال ۱۴۰۵ مطر ضمن تشر

 حفظ حداکثر ظرفیت تولید 
 و تکمیل پروژه‌های راهبردی 

از برنامه‌های اصلی فولاد هرمزگان

   سال ۱۴۰۵ سالی پرچالش برای صنعت فولاد کشور و فولاد 
هرمزگان است؛ سالی که در آن محدودیت‌های انرژی، چالش‌های 
صادراتی و شرایط اقتصادی، برنامه‌ریزی دقیق و تصمیم‌گیری‌های 
راهبردی را بیش از گذشته ضروری کرده است. در همین راستا، 
فولاد هرمزگان با تمرکز بر محورهای اصلی، شامل توسعه و تکمیل 
پروژه‌های راهبردی به‌ویژه مگامدول احیا مستقیم، حفظ حداکثر 
ظرفیت تولید و ایفای مسئولیت‌های اجتماعی، برنامه‌های خود 
را برای سال جاری تدوین کرده است. این شرکت همچنین با 
اختصاص ۲۱۰ میلیارد تومان به حوزه‌های مسئولیت اجتماعی و 
ورزش، قصد دارد نقش مؤثرتری در توسعه استان هرمزگان ایفا کند.

علیرضا رحیم، مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان، پس از مجمع عمومی 
عادی سالیانه، ضمن پاسخ به سؤالات خبرنگار روابط عمومی، به تشریح 
برنامه‌های کلان شرکت در سال 1405 پرداخت. ماحصل این گفت‌وگو را 

در ادامه می‌خوانید.
   فولاد هرمزگان چه برنامه‌هایی را برای سال جاری در نظر گرفته 

است؟
برنامه‌ریزی‌های لازم برای سال جاری صورت گرفته و مقدماتی مهیا 
شده تا بتوانیم بر مشکلات موجود فائق آییم. برای تداوم تولید در سال 
جاری نیز برنامه‌ریزی‌های مناسبی انجام شده تا بتوانیم مانند سال 1404 

کثر ظرفیت تولید را محقق کنیم. حدا
در سال 1405 اولویت فولاد هرمزگان اجرای پروژه‌ها و به سرانجام رسیدن 
آن‌ها خواهد بود. ازاین‌رو برنامه داریم پروژه‌های اصلی خود، به‌ویژه 
مگامدول احیا مستقیم را به نقطه‌ای برسانیم که تا سال 1406 به 

بهره‌برداری برسند.
   مهم‌ترین چالش‌های پیش روی فولاد هرمزگان در سال جاری 

چیست؟
سال 1405 برای فولاد هرمزگان مانند همه حوزه‌های صنعتی سال 
پرچالشی خواهد بود. موضوع محدودیت‌های انرژی چالشی بسیار 
جدی است که ما هم در حوزه برق و هم در حوزه گاز با آن مواجهیم. 
همچنین چالش تبعات پس از جنگ نیز برای حوزه صنعت فولاد و دیگر 

صنایع وجود دارد.
به‌منظور حل چالش محدودیت برق، موضوع خرید برق از بورس انرژی را 
در دستور کار قرار داده‌ایم. به‌طور تقریبی بیش از 150 مگاوات برق از بورس 
انرژی خریداری ‌شده و به این ترتیب جزو محدود واحدهای فولادی 
بودیم که در خردادماه عملاً با محدودیت برق مواجه نشدیم. امیدواریم 

تابستان امسال را نیز به همین شکل پشت سر بگذاریم.
محدودیت گاز نیز همچنان یک چالش جدی خواهد بود و همکاران 
در حال اندیشیدن تمهیدات لازم و فراهم آوردن مقدمات خرید آهن 
اسفنجی و ذخیره‌سازی آن هستند تا بخشی از کسری این ماده اولیه 
که احتمالاً به‌دلیل قطعی گاز با کاهش تولید آن مواجه خواهیم شد، 

جبران شود.
   به‌عنوان یکی از واحدهای استراتژیک فولادی، انتظار شما از 

سهام‌دار عمده و مسئولین چیست؟
نکته مهم این است که سهام‌دار عمده، یعنی گروه فولاد مبارکه، در سال 
1404 به‌خوبی از مجموعه فولاد هرمزگان حمایت کرده و تعاملات بسیار 
گون برقرار بوده؛ به‌طوری‌که  خوبی بین دو مجموعه در حوزه‌های گونا

توانستیم بسیاری از مسائل را با تعاملات صورت‌گرفته حل کنیم.
همان‌طور که گفته شد، در سال 1405 قصد داریم به اجرای پروژه‌ها سرعت 
بیشتری بدهیم و طبیعتاً تأمین نقدینگی از طریق افزایش سرمایه برای 
اجرای پروژه‌ها یکی از برنامه‌های اساسی خواهد بود. در این خصوص 
کرات اولیه با سهام‌دار عمده صورت گرفته و جلسات کارشناسی با  مذا
مجموعه فولاد مبارکه برگزار شده تا این شرکت در افزایش سرمایه به فولاد 

هرمزگان کمک کند.
در حوزه ملی نیز با توجه به اینکه امسال برای صنعت فولاد سال خاصی 
است، صادرات برای شرکت‌های فولادی با چالش‌های زیادی مواجه 
شده است. فولاد هرمزگان به‌عنوان یک واحد صادرات‌محور، تأثیر 
بیشتری از محدودیت‌های صادراتی می‌پذیرد. امیدواریم با توجه به 
کاهش تنش‌ها و احتمال توافق، چالش‌های مربوط به صادرات نیز 

حل شود.
   فولاد هرمزگان در سال جاری چه برنامه‌ها و اقداماتی را در حوزه 
مسئولیت‌های اجتماعی و ورزش در استان هرمزگان در نظر 

گرفته است؟
فولاد هرمزگان در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی و ورزش فعال بوده 
و به استان هرمزگان در هر دو زمینه توجه دارد. استان هرمزگان در 
جنگ رمضان جزو مناطقی بود که بیشترین آسیب را متحمل شد. 
ازاین‌رو، در مجمع عمومی سالیانه، خوشبختانه سهام‌دار عمده به 
حوزه مسئولیت‌های اجتماعی نگاه ویژه‌ای داشته و تمهیدات خوبی 
اندیشیده شده است؛ ازاین‌رو با موافقت فولاد مبارکه، بودجه مناسبی 
به این حوزه‌ها اختصاص یافته است. در این خصوص 60 میلیارد تومان 
به مسئولیت‌های اجتماعی و 150 میلیارد تومان به ورزش و مجموعاً 210 
میلیارد تومان به این دو حوزه اختصاص یافته که حدود ۷۵ درصد بیشتر 

از سال گذشته است.

خبر
N e w s

مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد خبرداد؛

به گزارش روابط عمومی گروه سرمایه‌گذاری 
توکافولاد، احمدرضا سبزواری، مدیرعامل این 
گروه، در حاشیه مجمع عمومی عادی سالیانه 
گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد که ۳۱ خردادماه 
۱۴۰۵برگزار شد،  با اشاره به عملکرد مالی این 
مجموعه اظهار کرد: سود عملیاتی تلفیقی گروه که حاصل 
عملکرد شرکت‌های تابعه است، از ۳.۵ همت در سال گذشته 
به ۴.۴ همت افزایش یافته که بیانگر رشدی بیش از ۲۶ درصدی 

در سودآوری عملیاتی گروه است.
وی با بیان اینکه این دستاورد در شرایطی محقق شد که بخشی 
از ظرفیت عملیاتی شرکت‌های زیرمجموعه در اسفندماه به دلیل 
محدودیت‌های موجود از چرخه تولید و فعالیت خارج شده بود، از 
همراهی و حمایت سهام‌داران حقیقی و حقوقی، به‌ویژه سهام‌داران 

عمده گروه قدردانی کرد.
سبزواری افزود: همراهی و اعتماد سهام‌داران در مجمع سالیانه، 
سرمایه‌ای ارزشمند برای ادامه مسیر توسعه و رشد گروه محسوب 
می‌شود و مدیریت مجموعه خود را متعهد می‌داند پاسخ‌گوی این 

اعتماد و حمایت باشد.
مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد با اشاره به شرایط خاص 
صنعت فولاد کشور در ماه‌های گذشته، پایداری عملیاتی را یکی از 
مهم‌ترین دستاوردهای سال جاری برشمرد و گفت: شرکت‌های 
گروه به دلیل ارتباط مستقیم و گسترده با فولاد مبارکه، چه از منظر 
جغرافیایی و چه از لحاظ فعالیت‌های تجاری و عملیاتی، تحت تأثیر 
شرایط و تحولات این مجموعه قرار دارند. با وجود این، در مقطع 
حساس اخیر و در شرایطی که فولاد مبارکه با چالش‌های جدی 
مواجه شد، شرکت‌های گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد موفق شدند 
ضمن حفظ تداوم فعالیت‌ها، پایداری عملیات خود را حفظ کنند 
کثر همکاری و پشتیبانی را از مجموعه فولاد مبارکه به عمل  و حدا

آورند.
وی اظهار داشت: توسعه مستمر شرکت‌های تابعه همواره یکی از 
اصول بنیادین مدیریت گروه بوده است؛ زیرا تداوم حضور موفق 
شرکت‌ها در چرخه تولید و رقابت‌پذیری، مستلزم سرمایه‌گذاری 
مداوم در طرح‌های توسعه‌ای، بهبود فرایندها و ارتقای بهره‌وری 

است.

    تشکیل هلدینگ تخصصی لجستیک در گروه توکا
سبزواری همچنین از پیگیری یکی از مهم‌ترین پروژه‌های راهبردی 
گروه خبر داد و افزود: تشکیل هلدینگ تخصصی لجستیک از جمله 
کلان‌پروژه‌هایی است که مطالعات، هماهنگی‌ها و توافقات اولیه 
آن در سطح فولاد مبارکه انجام شده و در حال طی مراحل نهایی 
بررسی در گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد است. این پروژه می‌تواند 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین برنامه‌های تحول‌آفرین و ارزش‌آفرین 
گروه در سال‌های پیش‌رو نقش‌آفرینی کند. جزئیات این پروژه پس 
از نهایی شدن تصمیمات و اخذ مصوبات لازم، مطابق الزامات قانونی 
از طریق سامانه کدال و سایر مجاری رسمی اطلاع‌رسانی در اختیار 

سهام‌داران و ذی‌نفعان قرار خواهد گرفت.
 معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد با 

ح کرد: تشریح محور برنامه‌های گروه در سال ۱۴۰۵ مطر
رشد سودآوری، تقویت نقدینگی و تمرکز بر لجستیک و خدمات 

مالی
معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد نیز با 
تشریح دستاوردهای سال مالی منتهی به اسفند ۱۴۰۴، از بهبود 
شاخص‌های مالی، رشد سودآوری شرکت‌های تابعه، افزایش 
بازدهی سرمایه سهام‌داران و تدوین برنامه‌های راهبردی برای 

توسعه فعالیت‌های لجستیکی و مالی در سال ۱۴۰۵ خبر داد.
امید سخایی اظهار کرد: گزارش عملکرد سال مالی ۱۴۰۴ نشان‌دهنده 
رشد و پیشرفت قابل‌توجه گروه در بخش‌های مختلف عملیاتی 
و مالی است. در این دوره، مجموعه‌ای از راهبردهای مشخص و 
هدفمند با محوریت مدیریت نقدینگی در سطح گروه طراحی و اجرا 
شد که نتایج آن در افزایش جریان نقد عملیاتی شرکت سرمایه‌گذاری 

توکافولاد و ارتقای توان مالی مجموعه به‌خوبی نمایان شد.
وی افزود: اتخاذ سیاست‌های مالی منسجم و مدیریت اثربخش 
منابع، نقش مهمی در عبور موفق گروه از چالش‌ها و شرایط خاص 
کم بر صنایع مرتبط ایفا کرد و موجب شد شرکت‌های تابعه ضمن  حا
حفظ پایداری فعالیت‌های خود، روند سودآوری و خلق ارزش را نیز 

تداوم بخشند.
معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد گفت: 
یکی از مهم‌ترین دستاوردهای سال ۱۴۰۴، رشد حدود ۲۰ درصدی 
حقوق صاحبان سهام بود. علاوه بر این، بهبود شاخص‌های بازده 

دارایی‌ها و بازده حقوق صاحبان سهام نیز نشان‌دهنده اثربخشی 
سیاست‌های مالی و سرمایه‌گذاری گروه در مسیر افزایش ارزش برای 

سهام‌داران است.
   مدیر امور مجامع، ارزیابی و راهبری شرکتی فولاد مبارکه:

توکافولاد بازوی راهبردی پشتیبانی تولید در فولاد مبارکه است
مدیر امور مجامع، ارزیابی و پشتیبانی شرکت‌های گروه فولاد مبارکه 
نیز عملکرد گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد در سال مالی منتهی 
به اسفند ۱۴۰۴ را مطلوب ارزیابی کرد و نقش این هلدینگ را در 
پشتیبانی از فرایندهای تولید، لجستیک، تعمیرات و بازسازی فولاد 

مبارکه راهبردی و اثرگذار دانست.
مرتضی شبانی اظهار کرد: با توجه به الزامات برگزاری مجامع 
شرکت‌های زیرمجموعه پیش از برگزاری مجمع شرکت فولاد مبارکه، 
مجمع توکافولاد به‌عنوان یکی از آخرین مجامع شرکت‌های گروه 
برگزار شد و گزارش عملکرد ارائه‌شده نشان‌دهنده دستیابی این 

مجموعه به نتایج قابل‌قبول در سال مالی گذشته بود.
وی با اشاره به نتایج مالی شرکت افزود: شرکت سرمایه‌گذاری 
توکافولاد در سال مالی ۱۴۰۴ موفق به تحقق یک‌هزار و ۴۷۰ میلیارد 
تومان سود خالص شد که معادل ۷۳ تومان سود به ازای هر سهم 
است. همچنین در مجمع عمومی سالیانه، تقسیم ۴۴ تومان سود 
نقدی به ازای هر سهم به تصویب سهام‌داران رسید که معادل حدود 

۶۰ درصد سود محقق‌شده شرکت است.
مدیر امور مجامع، ارزیابی و راهبری شرکتی گروه فولاد مبارکه با 
تشریح جایگاه و مأموریت گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد گفت: 
فلسفه شکل‌گیری این مجموعه از ابتدا بر پایه پشتیبانی از فرایند 
تولید در فولاد مبارکه استوار بوده و شرکت‌های زیرمجموعه آن 
هریک در بخشی از زنجیره خدمات تخصصی موردنیاز این صنعت 

نقش‌آفرینی می‌کنند.
شبانی با اشاره به سطح تعاملات اقتصادی میان دو مجموعه 
خاطرنشان کرد: مطابق گزارش‌های ارائه‌شده در مجمع، حدود ۶۵ 
درصد درآمدهای گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد از محل همکاری و 
ارائه خدمات به فولاد مبارکه حاصل می‌شود که بیانگر عمق ارتباط 
عملیاتی و نقش راهبردی این هلدینگ در زنجیره ارزش فولاد 

مبارکه است.

رشد بیش از ۲۶ درصدی سودآوری عملیاتی 
گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد

گزارش

گزارش تصویری

    برگزاری مراسم سوگواری  ایام شهادت اباعبدالله‌الحسین )ع(در شرکت‌های گروه فولاد مبارکه

    شرکت فولاد هرمزگان    شرکت فولاد سفیددشت    شرکت ورق‌خودرو چهار محال و بختیاری

کارکنان ناحیه آهن‌سازی شرکت فولاد و نورد سبا در 
خردادماه سال جاری با تولید 156 هزار و 314 تن آهن 
اسفنجی موفق به بهبود سقف تولید این محصول 
شده و حد نصاب ماهیانه آن را که در شهریورماه سال ۱۴۰۴ به میزان 

151 هزار و 19 تن محقق شده بود ارتقا دادند.

کسب این دستاورد مؤید ظرفیت بالای تولید و بهره‌وری عملیاتی، 
تعهد سازمانی در تمامی سطوح شرکت است که کارکنان را در مسیر 
تحقق اهداف راهبردی و ارتقای جایگاه در صنعت، مصمم‌تر می‌سازد.

گفتنی است میزان تولید کلاف گرم خردادماه نیز 3.4 درصد بیشتر از 
برنامه ماه محقق شد و به عدد ۱۵۵ هزار تن رسید.

بهبود سقف تولید ماهیانه آهن اسفنجی در ناحیه آهن‌سازی شرکت فولاد و نورد سبا

تشکیل هلدینگ 
تخصصی لجستیک از 
جمله کلان‌پروژه‌هایی 
است که مطالعات، 
هماهنگی‌ها و توافقات 
اولیه آن در سطح فولاد 
مبارکه انجام شده و در حال 
طی مراحل نهایی بررسی 
در گروه سرمایه‌گذاری 
توکافولاد است. این پروژه 
می‌تواند به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین برنامه‌های 
تحول‌آفرین و ارزش‌آفرین 
گروه در سال‌های پیش‌رو 
نقش‌آفرینی کند
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یکی کره جنوبی را راه‌اندازی می‌کند ین کوره قوس الکتر پوسکو بزرگ‌تر
 شرکت پوسکو ساخت بزرگ‌ترین کوره قوس الکتریکی کره جنوبی را در مجتمع فولادسازی گوانگ‌یانگ  به پایان رساند. این تأسیسات جدید با ظرفیت تولید سالانه ۲.۵ میلیون تن، عنصری مهم در 
کنشی به سخت‌گیرتر شدن مقررات زیست‌محیطی جهانی و افزایش تقاضا  استراتژی این شرکت برای گذار به تولید کم‌کربن محسوب می‌شود. ساخت این تأسیسات بزرگ صنعتی از فوریه ۲۰۲۴ آغاز شد و وا
( بوده و در مجموع ۲۷۰ هزار نفر در این پروژه مشارکت داشته‌اند. به گزارش جی‌ام‌ک، بر اساس  برای محصولات کم‌انتشار بود. مجموع سرمایه‌گذاری در این پروژه حدود ۶۰۰ میلیارد وون )۳۹۲.۶ میلیون دلار
کنون تولید  برآورد این شرکت، استفاده از قراضه فولاد امکان کاهش انتشار کربن تا ۷۵ درصد را در مقایسه با میانگین تولید سنتی این شرکت در کوره‌های بلند طی سال‌های ۲۰۱۷ تا ۲۰۱۹ فراهم می‌کند. پوسکو ا

فولاد ممتاز در کوره‌های قوس الکتریکی را یکی از هشت اولویت راهبردی خود معرفی کرده است. گفتنی است کره جنوبی پیش‌تر سایت کارخانه آهن اسفنجی مبتنی بر هیدروژن پوسکو را نیز  تأیید کرده بود.

 پس از موفقیت در سال 
گاهانه تصمیم  ۱۴۰۳، ما آ
گرفتیم برای یک دوره، از 

فضای رقابتی جایزه تعالی 
فاصله بگیریم. هدف ما این 
بود که تمام توان کارشناسی 

و مدیریتی سازمان را نه 
برای ارزیابی‌های بیرونی، 
بلکه برای استقرارِ عمیق، 

بومی‌سازیِ کاربردی 
و پیاده‌سازیِ اصولیِ 

شاخص‌های مدل در کف 
شرکت و اعماق معدن 

بسیج کنیم

امیرحسین کریمدادی
 مدیرعامل شرکت فولادسنگ

برای شرکت فولادسنگ، کسب 
ملی  جایزه  بلورین«  »تندیس 
تعالی سازمانی در سال ۱۴۰۳، نه 
یک ایستگاه نهایی، بلکه به‌مثابه یک نقطه 
اتکای استراتژیک برای خیزشی بزرگ‌تر تلقی شد. 
و  تندیس‌ها  حرفه‌ای،  مدیریت  دنیای  در 
گواهینامه‌ها تنها بازتابی از کیفیت در یک مقطع 
زمانی خاص هستند؛ اما فولادسنگ با درکی 
عمیق از ماهیت »تعالی«، تصمیمی راهبردی 
اتخاذ کرد: توقف در مسیرِ رقابت‌های پیاپی 
جوایز و ورود به یک دوره »تنفس و بازسازی 

عملیاتی«.
 این وقفه هوشمندانه، نه به معنای سکون، بلکه 
فرصتی برای »واقعی‌سازی مفاهیم سرآمدی« 
و جاری‌سازی بندبند مدل تعالی در تاروپود 

فعالیت‌های معدنی و تولیدی است تا سازمان 
برای جهش به‌سوی سطوح بالاترِ تعالی، 

زیرساختی نفوذناپذیر بنا کند.
    گذار از نمایش تئوریک به قلب عملیات

به گزارش روابط عمومی فولادسنگ، امیرحسین 
کریمدادی، مدیرعامل شرکت فولادسنگ، با 
تشریح این استراتژی در سال ۱۴۰۴ گفت: پس از 
گاهانه تصمیم گرفتیم  موفقیت در سال ۱۴۰۳، ما آ
برای یک دوره، از فضای رقابتی جایزه تعالی فاصله 
بگیریم. هدف ما این بود که تمام توان کارشناسی 
و مدیریتی سازمان را نه برای ارزیابی‌های بیرونی، 
بلکه برای استقرارِ عمیق، بومی‌سازیِ کاربردی 
و پیاده‌سازیِ اصولیِ شاخص‌های مدل در کف 
شرکت و اعماق معدن بسیج کنیم. این تصمیم 
به معنای بازگشت به ریشه‌ها و اطمینان از این 
است که مدل‌های مدیریتی، از لایه‌های کلان 
مدیریتی تا سخت‌ترین شرایط عملیاتی نفوذ 
کرده‌اند. ما در حال آماده‌سازی زیرساخت‌های 
خود برای گام‌های بلندتر هستیم تا در بازگشت به 
عرصه رقابت، با بلوغی ساختاری و دستاوردهای 

ملموس‌تر ظاهر شویم.
    آغاز فرایند تحول از پایه‌ای‌ترین سطوح

گام‌های  به  اشاره  با  فولادسنگ  مدیرعامل 
افزود: تحول  نخستین این تحول ساختاری 
را از پایه‌ای‌ترین سطوح آغاز کردیم و با ایجاد 
کارگروه‌های تخصصی، به کارهای تیمی هویت 

رسمی دادیم. نکته متمایز این حرکت، بومی‌سازی 
عناصر چهارگانه آمیخته مدیریت )4P( در حوزه 
سرمایه‌های انسانی بود. ما فرایندهای جذب، 
توسعه و نگهداشت کارکنان را بر اساس داده‌های 
واقعی و شایستگی‌های محوری بازآفرینی کردیم تا 
نیروی انسانی نه یک بخش اداری، بلکه به محرک 

اصلی و هوشمندِ حرکت سازمان تبدیل شود.
 لبه فناوری و بلوغ دیجیتال؛ هوشمندسازی 

در اعماق معدن
کریمدادی یکی از درخشان‌ترین دستاوردهای 
این دوره گذار را ورود به لبه فناوری دانست و 
تصریح کرد: بزرگ‌ترین آزمون ما در واقعی‌سازی 
تعالی، هوشمندسازی ناوگان معدنی بود. با تکیه 
بر تخصص داخلی، پروژه سیستم پایش و هدایت 
هوشمند ماشین‌آلات سنگین را کلید زدیم. این 
طرح که به‌عنوان یکی از پروژه‌های پیشرو صنعتی 
در کشور برگزیده شد، سیستم‌های ارزیابی عملکرد 

را دگرگون کرد.
کید بر اینکه چابکی سازمانی نیازمند  وی با تأ
ابزارهای نوین است، به ارتقای ساختار سرمایه 
اطلاعاتی اشاره کرد و گفت: در سال ۱۴۰۴، توسعه 
جامع معماری فناوری اطلاعات و یکپارچه‌سازی 
فرایندها را از طریق اتوماسیون پیگیری کردیم. 
این اقدام، بوروکراسی را به حداقل رساند و سرعت 
پاسخ‌گویی سازمان به تحولات محیطی را چند برابر 
کرد. همچنین با اجرای پروژه مهندسی کار و زمان 

در خطوط استخراج، گلوگاه‌های پنهان را شناسایی 
و با حذف اتلاف‌های تولید، بهای تمام‌شده 

محصول را به سطحی کاملاً رقابتی رساندیم.
 چابکی استراتژیک در مواجهه با تلاطم‌های 

ژئوپلیتیک
احمدرضا صمیمی، رئیس سرآمدی سازمانی 
شرکت فولادسنگ، با تبیین مبانی نظری این 
تحول گفت: تنفس در روند دریافت جایزه به 
معنای توقف در تعالی نیست، بلکه یک »وقفه 
استراتژیک« برای نهادینه‌سازی است. نمود 
عینی این رویکرد در مواجهه هوشمندانه شرکت 
با شرایط بحرانی منطقه و تلاطم‌های بازار تجلی 
یافته است. در شرایطی که بسیاری از بنگاه‌های 
اقتصادی تحت تأثیر ریسک‌های محیطی دچار 
انقباض فعالیت می‌شوند، فولادسنگ با تکیه بر 
معیارهای رهبری و آینده‌پژوهی، به یک »چابکی 

استراتژیک« دست یافته است.
صمیمی افزود: فولادسنگ با درک این نکته که 
تک‌محصولی بودن در شرایط بحران یک ریسک 
بزرگ است، از منطق بهبود مستمر الگوهای تعالی 
برای تنوع‌بخشی به سبد کسب‌وکار بهره گرفت. ما 
با بازتعریف زنجیره ارزش و ورود به حوزه‌های نوین 
، اثرات  فراوری محصولات با ارزش‌افزوده بالاتر
منفی رکود بازار را به حداقل رساندیم. این تغییر 
جهتِ هدفمند، حاصل فرایندهای نظام‌مندِ 

عارضه‌یابی در این دوره تنفس عملیاتی است.

از تهدید تولید تا اجبار به خودتأمینی انرژی؛

ناترازی برق و صنعت فولاد در سال ۱۴۰۵

 در سال ۱۴۰۵، صنعت فولاد ایران بیش از هر زمان دیگری زیر فشار 
ناترازی برق قرار دارد؛ فشاری که فقط خاموشی خط تولید را در پی ندارد، 
بلکه سودآوری، صادرات، سرمایه‌گذاری و حتی مسیر توسعه این 
صنعت را تحت تأثیر قرار می‌دهد. تازه‌ترین داده‌های منتشرشده 
نشان می‌دهد فولادسازان برای بقا ناگزیر شده‌اند از مصرف‌کننده 
انرژی به تولیدکننده برق تبدیل شوند، اما این راه‌حل نیز هزینه‌بر و 
زمان‌بر است و همه مسئله را حل نمی‌کند. آنچه امروز در صنعت 
 یک چالش فنی یا عملیاتی نیست، 

ً
فولاد مشاهده می‌شود، صرفا

بلکه نشانه‌ای از تأثیر مستقیم بحران انرژی بر یکی از مهم‌ترین صنایع 
پیشران کشور است؛ صنعتی که عملکرد آن با بسیاری از بخش‌های 

اقتصادی و صنعتی کشور گره خورده است.
  برق؛ گلوگاه اصلی تولید فولاد

صنعت فولاد ایران به دلیل اتکای ساختاری به برق و گاز، در برابر ناترازی 
انرژی حساس‌تر از بسیاری از صنایع دیگر است. گزارش‌های منتشرشده 
در سال‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ نشان می‌دهد که محدودیت برق در تابستان و 
محدودیت گاز در زمستان، عملاً ظرفیت واقعی تولید را پایین‌تر از ظرفیت 
اسمی نگه می‌دارد و برنامه‌ریزی تولید را مختل می‌کند. به‌عبارت دیگر، 
کارخانه‌ای که نمی‌داند چه زمانی انرژی کافی در اختیار دارد، ناچار است 

بخشی از تصمیمات تولیدی خود را بر اساس عدم قطعیت اتخاذ کند.
این وضعیت برای صنعت فولاد یک مسئله راهبردی است، زیرا فولاد 
انرژی،   ، ساخت‌وساز حمل‌ونقل،  معدن،  زنجیره  در  پایه  صنعتی 
ماشین‌سازی و صادرات محسوب می‌شود و هر اختلال در آن، به‌سرعت 
به سایر بخش‌ها منتقل می‌شود. از همین رو، برق در فولاد دیگر صرفاً یک 

نهاده نیست، بلکه شرط ادامه حیات تولید است. 
  خسارت تولید و افت درآمد

برآوردها نشان می‌دهد که ناترازی انرژی طی چهار سال گذشته بیش از ۱۴ 
میلیارد دلار خسارت برای فولادسازان ایجاد کرده است. همچنین در برخی 
گزارش‌ها از کاهش حدود ۲۰ میلیون تن تولید و از دست رفتن ۱۰ تا ۱۲ میلیارد 

دلار درآمد ارزی سخن گفته شده است.
گر این روند ادامه یابد، اثر اصلی نه‌فقط در کاهش تناژ تولید،  در سال ۱۴۰۵، ا
بلکه در تضعیف سود خالص شرکت‌ها، فشار بر جریان نقدی و کاهش توان 
بازپرداخت و سرمایه‌گذاری ظاهر می‌شود. وزیر صمت نیز پیش‌تر اعلام 
کرده بود که راندمان تولید فولاد در اثر ناترازی انرژی به ۶۱ درصد رسیده 
است؛ عددی که نشان می‌دهد فاصله میان ظرفیت بالقوه و واقعیت تولید 

بسیار جدی است.
علاوه بر این، تداوم محدودیت‌های انرژی می‌تواند برنامه‌های توسعه‌ای 
شرکت‌ها را نیز تحت تأثیر قرار دهد. زمانی که بنگاه‌ها بخش قابل‌توجهی 
از منابع خود را صرف مدیریت بحران می‌کنند، طبیعتاً توان کمتری برای 
توسعه فناوری، نوسازی تجهیزات و اجرای طرح‌های توسعه‌ای خواهند 
داشت. در نتیجه، اثر ناترازی انرژی فقط به عملکرد امروز شرکت‌ها محدود 

نمی‌شود، بلکه بر رقابت‌پذیری آینده آن‌ها نیز تأثیر می‌گذارد.
  فشار بر صادرات و رقابت‌پذیری

فولاد ایران در بازار جهانی فقط با قیمت رقابت نمی‌کند؛ »ثبات عرضه« نیز 
در این میان مهم است. وقتی برق قطع می‌شود، کوره‌ها، نورد، ریخته‌گری 
و کل زنجیره برنامه‌ریزی تولید دچار وقفه می‌شوند و همین موضوع 
تحویل به‌موقع سفارش‌ها را به خطر می‌اندازد. در فضای صادراتی، تأخیر 
یا بی‌ثباتی به‌سرعت به از دست رفتن بازار منجر می‌شود. از سوی دیگر، 
هزینه تمام‌شده فولاد با خرید برق اضطراری، راه‌اندازی نیروگاه اختصاصی، 
گر تولید  توقف‌های ناخواسته و افت بهره‌وری بالا می‌رود. بنابراین حتی ا
به‌طور کامل متوقف نشود، حاشیه سود کاهش می‌یابد و مزیت رقابتی ایران 
در برابر رقبای منطقه‌ای ضعیف‌تر می‌شود. این همان نقطه‌ای است که 
ناترازی برق از یک بحران زیرساختی به یک تهدید صادراتی تبدیل می‌شود.

  خودتأمینی؛ راه‌حل ناگزیر اما پرهزینه
کنش صنعت فولاد به این بحران، حرکت به سمت خودتأمینی برق  وا
بوده است. گزارش مهر نشان می‌دهد از حدود ۵۵۰۰ مگاوات برق مصرفی 
صنعت فولاد، بیش از ۴ هزار مگاوات توسط نیروگاه‌های اختصاصی تأمین 
می‌شود و هدف این است که این سهم تا پایان ۱۴۰۵ به حدود ۹۰ درصد 
برسد. این تحول نشان می‌دهد فولادسازان به‌جای انتظار برای اصلاح 

ساختاری شبکه، خود وارد میدان تولید برق شده‌اند.
خودتأمینی، هرچند در کوتاه‌مدت بخشی از بحران را مدیریت می‌کند، 
برای صنعت فولاد یک هزینه جانبی سنگین دارد. سرمایه‌ای که باید صرف 
توسعه فناوری، افزایش بهره‌وری، کاهش مصرف انرژی یا بهبود کیفیت 
کنون به ساخت و نگهداری نیروگاه اختصاص می‌یابد. به این ترتیب،  شود، ا
صنعت فولاد از مأموریت اصلی خود فاصله می‌گیرد و بخشی از ظرفیت 

مدیریتی و مالی آن به حوزه‌ای غیرتخصصی منتقل می‌شود.
گرچه بخشی از ریسک  واقعیت آن است که احداث نیروگاه اختصاصی، ا
تأمین انرژی را کاهش می‌دهد، اما نمی‌تواند جایگزین یک شبکه برق پایدار 
و کارآمد در سطح ملی شود. صنایع بزرگ برای رشد بلندمدت نیازمند 
محیطی قابل پیش‌بینی هستند و تأمین پایدار انرژی یکی از مهم‌ترین 

مؤلفه‌های چنین محیطی محسوب می‌شود.
  چشم‌انداز ۱۴۰۵ و نیاز به سیاست تازه

گر ناترازی برق در سال ۱۴۰۵ ادامه پیدا کند، پیامد آن فقط کاهش تولید  ا
فولاد نیست؛ بلکه کند شدن سرمایه‌گذاری جدید، فرسایش اعتماد بنگاه‌ها 

و کاهش انگیزه برای توسعه ظرفیت‌های تازه نیز خواهد بود. 
راه‌حل پایدار، فقط در توسعه نیروگاه اختصاصی صنایع خلاصه نمی‌شود. 
برنامه هفتم توسعه نیز بر افزایش ظرفیت تولید برق، توسعه تجدیدپذیرها 
گر  کید دارد؛ اما فاصله میان هدف و واقعیت هنوز زیاد است. ا و رفع ناترازی تأ
سیاست‌گذار به‌جای مدیریت مقطعی خاموشی‌ها، به اصلاح اقتصاد برق، 
سرمایه‌گذاری در شبکه، توسعه تجدیدپذیر و قیمت‌گذاری قابل پیش‌بینی 

نرسد، فولاد همچنان بار اصلی بحران برق را بر دوش خواهد کشید.
در جمع‌بندی، ناترازی برق در سال ۱۴۰۵ برای صنعت فولاد ایران فقط 
یک محدودیت فصلی نیست؛ بلکه یک عامل تعیین‌کننده در سودآوری، 
صادرات، سرمایه‌گذاری و حتی ساختار مدیریتی این صنعت است. فولاد 
گرچه در مسیر خودتأمینی گام برداشته، اما بدون اصلاح ریشه‌ای  ایران ا
در حکمرانی انرژی، این راه بیشتر شبیه خرید زمان است تا حل مسئله. 
آینده رقابت‌پذیری صنعت فولاد، بیش از هر زمان دیگری به کیفیت 
سیاست‌گذاری انرژی و توان کشور در ایجاد تعادل پایدار میان تولید و 

مصرف برق وابسته خواهد بود.

خبر
N e w s

یک تجلی تعالی سازمانی در عملیات؛ نقشه راه »فولادسنگ« برای جهش به‌سوی بلوغ استراتژ
ح کرد: مدیرعامل شرکت فولادسنگ مطر

به همت مدیران و کارکنان در مجموعه ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری حاصل شد؛

 ثبت هم‌زمان دو رکورد جدید 
تولید در خطوط اسیدشویی 
شرکت   ۱۲۵۰ سرد  نورد  و 
نورد فولاد زرین شهرکرد در 
خردادماه ۱۴۰۵، جلوه‌ای دیگر 
از توانمندی، انسجام سازمانی و عزم راسخ 
تولیدگران این مجموعه برای دست‌یابی به 
اهداف بلند تولیدی و بهره‌وری را به نمایش 

گذاشت.
شهرکرد،  زرین  فولاد  نورد  شرکت  مدیرعامل 
در مصاحبه با خبرنگار روابط عمومی شرکت 
ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری، با تبریک این 
موفقیت به مدیریت مجموعه ورق‌خودرو، کارکنان 
و مدیران شرکت نورد فولاد زرین شهرکرد، اظهار 
داشت: دست‌یابی به تولید ۱۶ هزار و ۸۹۱ تن در 
خط اسیدشویی و ۱۳ هزار و ۵۱۸ تن در خط نورد 
سرد، ضمن ارتقای رکوردهای پیشین، به ترتیب 
با رشد ۱۲ و ۵ درصدی، بیانگر موفقیت راهبردهای 
و  فرایندها  اثربخش  مدیریت   ، مستمر بهبود 
کثری از ظرفیت‌های فنی و انسانی  بهره‌گیری حدا
شرکت در مسیر توسعه پایدار و ارزش‌آفرینی برای 

صنعت فولاد کشور است.
مهرداد عسگری، ضمن قدردانی از حمایت‌های 

مدیرعامل شرکت ورق‌خودرو و همدلی، تعهد 
سازمانی، دانش فنی و تلاش مستمر تمامی کارکنان 
شرکت افزود: این موفقیت ارزشمند نشان می‌دهد 
که با تکیه بر سرمایه انسانی توانمند، برنامه‌ریزی 
هدفمند و فرهنگ بهبود مستمر، می‌توان ضمن 
عبور از چالش‌های تولید، به دستاوردهای ماندگار 
و اثرگذار در مسیر توسعه صنعتی کشور دست 

یافت.
 ، کید کرد: خوشبختانه طی ماه‌های اخیر وی تأ
علی‌رغم وجود مشکلات متعدد ناشی از جنگ 
تحمیلی سوم، آغاز محدودیت‌های ناشی از ناترازی 
انرژی و...، با تمرکز بر افزایش بهره‌وری، ارتقای 
پایداری تجهیزات، بهینه‌سازی فرایندهای تولید 
کثری از ظرفیت‌های موجود، روند  و استفاده حدا
رو‌به‌رشد تولید در شرکت شتاب بیشتری گرفته 
است. این دستاوردها نشان‌دهنده بلوغ سازمانی، 
توان فنی و آمادگی مجموعه برای دست‌یابی به 
اهداف بزرگ‌تر در حوزه تولید، کیفیت و توسعه 

بازار است.
 رشد 5 درصدی تولید در خط نورد 1250

امیر نوجوکی، مدیر تولید و تعمیرات خطوط 
نورد سرد شرکت نورد فولاد زرین شهرکرد نیز با 
تشریح جزئیات رکورد جدید خط نورد ۱۲۵۰ اظهار 

داشت: در خردادماه سال ۱۴۰۵ میزان تولید 
این خط به ۱۳ هزار و ۵۱۸ تن رسید که نسبت 
به رکورد پیشین ثبت‌شده در آبان‌ماه ۱۴۰۴ به 
میزان ۱۳ هزار و ۴۴۳ تن، رشد ۵ درصدی را نشان 
می‌دهد؛ ضمن آنکه ثبت این رکورد با تولید 
میانگین ضخامت 0.8 میلی‌متر به دست آمده، 
درحالی‌که رکورد قبلی با ضخامت میانگین 1.1 

میلی‌متر بوده است.
وی خاطرنشان کرد: تحقق این رکورد حاصل اجرای 
برنامه‌های متعدد در حوزه افزایش بهره‌وری، 
کاهش توقفات، ارتقای آمادگی تجهیزات، مدیریت 
بهینه فرایند تولید و تلاش شبانه‌روزی کارکنان 
خطوط عملیاتی بوده است. نوجوکی اضافه کرد؛ 
خوشبختانه همدلی میان واحدهای مختلف و 
، زمینه دست‌یابی به این  تمرکز بر بهبود مستمر
موفقیت ارزشمند را فراهم کرد و امیدواریم با تداوم 
این روند، شاهد ثبت رکوردهای بیشتر در ماه‌های 

آینده باشیم.
 رشد 12 درصدی تولید در خط اسید شویی

محمدعلی فدایی، رئیس تولید خط اسیدشویی 
شرکت نورد فولاد زرین شهرکرد نیز با اشاره به ثبت 
رکورد جدید در این خط گفت: در خردادماه ۱۴۰۵ 
میزان تولید خط اسیدشویی به ۱۶ هزار و ۸۹۱ 

تن رسید که در مقایسه با رکورد قبلی ثبت‌شده 
در اردیبهشت‌ماه سال جاری به میزان ۱۵ هزار 
و ۱۳ تن، رشد قابل‌توجه ۱۲ درصدی را به همراه 

داشته است.
وی تصریح کرد: دست‌یابی به این رکورد ارزشمند 
نتیجه برنامه‌ریزی دقیق تولید، اجرای موفق 
برنامه‌های نگهداری و تعمیرات و تلاش بی‌وقفه 
کارکنان خط اسیدشویی بوده است. این موفقیت 
نشان می‌دهد که ظرفیت‌های قابل‌توجهی برای 
ارتقای بیشتر عملکرد خطوط تولید در مجموعه 
 ، وجود دارد و با استمرار رویکردهای بهبودمحور
دست‌یابی به رکوردهای جدید دور از دسترس 

نخواهد بود.
شهرکرد  زرین  فولاد  نورد  شرکت  است  گفتنی 
گروه  به‌عنوان یکی از شرکت‌های زیرمجموعه 
ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری، نقش مهمی 
در تکمیل زنجیره ارزش صنعت فولاد کشور ایفا 
می‌کند و با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، نیروی 
انسانی متخصص و رویکردی مبتنی بر تعالی 
سازمانی، توسعه ظرفیت‌های تولید، ارتقای کیفیت 
محصولات، افزایش بهره‌وری، بومی‌سازی دانش 
فنی و خلق ارزش پایدار برای ذی‌نفعان را به‌عنوان 

راهبردهای کلان خود دنبال می‌کند.

ثبت دو رکورد تولید در خطوط اسیدشویی و نورد سرد 
ین شهرکرد شرکت نورد فولاد زر

گزارش

علی‌رغم وجود مشکلات 
متعدد ناشی از جنگ 

تحمیلی سوم، آغاز 
محدودیت‌های ناشی 

از ناترازی انرژی و...، با 
تمرکز بر افزایش بهره‌وری، 
ارتقای پایداری تجهیزات، 

بهینه‌سازی فرایندهای 
کثری  تولید و استفاده حدا

از ظرفیت‌های موجود، 
روند رو‌به‌رشد تولید در 
شرکت شتاب بیشتری 

گرفته است. این دستاوردها 
نشان‌دهنده بلوغ 

سازمانی، توان فنی و 
آمادگی مجموعه برای 
دست‌یابی به اهداف 

بزرگ‌تر در حوزه تولید، 
کیفیت و توسعه بازار است
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یکا    ازسرگیری فعالیت فولادسازان در حاشیه جنوبی خلیج فارس با توافق ایران و آمر
 ،kallanish در پی توافق ایران و آمریکا جریان انتقال مواد اولیه و محصولات فولادی در خلیج فارس از سرگرفته شده است تا جایی که غول معدنی برزیلی از آغاز دوباره فعالیت خود در عمان خبر می‌دهد. به گزارش
توافق بین ایالات متحده و ایران، امیدها را برای بازگشت تدریجی جریان فولاد و مواد خام به بازارهای خلیج فارس به حالت عادی افزایش داده است. با این حال، فعالان صنعت هشدار می‌دهند که بهبود کامل 
زنجیره‌های تأمین می‌تواند یک تا دو ماه طول بکشد. بسته شدن تنگه عرضه مواد اولیه به فولادسازان خلیج فارس را به شدت محدود کرده بود؛ به‌طوری‌که شرکت بحرین استیل  )Bahrain Steel( به دلیل کمبود 
سنگ‌آهن که مستقیماً ناشی از اختلال در ترانزیت است، مجبور به تعلیق فعالیت خود شد. با کاهش هزینه حمل و نقل و نرخ بیمه ریسک جنگ، انتظار می‌رود قیمت فولاد نیز کاهش یابد. قیمت کلاف گرم در 
ژاپن ۵۲۰ تا ۵۵۰ دلار در هر تن فوب بوده و انتظار می‌رود تأمین‌کنندگان چینی و هندی پس از بازگشت به حالت عادی برای تحویل به بنادر خلیج فارس با قیمت ۵۶۰ تا ۵۸۰ دلار در هر تن سی‌اف‌آر به توافق برسند .

تیه فولاد نقش جهان عنوان شد؛ در مجمع عمومی عادی سالیانه صاحبان سهام هلدینگ سرمایه گذاری آ

عادی  عمومی  مجمع 
سالیانه صاحبان سهام 
هلدینگ سرمایه‌گذاری 
نقش‌جهان  تیه‌فولاد  آ
برای سال مالی منتهی 
به ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۴، صبح روز شنبه ۳۰ 
خردادماه ۱۴۰۵ با حضور نماینده گروه فولاد 
ـــهام‌داران،  ـــره، س ـــای هیئت‌مدی ـــه، اعض مبارک
شرکت‌های  مدیران  و  عامل  مدیران 
نگین  همایش  سالن  در  زیرمجموعه 

نقش‌جهان برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل گروه 
سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد، در این مجمع، گزارش 
عملکرد هیئت‌مدیره، گزارش حسابرس مستقل 
و بازرس قانونی، صورت‌های مالی شرکت و 
برنامه‌های آتی مجموعه مورد بررسی قرار گرفت 
و درباره تقسیم سود و سایر موضوعات در دستور 

کار تصمیم‌گیری شد.
در حاشیه این مجمع، مرتضی شبانی، مدیر امور 
مجامع و پشتیبانی شرکت‌های گروه فولاد مبارکه، 
با اشاره به عملکرد مالی آتیه‌فولاد در سال ۱۴۰۴، 
از رشد چشمگیر سودآوری این مجموعه خبر 
داد و گفت: سود حاصل از سرمایه‌گذاری‌های 
شرکت از حدود ۸۷۰ میلیارد تومان در سال 
گذشته به بیش از یک‌هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان 
افزایش یافته که نشان‌دهنده روند روبه‌رشد 
عملکرد مالی و ارزش‌آفرینی این هلدینگ برای 

سهام‌داران است.
وی بخش عمده این سودآوری را حاصل عملکرد 
موفق شرکت‌های زیرمجموعه دانست و افزود: 
فولاد متیل و ورق‌خودرو نقش مهمی در تحقق 
این دستاورد داشته‌اند؛ به‌طوری‌که حدود 
۶۵۰ میلیارد تومان از محل عملکرد فولاد متیل 
و حدود ۳۵۰ میلیارد تومان از محل شرکت 

ورق‌خودرو محقق شده است.
اقدامات ساختاری  به  شبانی همچنین 

انجام‌شده در سال‌های اخیر اشاره کرد و گفت: 
بازطراحی ساختار سهام‌داری شرکت‌های 
و  خدماتی  کز  مرا تجمیع  و  زیرمجموعه 
سرویس‌سنترها در قالب هلدینگ فولاد متیل، 
زمینه انسجام بیشتر فعالیت‌ها و افزایش 
بهره‌وری را فراهم کرده است. این اقدامات بستر 
مناسبی برای ورود آتیه‌فولاد به بازار سرمایه ایجاد 
کرده و فرایندهای لازم در این زمینه با جدیت 

دنبال شده است.
مدیر امور مجامع و پشتیبانی شرکت‌های 
گروه فولاد مبارکه با اشاره به تنوع فعالیت‌های 
آتیه‌فولاد اظهار داشت: این هلدینگ در 
کز خدماتی  حوزه‌های بازرگانی، خدمات مالی، مرا
و فعالیت‌های تولیدی حضور مؤثری دارد و 
شرکت‌هایی نظیر کارگزاری مبین‌سرمایه نیز 
به‌عنوان بازوهای تخصصی آن در مسیر توسعه 

فعالیت‌ها نقش‌آفرینی می‌کنند.
تیه‌فولاد:   مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری آ

تیه‌فولاد به‌خوبی محقق شده مأموریت آ
مهدی کویتی مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری 
آتیه‌فولاد با اشاره به مأموریت اصلی این هلدینگ 
اظهار کرد: آتیه‌فولاد با هدف حفظ و تقویت 
آینده اقتصادی کارکنان و بازنشستگان فولاد 
مبارکه تأسیس شده و عملکرد سال‌های گذشته 
نشان می‌دهد این مأموریت به‌خوبی محقق 

شده است. 
وی افزود: رشد ارزش سهام، افزایش بازدهی 
سرمایه‌گذاری‌ها و توسعه فعالیت‌های اقتصادی 
مجموعه، نشان‌دهنده حرکت مستمر آتیه‌فولاد 

در مسیر تأمین منافع سهام‌داران است.
تیه‌فولاد در فهرست ۱۰۰ شرکت برتر کشور  آ

کویتی همچنین از برنامه ورود آتیه‌فولاد به بازار 
سرمایه خبر داد و گفت: بخش عمده اقدامات 
و الزامات لازم برای پیوستن این هلدینگ به بازار 
سرمایه انجام شده و با حمایت‌های مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه امیدواریم این فرایند به‌زودی 

نهایی شود؛ زیرا ورود به بازار سرمایه می‌تواند 
فرصت‌های تازه‌ای برای توسعه فعالیت‌ها و 
افزایش ارزش‌آفرینی برای سهام‌داران ایجاد کند.

مدیرعامل آتیه‌فولاد با اشاره به جایگاه این 
هلدینگ در اقتصاد کشور خاطرنشان کرد: 
آتیه‌فولاد در فهرست ۱۰۰ شرکت برتر کشور قرار 
دارد و رتبه نخست حوزه خدمات بازرگانی و 
شرکت‌های تجاری را به خود اختصاص داده 

است.
وی همچنین از برنامه‌های توسعه‌ای پیش‌روی 
مجموعه خبر داد و افزود: سیاست گروه فولاد 
مبارکه بر تبدیل آتیه‌فولاد به هلدینگ تخصصی 
بازرگانی این گروه است؛ موضوعی که با ایجاد 
تمرکز بیشتر در فعالیت‌های بازرگانی، به افزایش 
هم‌افزایی، بهره‌وری و سودآوری منجر خواهد 

شد.
به گفته وی، ظرفیت‌هایی نظیر فولاد متیل، 
شرکت‌های خدمات بازرگانی و دفاتر خارجی 
فولاد مبارکه می‌توانند در قالب این ساختار 
تخصصی، نقش مؤثرتری در توسعه کسب‌وکار 

گروه ایفا کنند.
کویتی در بخش دیگری از سخنان خود به 
موفقیت‌های اخیر مجموعه در حوزه تعالی 
سازمانی اشاره کرد و گفت: گروه آتیه‌فولاد موفق 
به دریافت تقدیرنامه سه‌ستاره و گروه فولاد 
متیل موفق به کسب تقدیرنامه چهارستاره 
تعالی سازمانی از سازمان مدیریت صنعتی کشور 
شده‌اند که نشان‌دهنده استقرار نظام‌های 
مدیریتی کارآمد و حرکت مستمر در مسیر بهبود 

و تعالی سازمانی است.
 معاون مالی و سرمایه انسانی گروه 

تیه‌فولاد: سرمایه‌گذاری آ
عملکرد مالی سال ۱۴۰۴ نتیجه هم‌افزایی 
میان شرکت‌های زیرمجموعه و مدیریت 

مؤثر منابع
در ادامه، علی امین‌الساداتی، معاون مالی و 

سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد، 
عملکرد مالی سال ۱۴۰۴ را نتیجه هم‌افزایی میان 
شرکت‌های زیرمجموعه و مدیریت مؤثر منابع 
دانست و اظهار کرد: سود شرکت از محل سود 
تقسیمی شرکت‌های زیرمجموعه با رشد ۶۲ 
درصدی همراه بوده و بر اساس مصوبه مجمع، 
سود نقدی هر سهم نیز با افزایش حدود ۳۰ 
درصدی نسبت به سال قبل به ۱۳۰ ریال رسیده 

است.
وی با اشاره به شرایط خاص اقتصادی و 
چالش‌های سال گذشته افزود: با وجود 
کم بر فضای  محدودیت‌ها و شرایط پیچیده حا
کسب‌وکار، همکاری و هم‌افزایی میان شرکت‌های 
گروه موجب شد روند رشد و سودآوری حفظ 
شود. امین‌الساداتی، بهبود عملکرد شرکت‌های 
زیرمجموعه را عامل اصلی این موفقیت دانست و 
گفت: شرکت‌هایی نظیر آتیه‌تجارت، آتیه‌صنعت، 
فولاد متیل، ورق‌خودرو، کارگزاری مبین‌سرمایه، 
توکارنگ و صنایع برش نقش مهمی در ارتقای 

عملکرد مالی گروه داشته‌اند.
امین‌الساداتی با اشاره به عملکرد شرکت 
آتیه‌تجارت افزود: این شرکت با اصلاح ساختارها، 
بهبود عملکرد و نظارت مستمر، از زیان حدود 2 
میلیارد تومانی به سودی در حدود ۵۵ میلیارد 
تومان رسیده و برای سال ۱۴۰۵ نیز سودی 
بالغ‌بر ۳۰۰ میلیارد تومان برای آن هدف‌گذاری 

شده است.
معاون مالی و سرمایه انسانی آتیه‌فولاد در 
پایان ضمن قدردانی از سهام‌داران، اعضای 
کید کرد:  هیئت‌مدیره، مدیران و کارکنان گروه تأ
برنامه‌های توسعه‌ای سال ۱۴۰۵ با هدف خلق 
ارزش‌افزوده بیشتر برای سهام‌داران تدوین 
شده و آتیه‌فولاد با اتکا به ظرفیت‌های موجود، 
حمایت سهام‌داران و پشتوانه گروه فولاد مبارکه، 
مسیر رشد پایدار و سودآوری خود را با قدرت 

ادامه خواهد داد.

تیه فولاد  افزایش 30 درصدی سود نقدی هر سهم آ
گزارش

اصلاح شیوه محاسبه 
حقوق دولتی معادن

 گامی برای واقعی‌سازی 
و جذب سرمایه‌گذاری؛

  معاون امور معادن و صنایع 
و  معدن  صنعت،  وزارت  معدنی 
محاسبه  شیوه  اصلاح  از  تجارت 
داد؛  خبر  معادن  دولتی  حقوق 
هدف  با  او  گفته  به  که  اقدامی 
افزایش عدالت در دریافت حقوق 
دولتی و متناسب‌سازی آن با شرایط 
واقعی هر معدن در دستور کار قرار 
یکی  معدن  بخش  است.  گرفته 
از محورهای مهم اقتصاد ایران به 
سیاست‌گذاران  و  می‌رود  شمار 
سازوکارهای  اصلاح  می‌کوشندبا 
موجود، زمینه توسعه این بخش 
و افزایش سرمایه‌گذاری را فراهم 

کنند.
کید بر جایگاه  وجیه‌الله جعفری با تأ
راهبردی معدن در اقتصاد کشور اظهار 
که این بخش حتی در شرایط  کرد 
دشوار اقتصادی و محدودیت‌های 
ناشی از تحریم و جنگ نیز توانسته 
روند رشد خود را حفظ کند. به گفته 
کتشافات جدید در مناطق  او، انجام ا
شرق، شمال شرق و بخش‌هایی از 
غرب کشور نشانه‌ای از ظرفیت‌های 
که  قابل توجه معدنی ایران است 
می‌تواند زمینه توسعه صنایع معدنی 
و افزایش سرمایه‌گذاری در این حوزه 

را فراهم کند.
    توسعه داده‌های اکتشافی و 

نقشه‌های زمین‌شناسی
کتشافات، یکی از  کنار توسعه ا در 
صمت  وزارت  اصلی  برنامه‌های 
تقویت زیرساخت‌های اطلاعاتی در 
حوزه معدن است. جعفری در این 
زمینه اعلام کرد که دسترسی فعالان 
اقتصادی به داده‌های زمین‌شناسی 
تا  شود  تسهیل  باید  معدنی  و 
سرمایه‌گذاران با اطلاعات دقیق‌تری 

وارد این حوزه شوند. 
 تأکید بر نقش بخش خصوصی 

در توسعه معدن
معاون وزیر صمت همچنین بر نقش 
بخش خصوصی در توسعه معدن 
کید کرد و گفت تحقق برنامه‌های  تأ
راهبردی این بخش بدون مشارکت 
فعال سرمایه‌گذاران و تشکل‌های 
تخصصی امکان‌پذیر نیست. به گفته 
او، در سال‌های اخیر تلاش شده 
تعامل میان دولت، خانه معدن، اتاق 
بازرگانی و فعالان اقتصادی تقویت 

شود. 
   حقوق دولتی متناسب با 

شرایط هر معدن
در این میان، اصلاح شیوه محاسبه 
حقوق دولتی معادن یکی از مهم‌ترین 
تغییرات در سیاست‌گذاری این حوزه 
به شمار می‌رود. بر اساس توضیحات 
ارائه‌شده، از این پس میزان حقوق 
هر  گی‌های  ویژ به  توجه  با  دولتی 
معدن، از جمله کیفیت ذخیره، میزان 
باطله‌برداری و شرایط اقتصادی آن 
تعیین خواهد شد. به همین دلیل 
ممکن است حتی معادن مجاور نیز 
نرخ‌های متفاوتی داشته باشند. هدف 
، واقعی‌سازی هزینه‌ها  از این تغییر
و ایجاد عدالت در دریافت حقوق 
دولتی عنوان شده است؛ سازوکاری 
که پس از بررسی اعتراضات احتمالی 
بهره‌برداران، برای دوره‌های چندساله 

مبنای محاسبه قرار خواهد گرفت.
   برنامه‌های جدید برای تأمین 

مالی پروژه‌های معدنی
در کنار این اصلاحات، برنامه‌هایی نیز 
برای تقویت منابع مالی بخش معدن 
گفته  گرفته شده است. به  در نظر 
جعفری، صندوق بیمه سرمایه‌گذاری 
فعالیت‌های معدنی و بانک تخصصی 
برای  را  جدیدی  توافقات  صنعت 
تأمین مالی پروژه‌های معدنی و صنایع 
معدنی دنبال می‌کنند؛ اقدامی که 
می‌تواند زمینه اجرای طرح‌های جدید 
و توسعه این بخش در سال‌های آینده 

را فراهم کند.

الزامات راهبردی پساجنگ
   دوران پس از جنگ، از منظر اقتصاددانان و متخصصان توسعه 
صنعتی، یکی از پیچیده‌ترین و درعین‌حال راهبردی‌ترین مراحل 
بازسازی اقتصادی کشورها محسوب می‌شود. تجربه کشورهای 
مختلف نشان می‌دهد که عبور موفق از شرایط پساجنگ، نیازمند 
ظرفیت‌های  تثبیت  شامل  چندمرحله‌ای  الگوی  یک  طراحی 
عملیاتی، بازسازی ساختاری و فناورانه، و در نهایت ادغام مجدد در 
بازارهای منطقه‌ای و بین‌المللی است. در چنین شرایطی، بازتعریف 
سیاست‌های اقتصادی، اصلاح سازوکارهای مدیریتی و بازآرایی روابط 
تجاری و صنعتی به‌عنوان پیش‌نیازهای اصلی احیای اقتصاد ملی 
 دوره جبران 

ً
، دوران پساجنگ صرفا ح می‌شوند. به بیان دیگر مطر

خسارات فیزیکی نیست، بلکه مرحله‌ای برای بازآفرینی ساختارهای 
اقتصادی، افزایش بهره‌وری و ارتقای قدرت رقابتی کشور در عرصه 

جهانی به شمار می‌رود.
  تثبیت و احیای زیرساخت‌های حیاتی، گام نخست در دوره 

پساجنگ
در سطح بنگاه‌های اقتصادی و صنعتی، نخستین ضرورت در دوره 
پساجنگ، تثبیت و احیای عملیات تولیدی و خدماتی است. در جریان 
جنگ، زیرساخت‌های حیاتی نظیر شبکه‌های انرژی، حمل‌ونقل، 
مخابرات و لجستیک معمولاً با آسیب مواجه می‌شوند و این مسئله 
زنجیره تأمین مواد اولیه، توزیع کالا و استمرار فعالیت‌های صنعتی را 
دچار اختلال می‌سازد. صنایع مادر ازجمله فولاد، پتروشیمی، سیمان و 
صنایع معدنی بیشترین تأثیر را از این اختلالات می‌پذیرند، زیرا این صنایع 
وابستگی بالایی به زیرساخت‌های پایدار انرژی، حمل‌ونقل و صادرات 
دارند. اختلال در تولید این بخش‌ها نه‌تنها موجب کاهش تولید صنعتی 
می‌شود، بلکه توان صادراتی کشور و ظرفیت ارزآوری اقتصاد و تولید 

ناخالص ملی را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.
  ممیزی عملیاتی؛ راهکاری برای حفظ رقابت‌پذیری در بازارهای 

جهانی
در چنین شرایطی، بازارهای صادراتی کشور به‌سرعت در معرض تهدید 
رقبا قرار می‌گیرند. کشورهای رقیب معمولاً شرایط بحرانی را فرصتی برای 
ورود به بازارهای هدف و جایگزینی محصولات خود تلقی می‌کنند. یکی از 
سیاست‌های متداول در این مقاطع، استفاده از دامپینگ یا عرضه کالا با 
قیمت‌های پایین‌تر از سطح متعارف بازار است که می‌تواند فرایند بازگشت 
صنایع داخلی به بازارهای پیشین را طولانی و پرهزینه سازد. از منظر 
مدیریت عملیات، هرگونه اختلال در زنجیره تأمین، تولید، حمل‌ونقل 
یا صادرات به‌عنوان یک نقطه شکست در سیستم صنعتی شناخته 
می‌شود و در صورت عدم اصلاح، کل شبکه تولیدی با افت کارایی و کاهش 
بهره‌وری مواجه خواهد کرد. از این رو، نخستین اقدام راهبردی در اقتصاد 
صنعتی پساجنگ، انجام ممیزی جامع زیرساختی، عملیاتی و فناورانه 

برای شناسایی نقاط آسیب‌پذیر و تدوین برنامه‌های اصلاحی است.
رویکردهای سه‌گانه بنگاه‌های صنعتی در فرایند بازسازی

بنگاه‌های صنعتی در دوران پساجنگ باید سه رویکرد اساسی را به‌صورت 
هم‌زمان دنبال کنند: نخست تثبیت فعالیت‌های حیاتی و جلوگیری از 
توقف تولید، دوم بازسازی فناوری‌ها و نوسازی خطوط تولید فرسوده 
و سوم ایجاد مزیت‌های رقابتی جدید در بازارهای صادراتی. این الگو 
پیش‌تر در بسیاری از اقتصادهای بحران‌زده جهان، ازجمله کشورهایی 
که جنگ، تحریم یا رکودهای شدید اقتصادی را تجربه کرده‌اند، مورد 
استفاده قرار گرفته و نتایج موفقیت‌آمیزی به همراه داشته است. در چنین 
شرایطی، مدیریت سرمایه‌گذاری به‌عنوان محور اصلی بازسازی اقتصادی 
مطرح می‌شود و کیفیت هدایت منابع مالی می‌تواند تعیین‌کننده سرعت 

و موفقیت فرایند بازسازی باشد.
  نقشه‌راه سرمایه‌گذاری؛ از زیرساخت‌های کلیدی تا نوآوری فناورانه
کشورها در دوره پساجنگ معمولاً سه نوع سرمایه‌گذاری کلیدی را در 
دستور کار قرار می‌دهند. نخست، سرمایه‌گذاری زیرساختی برای بازسازی 
و تقویت نیروگاه‌ها، پالایشگاه‌ها، بنادر، شبکه‌های ریلی و زیرساخت‌های 
ارتباطی؛ دوم، سرمایه‌گذاری صنعتی با هدف نوسازی تجهیزات، ارتقای 
فناوری و افزایش بهره‌وری تولید؛ و سوم، سرمایه‌گذاری در حوزه نوآوری 
و فناوری‌های پیشرفته شامل توسعه صنایع دانش‌بنیان، اتوماسیون 
صنعتی و هوش مصنوعی. تجربه جهانی نشان می‌دهد که ترکیب 
هم‌زمان سرمایه‌گذاری در زیرساخت و نوآوری، مهم‌ترین عامل ایجاد 

مزیت رقابتی پایدار در اقتصادهای نوظهور و در حال بازسازی است.
  سرمایه‌گذاری خارجی؛ پیش‌شرط تحقق بازسازی صنعتی

بااین‌حال، تحقق این اهداف بدون جذب سرمایه‌گذاری خارجی و 
ایجاد همکاری‌های چندجانبه اقتصادی دشوار به نظر می‌رسد. در 
شرایط کنونی، ثبات قوانین، شفافیت محیط کسب‌وکار، تضمین حقوق 
سرمایه‌گذاران، امنیت قراردادها و وجود نظام نظارتی کارآمد از مهم‌ترین 
پیش‌شرط‌های ورود سرمایه‌های تولیدمحور و خطرپذیر به کشور 
محسوب می‌شود. هرچه دامنه تعاملات اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
خارجی گسترده‌تر باشد، روند بازسازی صنعتی و توسعه صادرات با 
سرعت بیشتری پیش خواهد رفت. علاوه بر این، سرمایه‌گذاری خارجی 
می‌تواند نقش بازدارنده نیز ایفا کند، زیرا گسترش منافع مشترک 
اقتصادی میان کشورها، احتمال بروز تنش‌های مخرب را کاهش 

می‌دهد.
  گذار از خام‌فروشی به سوی تولیدات دانش‌بنیان

ایران با برخورداری از منابع عظیم انرژی، ذخایر معدنی گسترده و 
موقعیت ژئوپلیتیکی ممتاز، ظرفیت بالایی برای بازتعریف نقش خود در 
زنجیره ارزش جهانی دارد. در این مسیر، بازسازی قراردادهای بلندمدت 
صادرات انرژی و محصولات صنعتی و حرکت به سمت تولید محصولات 
با ارزش‌افزوده بالاتر اهمیت فراوانی دارد. صنایع مادر نظیر فولاد، فلزات 
اساسی و پتروشیمی باید از الگوی صادرات مواد خام فاصله بگیرند و به 
سمت تولید محصولات فناوری‌محور و توسعه صنایع پایین‌دستی حرکت 
کنند. این تحول می‌تواند ضمن افزایش درآمدهای صادراتی، وابستگی 
اقتصاد به خام‌فروشی را کاهش داده و جایگاه ایران را در تجارت منطقه‌ای 

و جهانی ارتقا دهد.
  چشم‌انداز توسعه پایدار و بازآفرینی قدرت رقابتی

در مجموع، اقتصاد و صنعت ایران در دوران پساجنگ، وارد مرحله‌ای 
حساس و سرنوشت‌ساز خواهد شد که نیازمند تصمیم‌گیری‌های 
راهبردی، مدیریت علمی، سرمایه‌گذاری هوشمندانه و اصلاحات 
ساختاری است. موفقیت در این مسیر تنها از طریق اجرای هماهنگ 
سیاست‌های کلان اقتصادی، نوسازی زیرساخت‌ها، توسعه فناوری، 
ارتقای سرمایه انسانی و تقویت تعاملات بین‌المللی امکان‌پذیر خواهد 
بود. دوران پساجنگ صرفاً مرحله‌ترمیم خسارات نیست، بلکه فرصتی 
تاریخی برای بازطراحی ساختار صنعتی، ارتقای مزیت رقابتی و تحقق 
جهش فناورانه به شمار می‌رود. در صورت تدوین و اجرای سیاست‌های 
دقیق و آینده‌نگر، و نگاه ویژه به دیپلماسی اقتصادی، ایران می‌تواند از 
این دوره به‌عنوان سکویی برای دست‌یابی به توسعه صنعتی پایدار، 
افزایش تاب‌آوری اقتصادی و ارتقای جایگاه منطقه‌ای و جهانی خود 

بهره‌برداری کند.
علی رسولیان؛ مدیرعامل فولاد سنگان

گزارش

یادداشت
E d i t o r i a l

شهرستان  مردم  نماینده 
بروجن در مجلس شورای 
ــرکت  ــور در شـ ــا حضـ اسامی بـ
فولاد سفیددشت چهارمحال و بختیاری، 
از روند بازسازی بخش‌های آسیب‌دیده 

این مجموعه صنعتی بازدید کرد.

به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد 
سفیددشت چهارمحال و بختیاری، غلامرضا 
میرزایی، با حضور در شرکت فولاد سفیددشت 
چهارمحال و بختیاری، با ابراز رضایت از اقدامات 
انجام‌شده در زمینه بازسازی و بازگشت سریع 
خطوط تولید به مدار فعالیت، از تلاش‌های 

کارکنان این شرکت  مدیریت، متخصصان و 
قدردانی کرد و آنان را نماد ایستادگی و پایداری 

در جبهه تولید دانست.
وی با اشاره به اهمیت راهبردی فولاد 
سفیددشت در توسعه صنعتی و اشتغال‌زایی 
استان، بر ضرورت حمایت هرچه بیشتر 
کید  مسئولان از این مجموعه بزرگ تولیدی تأ
کرد و گفت: تداوم فعالیت و توسعه ظرفیت‌های 
تولیدی فولاد سفیددشت نقش مهمی در 
رونق اقتصادی منطقه و تحقق اهداف تولید 

ملی دارد.
  بازگشت سریع به شرایط پایدار تولید؛ 
حاصل تلاش شبانه‌روزی کارکنان، مدیران و 

متخصصان شرکت
طهمورث جوانبخت، مدیرعامل شرکت فولاد 
اقدامات  آخرین  با تشریح  نیز  سفیددشت 
بخش‌های  بازسازی  زمینه  در  انجام‌شده 
آسیب‌دیده، بازگشت سریع این مجموعه به 
شرایط پایدار تولید را حاصل تلاش شبانه‌روزی 

کارکنان، مدیران و متخصصان شرکت عنوان کرد.
وی دست‌یابی به رکورد تولید بیش از ۴۳ هزار 
تن تختال در شرایط پس از جنگ و تحمیل 
خسارت به بخشی از مجموعه را از دستاوردهای 
مهم فولاد سفیددشت برشمرد و افزود: ثبت 
این رکورد نشان‌دهنده عزم، تخصص و روحیه 
همه  وجود  با  که  است  کارکنانی  جهادی 

دشواری‌ها، تولید را متوقف نکردند.
تمامی  تلاش‌های  از  همچنین  جوانبخت 
کارکنان و عوامل اجرایی شرکت تقدیر کرد و 
گفت: همدلی، تعهد و تلاش مستمر سرمایه 
انسانی فولاد سفیددشت، زمینه عبور موفق این 
مجموعه از شرایط سخت و دست‌یابی به اهداف 

تولیدی را فراهم کرده است.
گفتنی است فولاد سفیددشت به‌عنوان یکی از 
مهم‌ترین واحدهای فولادی کشور، نقش مؤثری 
در تکمیل زنجیره تولید فولاد، اشتغال‌زایی و 
توسعه صنعتی استان چهارمحال و بختیاری 

ایفا می‌کند.

قدردانی نماینده مردم شهرستان بروجن در مجلس شورای اسلامی از روند بازسازی و جبهه تولید
در بازدید از فولاد سفیددشت عنوان شد؛
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   این شکاف عمیق ارزیابی در حالی رخ می‌دهد که پیش‌بینی 
می‌شود تا سال ۲۰۳۰ تقاضای آب شیرین ۴۰ درصد از عرضه فراتر رود. 
هم‌زمان، توسعه شتابان دیتاسنترهای هوش مصنوعی تا پایان این 
دهه، سالانه ۱۲۰۰ میلیارد لیتر آب مصرف کرده و فشار بر شبکه‌ها را 
کنش به این شرایط، ۲۷ درصد از شرکت‌ها  مضاعف می‌کنند. در وا
خروج دارایی‌های خود از مناطق دارای تنش آبی را آغازکرده‌اند. 
صنایعی مانند تولید و مواد نیز ۲۰۴ میلیارد دلار فرصت اقتصادی 
در حوزه‌های بهره‌وری و بازچرخانی شناسایی کرده‌اند تا نقاط 
کنون ۷۳ درصد از این  کور تأمین خود را پوشش دهند، زیرا هم‌ا
مجموعه‌ها تنها تأمین‌کنندگان رده اول را پایش کرده و فقط ۲۱ درصد 

با زنجیره تأمین خود تعامل مؤثر دارند.
کمیت شرکتی برای سال ۲۰۲۶ به‌روشنی اثبات می‌کند  روندهای حا
که آب و طبیعت به فیلترهای سخت‌گیرانه جذب سرمایه تبدیل 
فیزیکی  خطرات  می‌دهند  نشان  مالی  ارزیابی‌های  شده‌اند. 
طبیعت می‌توانند درآمدهای شرکت‌های معدنی و فلزی را در 
کنون ۴۳ درصد  یک دوره پنج‌ساله تا ۲۵ درصد کاهش دهند. هم‌ا
از شرکت‌های جهانی تأیید کرده‌اند که خطرات فیزیکی طبیعت 
بر عملیات روزمره آن‌ها تأثیر نامطلوبی دارد. با اجرایی شدن 
استانداردهای جدید بخش معدن )GRI 14( از ژانویه ۲۰۲۶، افشای 
دقیق میزان مصرف آب و اختلالات زمین به الزام قانونی بدل شده 
، کارگروه افشای مالی مرتبط با طبیعت  است. در فضای کلان نیز
توانسته حمایت همه‌جانبه ۱۷۹ نهاد مالی با ۲۲ تریلیون دلار دارایی 

را جلب کند.
کنون با نظارت دقیق سهام‌داران  هیئت‌مدیره شرکت‌های صنعتی ا
مواجه‌اند و باید منطق تصمیمات استراتژیک تخصیص سرمایه 
خود را به‌دقت بر اساس شاخص‌های پایدار زیست‌محیطی، 
کمیتی )ESG( توجیه کنند. در این اتمسفر نظارتی  اجتماعی و حا
که با جریمه‌های سبزنمایی و قوانین حقوقی قاطع همراه شده 
است، شرکت‌هایی که نتوانند استراتژی مستند و قابل‌اتکایی برای 
مدیریت بحران آب ارائه دهند، برای اخذ مجوزهای توسعه و تأمین 

مالی پروژه‌های کلان با بن‌بست‌های جدی روبه‌رو خواهند شد و باید 
بتوانند تاب‌آوری بلندمدت خود را در این ساختار رقابتی اثبات کنند.

ابعاد این بحران ساختاری زمانی ملموس‌تر می‌شود که بدانیم 
کسب‌وکارها زیان‌های مالی مستقیم مرتبط با آب را معادل ۳۸.۵ 
میلیارد دلار تنها در یک سال گزارش کرده‌اند، درحالی‌که مجموع 
ارزش تجاری در معرض خطر آن‌ها به ۳۰۱ میلیارد دلار رسیده است. 
در پاسخ به این تهدید، در ۳۰ آوریل ۲۰۲۶ ائتلافی از نهادهای جهانی 
اولین چارچوب استاندارد ارزیابی ریسک آب را برای محدوده‌های 
سه‌گانه زنجیره ارزش منتشر کردند تا شفافیت در این بخش نهادینه 
گردد. آمارهای کلان نشان می‌دهند ۲۵ کشور که یک‌چهارم جمعیت 
جهان را در خود جای داده‌اند با تنش آبی شدید روبه‌رو بوده و سرانه 
کی از آن است که تا  آب شیرین ۲۰ درصد افت کرده است. برآوردها حا
سال ۲۰۵۰، یک‌سوم تولید ناخالص داخلی جهانی معادل ۷۰ تریلیون 
دلار در معرض تنش آبی جدی قرار می‌گیرد. بخش‌های تولیدی 
و توزیع با زیان‌های پیش‌بینی‌شده ۴.۲ تریلیون دلاری بیشترین 
آسیب‌پذیری را داشته و بخش کالاهای تندمصرف ۱.۱ تریلیون دلار و 
صنعت کشاورزی ۳۳۲ میلیارد دلار زیان خواهند دید. قوانین جدید 
اروپایی افشای تنش حوضه‌های آبریز را الزامی کرده‌اند و استفاده 
از استراتژی قیمت‌گذاری داخلی آب برای اتصال ریسک‌های 
اقلیمی به تصمیم‌گیری‌های مالی به رویه‌ای حیاتی تبدیل شده 
است؛ رویکردی که عدم اتخاذ آن هزینه‌ای معادل پنج برابر بودجه 

پیشگیری برای صنایع در پی خواهد داشت.
این محدودیت‌های اقلیمی، جریان‌های کلان سرمایه و بازارهای 
ادغام و تملک )Mergers and Acquisitions-M&A( زیرساختی 
را به‌شدت تغییر داده است. پس از یک دوره افت محسوس، بازار 

جهانی M&A آب در سال ۲۰۲۵ یک بازگشت قدرتمند را تجربه کرد. 
این احیای استراتژیک، آن هم در میان تنش‌های ژئوپلیتیک، ثابت 
می‌کند که کمیابی منابع در حال خلق ارزش اقتصادی ملموسی 
است. روند دقیق افت‌وخیز این بازار و آمار مقایسه‌ای حجم و ارزش 

معاملات از سال ۲۰۲۰ تا ۲۰۲۵ در شکل ۱ به تصویر کشیده شده است.
 در این موج جدید، سرمایه‌گذاران به‌شدت بر دارایی‌های تکنولوژیک 
تمرکز کرده‌اند و پلتفرم‌های بهره‌وری مبتنی بر هوش مصنوعی و 
سیستم‌های تشخیص نشت، ارزش‌گذاری‌های نجومی به خود 
اختصاص داده‌اند. معاملاتی مانند خریدهای میلیارد دلاری در حوزه 
میکروالکترونیک و تأسیسات تصفیه آب صنعتی گواه این مدعاست. 
هم‌زمان، بازارهای نوظهوری نظیر برزیل نشان دادند که اصلاحات 
نظارتی چگونه جریان‌های سرمایه‌گذاری کلان را آزاد می‌کند. برای بقا 
در این اقتصاد محدود از نظر آب، مدیران صنعتی باید هرچه سریع‌تر 
قابلیت‌های دیجیتال سازمان خود را پیش از افزایش حق بیمه‌ها 
توسعه دهند و با تقویت راستی‌آزمایی و تأمین مالی، پایداری عملیاتی 

خود را تضمین کنند.
منابع:
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2.https://www.mining.com/minings-top-ten-esg-trends-
for-2026/
3.https://ecoskills.academy/corporate-water-risk-
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 مدیران استراتژیک صنایع امروز با فرصتی 
تریلیون دلاری در ارزش‌گذاری منابع حیاتی 
می‌دهند  نشان  گزارش‌ها  مواجه‌اند. 
شرکت‌های بزرگ با خطرات مالی معادل 
۳۳۹ میلیارد دلار در بحران‌های آبی روبه‌رو 
هستند، درحالی‌که سرمایه لازم برای مهار و 
مدیریت این خطرات ۵۸.۷ میلیارد دلار برآورد 
می‌شود که بازگشت سرمایه شش به یک را به 
همراه دارد. با وجود رشد صددرصدی حجم 
گزارش‌های زیست‌محیطی در سال ۲۰۲۴، 
 )Shadow Pricing of Water( تخصیص عملی قیمت سایه آب
در مدل‌های سرمایه‌ای شرکتی بسیار پایین است. از میان ۸۵۰0 
شرکت بررسی‌شده، تنها ۵ درصد از سیستم قیمت‌گذاری داخلی 
استفاده می‌کنند و فقط ۳ درصد توانسته‌اند فراتر از تعرفه‌های 

یارانه‌ای عمل کنند.

قیمت سایه آب و تاب‌آوری صنعتی

در ۳۰ آوریل ۲۰۲۶ ائتلافی 
از نهادهای جهانی اولین 

چارچوب استاندارد 
ارزیابی ریسک آب را برای 

محدوده‌های سه‌گانه 
زنجیره ارزش منتشر کردند 

تا شفافیت در این بخش 
نهادینه گردد. آمارهای 

کلان نشان می‌دهند 
۲۵ کشور که یک‌چهارم 

جمعیت جهان را در خود 
جای داده‌اند با تنش آبی 

شدید روبه‌رو بوده و سرانه 
آب شیرین ۲۰ درصد افت 

کی  کرده است. برآوردها حا
از آن است که تا سال ۲۰۵۰، 

یک‌سوم تولید ناخالص 
داخلی جهانی معادل ۷۰ 

تریلیون دلار در معرض تنش 
آبی جدی قرار می‌گیرد

دیدوان
چشم همیشه باز مدیران

خ سود در دستور کار توسعه بازار سرمایه و  اصلاح نر
 وزیر اقتصاد با اعلام چند برنامه برای توسعه بازار سرمایه، خواهان اصلاح نظام نرخ‌ها در نظام پولی مانند نرخ سود 23 درصدی بین‌بانکی برای مهار تورم شد. به گزارش بورس‌پرس، علی 
ک از طریق توکن‌ سازی، ایجاد صندوق‌های  کثری از طریق بورس، مولدسازی زمین و املا مدنی‌زاده در سی‌و‌سومین همایش سالانه سیاست های پولی و ارزی، اعلام کرد: خصوصی‌سازی حدا
ارزی که نخستین مجوز آن  به‌تازگی صادر شد و استفاده از ظرفیت بورس انرژی از جمله برنامه‌های در دستور کار برای توسعه بازار سرمایه است. برای مهار تورم هم سه محور اصلی نظام پولی، 
ارزی و مالی باید اصلاح شود و درصورت عدم کنترل نقدینگی و ترازنامه بانک‌ها، مهار تورم محقق نخواهد شد. اصلاح نظام نرخ‌ها در نظام پولی برای مهار تورم  و همچنین اصلاح نظام مالیاتی، 

تأمین مالی دولت از طریق دارایی‌های دولت، بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد برای کاهش هزینه‌های دولت و تسویه بدهی‌های دولت از طریق اوراق از دیگر برنامه‌های در دستور کار است.

گهی آ

 رصدخانه استراتژیک
 و آینده پژوهی

تهیه‌کننده:
دفتر استراتژی 
واهداف

    جایگزینی تعرفه‌های سنتی با قیمت سایه آب، توجیه اقتصادی طرح‌های توسعه و تاب‌آوری صنایع را تضمین می‌کند.

شکل ۱- روند تغییرات حجم و ارزش معاملات جهانی در بخش آب )۲۰۲۵-۲۰۲۰(

   ارزش‌گذاری نسبی
روش ارزش‌گذاری نسبی یا روش ضرایب قیمت، رایج‌ترین مدل‌های 
ارزش‌گذاری سهام شرکت‌هاست. در ارزش‌گذاری نسبی، ارزش یک 

دارایی با توجه به قیمت‌گذاری دارایی‌های مشابه انجام می‌شود.
مراحل ارزش‌گذاری نسبی به شرح زیر است:

۱- انتخاب ضریب قیمت و برآورد مقدار آن برای شرکت موردنظر؛
۲- انتخاب دارایی محک )شرکت‌های مشابه، شرکت‌های فعال در آن 
صنعت، میانگین مقادیر گذشته همین شرکت، شاخص‌های بازار و …( 

و محاسبه ضریب قیمت برای دارایی محک )ضریب قیمت محک(؛
۳- مقایسه ضریب قیمت برآورد شده با ضریب قیمت محک.

متداول‌‌ترین ضرایب قیمت که برای این کار مورد استفاده قرار می‌گیرند 
عبارت‌اند از: ضریب قیمت به سود هر سهم یا P/E؛ ضریب قیمت به ارزش 

دفتری یا P/BV؛ ضریب قیمت به فروش یا P/S؛
گر نرخ بهره بدون ریسک )نرخ بهره بانکی( را معادل  به‌عنوان مثال، ا
سالیانه ۲۵ درصد در نظر بگیریم، در این صورت دوره بازگشت سرمایه ۴ 
سال خواهد بود و بدین معناست که سرمایه‌گذار پس از گذشت ۴ سال 
سودی معادل اصل سرمایه خود را دریافت کرده است. نسبت P/E هم 
 P/E مفهومی مشابه با همین توضیحات دارد و می‌توان در این شرایط

مورد انتظار بازار را ۴ در نظر گرفت.
حال فرض کنید بخواهیم با استفاده از روش P/E ارزش فعلی سهام یک 
گر سود هر سهم شرکت ۲۵۰ تومان اعلام شده  شرکت را محاسبه کنیم. ا

باشد، خواهیم داشت:

 یعنی با توجه به شرایط، قیمت تعادلی این سهم ۱۰۰۰ تومان ارزش‌گذاری 
می‌شود.

   اهداف و کاربردهای ارزش‌گذاری سهام
تحلیلگران سهام در شرکت‌ها و مؤسسات مختلف فعالیت می‌کنند و با 
گونی را از طریق ارزش‌گذاری سهام  توجه به حوزه کاری خود، اهداف گونا
دنبال می‌کنند. مهم‌ترین اهداف و کاربردهای ارزش‌گذاری عبارت‌اند از:
۱. انتخاب سهام مناسب:  هدف اصلی ارزش‌گذاری، شناسایی سهام 
مناسب برای سرمایه‌گذاری است. تحلیلگران با محاسبه ارزش ذاتی سهام 
و مقایسه آن با قیمت بازار، سهام کم‌ارزش‌یابی‌شده )Undervalued( یا 
بیش‌ارزش‌یابی‌شده )Overvalued( را شناسایی می‌کنند. این فرایند 
به تحلیلگران مالی کمک می‌کند تا توصیه‌هایی برای خرید، فروش یا 

نگهداری سهام ارائه دهند.
۲. ارزیابی رویدادهای شرکتی:  رویدادهایی مانند ادغام و تملیک، 
گذاری، تجزیه سهام یا تغییرات در ساختار سرمایه می‌توانند بر  وا
جریان‌های نقدی و ارزش سهام شرکت تأثیر بگذارند. ارزش‌گذاری در 

این موارد برای درک اثرات این رویدادها بر ارزش شرکت ضروری است.
که قیمت سهام شرکت‌های  ۳. ارزش‌گذاری شرکت‌های غیربورسی:  ازآنجا
غیربورسی به‌راحتی قابل تعیین نیست، ارزش‌گذاری به تخمین ارزش این 
شرکت‌ها کمک می‌کند. این فرایند به‌ویژه در عرضه‌های اولیه عمومی 
)IPO( اهمیت دارد و در خصوصی‌سازی و عرضه سهام در بازارهای مالی 

مانند بورس و فرابورس نقش کلیدی ایفا می‌کند.
۴. ارائه شاخص‌های عملکرد:  ارزش‌گذاری شرکت‌ها اطلاعات 
ارزشمندی درباره عملکرد اقتصادی و مدیریتی آن‌ها ارائه می‌دهد. 
گاهی سرمایه‌گذاران را  تحلیل نسبت‌های مالی در فرایند ارزش‌گذاری، آ

نسبت به وضعیت شرکت افزایش می‌دهد.
۵. ارزش‌گذاری استارت‌آپ‌ها: مؤسسان کسب‌وکارهای نوپا برای 
کره با سرمایه‌گذاران نیاز به ارزش‌گذاری کسب‌وکار  جذب سرمایه و مذا
خود دارند. این فرایند معیاری برای توافق بین مؤسسان و سرمایه‌گذاران 

فراهم می‌کند.
ارزش‌گذاری سهام، بخش کلیدی تحلیل بنیادی است که برای تخمین 
ارزش ذاتی سهام انجام می‌شود. این فرایند از طریق دو رویکرد اصلی 
ارزش‌گذاری نسبی و ارزش‌گذاری بر اساس جریان‌های نقدی آتی 
صورت می‌گیرد. انتخاب روش مناسب با توجه به ویژگی‌های شرکت و 
نوع سرمایه‌گذاری، به سرمایه‌گذاران کمک می‌کند تا با شناسایی ارزش 
گاهانه‌ای برای خرید، فروش یا نگهداری سهام  سهام‌ها، تصمیمات آ

بگیرند و بازدهی سرمایه‌گذاری خود را بهینه کنند.

نگاهی به مدل‌های ارزش‌گذاری 
سهام شرکت‌ها

آموزش
E d u c a t i o n

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع

موضوع فراخوان
خرید 8تن فرووانادیوم موردنیاز شرکت فولاد و نورد سبا
خرید 16 تن فرونیوبیوم موردنیاز شرکت فولاد و نورد سبا

خرید 3615 تن فرومنگنز متوسط کربن موردنیاز شرکت فولاد و نورد سبا
خرید 3900 تن فروسیلیکومنگنز شرکت فولاد و نورد سبا

شركت فولاد و نورد سبا در نظر دارد، اسلب‌های ضایعاتی و کلاف‌های ضایعاتی خود را از طريق برگزاری مزايده عمومي به فروش برساند.

مهلت ارسال مدارک
1405/04 /27
1405/04 /27
1405/04 /27
1405/04 /27
1405/04/24

گهی فراخوان شرکت فولاد و نورد سبا آ
گهی شماره آ

69109680
69109670
69109671
69109676
1405400006

گهی نوع آ
مناقصه عمومی
مناقصه عمومی
مناقصه عمومی
مناقصه عمومی
مزایده عمومی

علاقه‌مندان جهت دریافت اسناد و کسب اطلاعات بيشتر در خصوص  فراخوان‌های عمومی، ارزیابی کیفی و مناقصات به وب‌سایت شرکت به نشانی   www.ssc.ir قسمت مناقصات 
مراجعه و طبق راهنماي موجود، جهت انتخاب فراخوان موردنظر اقدام نمایید. در خصوص مزایدات، از طریق وب‌سایت شرکت به آدرس مذکور، قسمت »اطلاعیه‌ها« مراجعه کنید و 

طبق مفاد مندرج در آگهی اقدام نمایید.	
روابط عمومی شرکت فولاد و نورد سبا

ردیف
1
2
3
4
5

موضوع فراخوان
 ساخت لوله با کلاف‌های فولادی فولادمبارکه

تمدید تاریخ تحویل پاکت اسناد شرکت در مزایده عمومی شرکت فولاد مبارکه اصفهان با موضوع فروش نیکل خالص
تمدید تاریخ تحویل پاکت اسناد شرکت در مزایده عمومی شرکت فولاد مبارکه اصفهان با موضوع فروش اقلام ضایعاتی

تمدید تاریخ تحویل پاکت اسناد شرکت در مزایده عمومی شرکت فولاد مبارکه اصفهان با موضوع فروش اقلام مستعمل و ضایعاتی
انجام فعالیت نگهداری و تعمیرات جرثقیل‌های سقفی نواحی پشتیبانی و جنبی شرکت

انجام عملیات حمل جاده‌ای مواد اولیه و محصولات از منطقه سفیددشت به شرکت فولاد مبارکه
انجام عملیات تعویض، تعمیرات اضطراری و سرویس موتورهای اصلی ناحیه نورد سرد شرکت فولادمبارکه

مهلت ارسال مدارک
1405/04/10
1405/04/08
1405/04/08
1405/04/08
1405/04/15
1405/04/13
1405/04/13

گهی فراخوان شرکت فولاد مبارکه اصفهان آ
گهی شماره آ
48635679
1405400192
1405400193
1405400194
48639335
48639297
48636507

گهی نوع آ
مناقصه عمومی )یک مرحله‌ای(

مزایده
مزایده
مزایده

مناقصه عمومی )یک مرحله‌ای(
مناقصه عمومی )یک مرحله‌ای(
استعلام عمومی )یک‌مرحله‌ای(

جهت دریافت اسناد و کسب اطلاعات بیشتر در خصوص فراخوان‌های عمومی، ارزیابی کیفی، مناقصات و مزایدات به وب‌سایت شرکت به نشانی www.msc.ir قسمت مناقصات مراجعه و طبق 
 @Ads_msc راهنمای موجود، جهت  انتخاب فراخوان موردنظر اقدام نمایید. اطلاعات سایر فراخوان‌ها از طریق سایت شرکت و صفحه رسمی فراخوان‌های شرکت در شبکه‌های اجتماعی به نشانی

قابل‌دسترس است.
مدیریت ارتباطات و برند سازمانی گروه فولاد مبارکه

ردیف
1
2
3
4
5
6
7
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فناوری

    بیش از ۶۰ درصد ذخایر نیکل جهان در 
کسیدی قرار دارند که عمدتاً  سنگ‌های لاتریتی یا ا
در کشورهای گرمسیری مانند اندونزی، فیلیپین و 
استرالیا یافت می‌شوند. این سنگ‌ها حاوی عیار 
پایینی از نیکل )معمولاً بین ۰٫۵ تا ۲ درصد( هستند 
و نیکل در ساختارهای پیچیده سیلیکات‌های 
کسیدهای آهن مانند گوتیت و گارنیریت  منیزیم، ا
کنده شده است. برخلاف سنگ‌های سولفیدی  پرا
با عیار بالاتر که فراوری نسبتاً ساده‌تری دارند، 
سنگ‌های لاتریتی به دلیل پیچیدگی معدنی، 
فراوری دشوارتر، پرهزینه‌تر و پرآلاینده‌تری دارند. 
روش‌های سنتی استخراج شامل مراحل متعدد 
 ، خشک‌کردن، کلسیناسیون در کوره‌های دوار
ذوب در کوره‌های قوس الکتریکی یا لیچینگ 
این  )HPAL( است.  بالا  اسیدی تحت فشار 
فرایندها نه‌تنها بسیار انرژی‌بر هستند و تا صدها 
گیگاژول انرژی در هر تن مصرف می‌کنند، بلکه 
سرانه انتشار گازهای گلخانه‌ای بالایی داشته و 
ک به  پسماندهای سمی و سرباره‌های خطرنا
جا می‌گذارند که محیط‌زیست محلی را تهدید 

می‌کنند.
کس پلانک   در این زمینه، پژوهشگران مؤسسه ما
برای مواد پایدار )MPI-SusMat( در آلمان، روشی 
نوآورانه و انقلابی برای استحصال نیکل توسعه 
داده‌اند. نتایج این پژوهش در سال ۲۰۲۵ در 
مجله معتبر Nature منتشر شد و توجه جهانی 
را به خود جلب کرد. این روش با نام احیا ذوبی 
مبتنی بر پلاسمای هیدروژن یا )HPSR( شناخته 
می‌شود و تمام مراحل کلسیناسیون، ذوب، احیا 
و پالایش را در یک مرحله واحد و درون یک کوره 
قوس الکتریکی انجام می‌دهد. سنگ معدن 
خشک‌شده مستقیماً وارد کوره می‌شود و در 
اتمسفر آرگون-هیدروژن، تحت پلاسمای هیدروژن 
با گونه‌های فعال مانند اتم‌های هیدروژن، 
پروتون‌ها و رادیکال‌ها در دماهای بالای ۲۵۰۰ درجه 
سانتی‌گراد، ساختار پیچیده کانی‌ها را به گونه‌های 
یونی ساده‌تر تجزیه می‌کند. این فرایند نیکل و آهن 
را به‌طور انتخابی احیا کرده و آلیاژ فرونیکل با عیار 

بالا و ناخالصی بسیار کم تولید می‌کند. 
یکی از نقاط قوت اصلی این فناوری، توانایی 
پردازش سنگ‌های کم‌عیارتر لاتریتی است که 

بخش عمده ذخایر را تشکیل می‌دهند، اما 
کنون به دلیل دشواری فراوری، کمتر مورد توجه  تا
بوده‌اند. در روش جدید، ذوب، احیا و پالایش 
هم‌زمان رخ می‌دهد و آلیاژ فرونیکل پالایش‌شده 
با خلوص بالا )کمتر از ۰٫۰۴ درصد سیلیسیم، حدود 
۰٫۰۱ درصد فسفر و کمتر از ۰٫۰۹ درصد کلسیم( 
مستقیماً به دست می‌آید. این خلوص بالا نیاز 
به مراحل پالایش اضافی را حذف می‌کند و آلیاژ 
تولیدی را برای استفاده مستقیم در صنعت فولاد 
زنگ نزن مناسب می‌سازد. با پالایش بیشتر، 
این محصول می‌تواند به‌عنوان ماده اولیه برای 
الکترودهای باتری‌های خودروهای الکتریکی 
نیز به کار رود. عاوه بر این، سرباره تولیدی در 
فرایند احیا ذوبی، به‌عنوان منبع ارزشمندی برای 
صنعت ساخت‌وساز، ازجمله تولید آجر و سیمان، 
قابل‌استفاده است و ازنظر اقتصادی ارزش‌افزوده 

ایجاد می‌کند.
 نتایج آزمایش‌ها نشان‌دهنده کاهش چشمگیر 
کسید کربن در این روش تا ۸۴  انتشار مستقیم دی‌ا
درصد است، به‌ویژه هنگامی که از برق تجدیدپذیر 
و هیدروژن سبز استفاده شود. همچنین این 
روش تا ۱۸ درصد انرژی کمتری مصرف می‌کند، 
زیرا از تکرار چرخه‌های گرم کردن و سرد کردن 

سنگ معدن که در فرایندهای متداول رایج 
است، اجتناب می‌ورزد. تست‌های مقایسه‌ای 
کی از آن است که هیدروژن مولکولی به‌تنهایی  حا
کینتیک کندتری دارد، اما پلاسما با ایجاد گونه‌های 
فعال، پیوندهای پایدار سیلیکاتی را به‌سرعت 
کنش را تسریع می‌کند. این رویکرد  می‌شکند و وا
نه‌تنها برای نیکل، بلکه برای استخراج کبالت که 
در باتری‌ها و سیستم‌های ذخیره انرژی حیاتی 
است، نیز قابل‌تعمیم است و پتانسیل تحول 
در زنجیره تأمین مواد معدنی حیاتی را دارد. از 
منظر اقتصادی، این فناوری می‌تواند وابستگی 
به سنگ‌های سولفیدی روبه کاهش را کم کند 
و استفاده از ذخایر عظیم لاتریتی را اقتصادی 
سازد. تحلیل‌های هزینه‌ای اولیه نشان می‌دهد 
که با کاهش قیمت انرژی‌های تجدیدپذیر و 
سیاست‌های کربن‌زدایی مانند مکانیسم تنظیم 
مرز کربن )CBAM( در اروپا، این روش از نظر 
تجاری رقابتی خواهد شد. تأمین مالی این پروژه 
توسط گرنت پیشرفته شورای تحقیقات اروپا 
انجام شده که نشان‌دهنده اهمیت استراتژیک 
آن در سطح اتحادیه اروپاست. بااین‌حال، 
چالش‌های مقیاس‌پذیری همچنان وجود دارد. 
کنش  احیا فلزات عمدتاً در سطح فصل مشترک وا

رخ می‌دهد؛ بنابراین در مقیاس صنعتی باید 
اطمینان حاصل شود که مذاب احیا نشده به‌طور 
مداوم به این سطح برسد. راه‌حل‌های پیشنهادی 
شامل استفاده از قوس‌های کوتاه با جریان‌های 
بالا، ادغام هم زدن الکترومغناطیسی خارجی 
زیر کوره یا تزریق گاز است که همگی تکنیک‌های 

شناخته‌شده در صنعت متالورژی هستند.
 این نوآوری بخشی از روند گسترده‌تر به سمت 
متالورژی سبز است که در آن هیدروژن به‌عنوان 
کننده جایگزین کک و زغال‌سنگ  عامل احیا
می‌شود. در مقایسه با روش‌های سنتی مانند 
HPAL که از اسیدهای قوی استفاده می‌کند یا 
مسیرهای مبتنی بر کوره دوار-کوره قوس الکتریکی 
که کربن‌محور هستند، فرایند HPSR مصرف آب 
ک را به  را کاهش داده و تولید پسماندهای خطرنا
حداقل می‌رساند. وقتی با انرژی تجدیدپذیر ترکیب 
شود، تقریباً کربن‌خنثی عمل می‌کند و تناقض میان 
استفاده مفید نیکل در فناوری‌های سبز و آسیب 

زیست‌محیطی تولید آن را برطرف می‌سازد. 
کید دارند که ادامه تولید نیکل به  پژوهشگران تأ
روش‌های مرسوم، صرفاً انتقال مشکل از بخش 
حمل‌ونقل به متالورژی است و راه‌حل واقعی 
نیازمند چنین نوآوری‌هایی است. چشم‌انداز 
آینده این فناوری امیدوارکننده است. با گسترش 
مقیاس‌پذیری و بهینه‌سازی، صنعت نیکل 
می‌تواند از تولیدکننده عمده آلاینده‌ها به بخشی 
از راه‌حل بحران آب‌وهوا تبدیل شود. پژوهش‌های 
آتی باید بر ادغام کامل با هیدروژن سبز، اقتصاد 
چرخشی، بازیافت باتری‌های فرسوده و کاهش 
هزینه‌ها تمرکز کنند. عاوه بر این، کاربردهای 
مشابه برای سایر فلزات حیاتی مانند کروم یا عناصر 
کی می‌تواند زنجیره تأمین مواد معدنی  نادر خا
را برای انتقال انرژی پایدارتر سازد. در نهایت، 
چنین پیشرفت‌هایی نه‌تنها اهداف اقلیمی را 
حمایت می‌کنند، بلکه امنیت تأمین مواد برای 
فناوری‌های آینده را تضمین می‌سازند. این روش 
استخراج نیکل سبز، نمادی از همگرایی علم 
پیشرفته، مهندسی متالورژی و تعهد به پایداری 
است. با ادامه سرمایه‌گذاری در پژوهش‌های 
مشابه، آینده‌ای روشن‌تر برای صنعت معدنی و 

محیط‌زیست جهانی قابل‌تصور خواهد بود.

، نقش محوری در این زمینه ایفا می‌کند. این عنصر در تولید فولادهای پیشرفته   نیکل به‌عنوان یکی از فلزات حیاتی در گذار جهانی به سمت اقتصاد سبز و انرژی‌های تجدیدپذیر
ازجمله فولادهای زنگ نزن، باتری‌های لیتیوم-یون خودروهای الکتریکی، آلیاژهای پیشرفته برای توربین‌های بادی و فناوری‌های نوظهور کاربرد گسترده‌ای دارد. طبق گزارش‌های 
 ناشی از گسترش خودروهای 

ً
آژانس بین‌المللی انرژی )IEA(، تقاضای جهانی نیکل تا سال ۲۰۴۰ احتمالاً دو برابر خواهد شد و به بیش از ۵٫۷ میلیون تن در سال می‌رسد. این رشد عمدتا

الکتریکی و سیستم‌های ذخیره‌سازی انرژی است که بخش عمده‌ای از فناوری‌های پاک را تشکیل می‌دهند. بااین‌حال، تولید سنتی نیکل یکی از آلوده‌کننده‌ترین فرایندهای صنعتی 
به شمار می‌رود. عملاً تولید هر تن نیکل به‌طور متوسط حدود ۲۰ تن دی‌اکسید کربن منتشر می‌کند که این رقم حدود 10 برابر انتشار کربن در تولید یک تن فولاد است. این مسئله تناقضی جدی ایجاد کرده 
است: استفاده از نیکل برای سبز کردن حمل‌ونقل و زیرساخت‌ها بار زیست‌محیطی سنگینی را به بخش صنعت متالورژی منتقل می‌کند و در واقع به‌جای آنکه مشکل را حل کند آن را جابه‌جا می‌کند.

معرفی فناوری جدید
 در استخراج پایدار نیکل با استفاده از پلاسمای هیدروژن

معرفی اپلیکیشن
فوتبال:

 Football
360

Footballi

یکی از اپلیکیشن‌های خوب 
کردن اخبار  ایرانی برای دنبال 
فوتبال، فوتبال ۳۶۰ است. این 
متعددی  امکانات  اپلیکیشن 
مانند ارائه تحلیل‌های حرفه‌ای، 
نمایش آمار مسابقات و اخبار 
مهم دنیای فوتبال را در اختیار 
کاربران قرار می‌دهد. همچنین، 
کاربران می‌توانند به ویدئوهای 
تحلیلی، مصاحبه‌ها و حواشی 
دنیای فوتبال دسترسی داشته 
گی‌های جذاب  باشند. یکی از ویژ
اپلیکیشن، پوشش اخبار  این 
فوتبال داخلی و لیگ برتر ایران 
است. طرفداران تیم‌های ایرانی 
می‌توانند اخبار تیم‌های محبوب 
نظرات  و  کرده  دنبال  را  خود 
درباره  را  مختلف  کارشناسان 
مربیان  و  بازیکنان  عملکرد 
بخوانند. همچنین، بخش نتایج 
زنده، به کاربران امکان می‌دهد تا 
لحظه‌ای  به‌روزرسانی‌های 
کنند.  مشاهده  را  مسابقات 
بخش  یک  دارای   ۳۶۰ فوتبال 
نمایش  برای  اختصاصی 
صحنه‌های  گل‌ها،  ویدئوهای 
مسابقات  جنجالی  و  جذاب 
است. این برنامه همچنین امکان 
دریافت اعلان‌های فوری درباره 
را  مهم  اخبار  و  بازی‌ها  نتایج 

فراهم می‌کند.

یکی دیگر از اپلیکیشن‌های 
ایرانی محبوب در زمینه فوتبال، 
فوتبالی است که تمرکز ویژه‌ای بر 
لیگ برتر ایران دارد. این اپلیکیشن 
امکاناتی همچون نمایش نتایج 
جداول  بازی‌ها،  آمار  زنده، 
لیگ‌های مختلف و اخبار تیم‌های 
ارائه  را  بین‌المللی  و  داخلی 
بران  کار همچنین  می‌دهد. 
از  جامعی  اطلاعات  می‌توانند 
مربیان  و  بازیکنان  تیم‌ها، 
موردعلاقه خود دریافت کنند. در 
گی‌ها، فوتبالی دارای  کنار این ویژ
یک رابط کاربری ساده و جذاب 
است که باعث می‌شود کاربران 
اطلاعات  بتوانند  به‌راحتی 
موردنظر خود را پیدا کنند. این 
اپلیکیشن به‌صورت رایگان در 
دسترس است و برای کسانی که به 
دنبال یک ابزار جامع برای دنبال 
کردن فوتبال داخلی و خارجی 
هستند، گزینه‌ای ایدئال محسوب 
می‌شود. شما می‌توانید از منابع 
اخبار تکنولوژی روز جهان، نقد و 
این  به  مربوط  بررسی‌های 

اپلیکیشن را مطالعه کنید.

1

2

ع به کار کرد اولین موتور هیدروژنی تولید برق در مقیاس صنعتی در جهان شرو
 یک موتور غول‌پیکر که با سوخت هیدروژن کار می‌کند، برای اولین بار در جهان توانسته با موفقیت برق تولیدی خود را به شبکه سراسری انرژی اسپانیا انتقال دهد. شرکت سازنده این 
فناوری اعلام کرده که این دستاورد، نخستین نمونه از تولید برق با این فناوری در مقیاس بزرگ محسوب می‌شود. حامیان این طرح معتقدند فناوری مذکور می‌تواند به حفظ تعادل در 
سیستم‌های انرژی تجدیدپذیر کمک کند، بدون آنکه هیچ‌گونه آلودگی کربنی به همراه داشته باشد. براساس گزارش‌های منتشرشده، این فناوری پیشرفته توسط شرکت انرژی فنلاندی 
Wärtsilä توسعه پیدا کرده و در تأسیسات آزمایشگاهی این شرکت در شمال اسپانیا مورد آزمایش قرار گرفته است. این موتور به‌طور کامل با هیدروژن خالص کار می‌کند و با هدف حل یکی 

از بزرگ‌ترین چالش‌های انرژی‌های تجدیدپذیر طراحی شده است؛ یعنی تأمین پایدار برق در زمان‌هایی که باد و خورشید توانایی تولید انرژی کافی را ندارند. 

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(

 CareerConnect نقض امنیتی در سامانه
کسفورد دانشگاه آ

کسفورد اعلام کرد که سامانه کاریابی و   دانشگاه آ
خدمات شغلی CareerConnect، که توسط شرکت 
ثالث Group GTI مدیریت می‌شود، هدف یک حمله 
سایبری قرار گرفته است. در این رخداد، مهاجمان به نام، نام 
خانوادگی و آدرس ایمیل کاربران دسترسی پیدا کرده‌اند. همچنین 
 )SSO( رمزهای عبور رمزنگاری‌شده کاربرانی که از روش ورود یکپارچه

استفاده نمی‌کنند نیز در معرض دسترسی قرار گرفته است.
بر اساس اعلام دانشگاه، کاربرانی که صرفاً از SSO استفاده می‌کنند، تنها 
گرچه تعداد  اطلاعات هویتی و ایمیل آن‌ها تحت تأثیر قرار گرفته است. ا
غ‌التحصیلان، پژوهشگران  کاربران آسیب‌دیده اعلام نشده، اما از فار
و کارفرمایان استفاده‌کننده از این سامانه خواسته شده است در ورود 
کید کرده است که  بعدی، رمز عبور خود را تغییر دهند. دانشگاه تأ
هیچ شواهدی مبنی بر دسترسی به اطلاعات آموزشی، فایل‌های 
بارگذاری‌شده، اطلاعات جلسات یا داده‌های مالی وجود ندارد. طبق 
اعلام GTI، هدف اصلی این حمله احتمالاً جمع‌آوری اطلاعات کاربری 

برای انجام حملات فیشینگ در آینده بوده است.
آسیب‌پذیری شناسایی‌شده برطرف شده و تدابیر امنیتی بیشتری نیز 
کید کرده که این حادثه صرفاً  کسفورد تأ اعمال شده است. دانشگاه آ
مربوط به یک سامانه شخص ثالث بوده و هیچ نشانه‌ای از نفوذ به 
سامانه‌های داخلی دانشگاه مشاهده نشده است. همچنین به کاربران 
توصیه شده نسبت به ایمیل‌ها و پیام‌های مشکوک هوشیار باشند و 
توجه داشته باشند که دانشگاه هرگز از طریق ایمیل یا پیام درخواست 
رمز عبور نخواهد کرد. این رخداد نیز ارتباطی با حادثه امنیتی اخیر 

سامانه Canvas ندارد.
cybernews :منبع

حملات اخاذی سایبری از طریق مهندسی 
یکایی اجتماعی علیه سازمان‌های آمر

افزایش تهدیدات سایبری 
علیه سازمان‌های ورزشی

  پژوهشگران امنیت سایبری از شناسایی یک کمپین اخاذی و 
سرقت اطلاعات خبر داده‌اند که بین ژانویه تا مه ۲۰۲۶ ده‌ها سازمان 
فعال در حوزه‌های حقوقی، مالی و خدمات حرفه‌ای در ایالات‌متحده 
را هدف قرار داده است. این فعالیت به گروه هکری موسوم به 
 Chatty Spider، نسبت داده شده است که با نام‌های UNC3753

Luna Moth و Silent Ransom Group نیز شناخته می‌شود.
 )Vishing( مهاجمان برای نفوذ به سازمان‌ها از حملات فیشینگ صوتی
و تکنیک‌های مهندسی اجتماعی استفاده می‌کنند. آن‌ها با بهانه‌هایی 
کتورها، خود را به‌عنوان کارکنان  مانند مهاجرت داده‌ها یا پیگیری فا
پشتیبانی فناوری اطلاعات معرفی کرده و قربانیان را متقاعد می‌کنند 
ک‌گذاری صفحه‌نمایش برگزار کرده یا نرم‌افزارهای  تا جلسات اشترا

دسترسی و مدیریت از راه دور را نصب کنند.
پس از دسترسی به سامانه‌ها، مهاجمان اقدام به جست‌و‌جو و سرقت 
اطلاعات حساس از جمله قراردادهای حقوقی، اطلاعات هویتی 
افراد )PII( و سوابق مالی می‌کنند. در برخی موارد نیز اعضای این گروه 
با جعل هویت کارشناسان فناوری اطلاعات به‌صورت حضوری وارد 
 ،USB دفاتر سازمان‌ها شده و تلاش کرده‌اند با استفاده از حافظه‌های
 Federal داده‌های ارزشمند را سرقت کنند؛ روشی که پیش‌تر نیز توسط

Bureau of Investigation درباره آن هشدار داده شده بود.
thehackernews :منبع

درصد   ۸۴ از  بیش   ،Darktrace شرکت  گزارش  اساس  بر   
سازمان‌های ورزشی حرفه‌ای شامل تیم‌ها، ورزشگاه‌ها و نهادهای 
برگزارکننده رویدادها طی یک سال گذشته هدف حملات سایبری 
قرار گرفته‌اند و ۵۷ درصد آن‌ها بیش از یک بار مورد حمله واقع 
شده‌اند. به دلیل زمان‌بندی مشخص مسابقات و توجه گسترده 
رسانه‌ها، مهاجمان به‌خوبی می‌دانند چه زمانی می‌توانند بیشترین 
 )DDoS( اختلال را از طریق حملات باج‌افزاری یا حملات منع سرویس

ایجاد کنند.
سازمان‌های ورزشی افزون‌بر زیرساخت‌های عملیاتی، حجم زیادی از 
اطلاعات ارزشمند را نیز نگهداری می‌کنند. اطلاعات شخصی هواداران، 
داده‌های پرداخت، قراردادهای ورزشی، اطلاعات مالی، جزئیات 
اسپانسرها و داده‌های محرمانه ورزشکاران از جمله اهداف جذاب 
برای مجرمان سایبری هستند. افشای این اطلاعات می‌تواند منجر به 
کلاهبرداری، سرقت هویت و خسارات مالی برای هواداران و سازمان‌ها 
شود. این گزارش همچنین نشان می‌دهد زنجیره تأمین سازمان‌های 
ورزشی، شامل ارائه‌دهندگان خدمات بلیت‌فروشی، پخش مسابقات، 
خدمات ابری و فناوری ورزشگاه‌ها، از نقاط ضعف مهم محسوب 

می‌شوند.
حملات فیشینگ نیز تهدیدی جدی است؛ به‌طوری‌که سازمان‌های 
ورزشی ۱۹ درصد بیشتر از سایر صنایع ایمیل‌های فیشینگ دریافت 
می‌کنند و بخش قابل‌توجهی از این حملات با استفاده از تکنیک‌های 
مهندسی اجتماعی مبتنی بر هوش مصنوعی انجام می‌شود. کارشناسان 
توصیه می‌کنند سازمان‌های ورزشی برای مقابله با این تهدیدات، 
رویکردهای امنیتی مبتنی بر تحلیل رفتار کاربران و سامانه‌ها را در اولویت 

قرار دهند.
infosecurity-magazine :منبع
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گسترده بانوان فولاد مبارکه    حضور 
سپاهان در اردوها و ترکیب تیم‌های ملی 
هندبال، فوتسال و والیبال، بار دیگر جایگاه 
این باشگاه را به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
پایگاه‌های ورزش بانوان کشور به نمایش 
گذاشت؛ حضوری که با دعوت ۱۰ ورزشکار و ۲ عضو کادر فنی به 

تیم‌های ملی همراه شده است.
   پنج ستاره هندبال سپاهان در اردوی تیم ملی

اردوی آماده‌سازی تیم ملی هندبال بانوان ایران که به میزبانی 
شهرستان مبارکه در حال برگزاری است، شاهد حضور پررنگ 
نمایندگان فولاد مبارکه سپاهان است. فاطمه خلیلی، حدیث 
نوروزی، هدیه حافظ، شهرزاد نصوحی و فاطمه مریخ، پنج بازیکن 
شایسته فولاد مبارکه سپاهان هستند که در جمع ملی‌پوشان 

حضور دارند.
این مرحله از اردوی تدارکاتی تیم ملی تا سوم تیرماه ادامه خواهد 

داشت و ۲۴ بازیکن دعوت‌شده زیر نظر کادر فنی، روند آماده‌سازی 
خود را برای حضور در رقابت‌های پیش‌رو دنبال می‌کنند.

    دو فوتسالیست فولاد مبارکه سپاهان در مسیر دفاع از 
عنوان قهرمانی کافا

در آستانه آغاز رقابت‌های فوتسال بانوان آسیای مرکزی )کافا(، 
مهشاد مستأجران و شقایق معتمدی، دو بازیکن تیم فوتسال 
بانوان فولاد مبارکه سپاهان، در ترکیب تیم ملی ایران قرار گرفتند.

ملی‌پوشان کشورمان پس از پایان اردوی آماده‌سازی در کمپ 
تیم‌های ملی، راهی تاجیکستان شدند تا به‌عنوان مدافع عنوان 
قهرمانی این رقابت‌ها از جایگاه خود دفاع کنند. تیم ملی فوتسال 
بانوان ایران نخستین دیدار خود را دوم تیرماه برابر قرقیزستان 

برگزار خواهد کرد.
    سهم پررنگ فولاد مبارکه سپاهان در تیم ملی والیبال 

نوجوانان
سه بازیکن تیم والیبال بانوان فولاد مبارکه سپاهان شامل یکتا 

کثیری، حدیث ارفع‌الرفیعی و ستایش نصر اصفهانی نیز به اردوی 
آماده‌سازی متصل به اعزام تیم ملی نوجوانان والیبال بانوان 

دعوت شده‌اند.
علاوه بر این، فریبا صادقی سرمربی تیم والیبال بانوان فولاد مبارکه 
سپاهان به‌عنوان مدیر فنی و مرضیه نوروزی به‌عنوان آنالیزور، در 

جمع اعضای کادر فنی تیم ملی حضور دارند.
تیم ملی والیبال نوجوانان دختر ایران برای حضور در رقابت‌های 
قهرمانی زیر ۱۸ سال آسیا که از دهم تا شانزدهم تیرماه در شهر 
ناخون راتچاسیما تایلند برگزار می‌شود، چهارم تیرماه عازم این 

کشور خواهد شد.
حضور گسترده ورزشکاران و مربیان فولاد مبارکه سپاهان 
در تیم‌های ملی مختلف، نشان‌دهنده سرمایه‌گذاری 
هدفمند و موفق این باشگاه در توسعه ورزش بانوان و 
نقش‌آفرینی مؤثر آن در تأمین پشتوانه تیم‌های ملی کشور 

است.

درخشش بانوان  فولاد مبارکه سپاهان در تیم‌های ملی

معاون ورزش قهرمانی 
باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان در جمع 
رقابت‌های  به  اعزامی  ملی‌پوشان 
کید بر ارزش فداکاری  بین‌المللی، با تأ
شهدا و مدافعان امنیت، از ورزشکاران 

خواست با تمام توان و تعصب از نام و 
پرچم ایران دفاع کنند.

فروغی با اشاره به مسئولیت ملی 
ورزشکاران، آنان را سفیران کشور 
در میادین بین‌المللی دانست و ابراز 
امیدواری کرد که ملی‌پوشان با توکل به خدا 

و حمایت مردم، افتخاراتی ارزشمند برای 
ایران رقم زده و با دست پر به وطن بازگردند.
وی همچنین از حمایت‌های مدیران 
فولاد مبارکه و باشگاه سپاهان قدردانی و 
برای اعضای تیم‌های ملی آرزوی سلامتی 

و موفقیت کرد.

 به گزارش رسانه رسمی 
باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان، جلسه بررسی 
طرح‌های پیشنهادی لباس تیم فوتبال 

فولاد مبارکه سپاهان برگزار شد.
کمیته طراحی  در این جلسه اعضای 
لباس تیم فوتبال سپاهان ضمن بررسی 
آثار ارسالی، طرح‌های منتخب را جهت 

بهره‌برداری مشخص کردند.گفتنی است 
۳۲۹ طرح پیشنهادی از سوی هواداران، 
اهالی ورزش و هنر جهت لباس تیم فوتبال 

فولاد مبارکه سپاهان ارسال شده بود.

ملی‌پوشان با افتخار نماینده ایران باشند

ح‌های پیشنهادی لباس تیم فوتبال فولاد مبارکه سپاهان بررسی طر

در دنیای تمرین و آمادگی جسمانی، بسیاری از افراد تصور می‌کنند هرچه شدت تمرین بیشتر باشد، نتیجه نیز سریع‌تر به دست می‌آید؛ اما پژوهش‌های علوم ورزشی نشان می‌دهد آنچه بیش از هر عامل دیگری 
در بهبود سلامت و آمادگی بدنی نقش دارد، استمرار در فعالیت بدنی است. بدن انسان برای سازگاری با تمرین به زمان و تکرار نیاز دارد. وقتی فعالیت ورزشی به‌صورت منظم انجام شود، سیستم‌های مختلف بدن 
از جمله قلب و عروق، عضلات و متابولیسم به‌تدریج با فشار تمرین سازگار می‌شوند و عملکرد آن‌ها بهبود می‌یابد. در مقابل، تمرین‌های بسیار شدید اما نامنظم معمولاً نه‌تنها پیشرفت پایداری ایجاد نمی‌کنند، 
بلکه ممکن است خطر خستگی، آسیب‌دیدگی یا دل‌زدگی از ورزش را نیز افزایش دهند. استمرار در تمرین، حتی با شدت متوسط، به بدن اجازه می‌دهد بدون فشار بیش‌ازحد، روند سازگاری فیزیولوژیک را طی 
کنده و سنگین، برنامه‌ای منظم و قابل‌تداوم داشته باشند؛ برنامه‌ای که بتوان آن را در طول هفته‌ها و ماه‌ها ادامه داد.. کند. به همین دلیل متخصصان پزشکی ورزشی توصیه می‌کنند افراد به‌جای تمرین‌های پرا

استمرار در ورزش؛ راز واقعی پیشرفت پایدار

سلامت

اشتباه‌های رایج 
تازه‌کارها در باشگاه 

ع تمرین در باشگاه برای    شرو
بسیاری از افراد با انگیزه بالا و امید 
به تغییرات مثبت در بدن همراه 
است؛ اما بسیاری از تازه‌کارها به 
گاهی کافی از اصول  دلیل نداشتن آ
تمرین، مرتکب اشتباه‌هایی 
می‌شوند که می‌تواند روند 
پیشرفت آن‌ها را کُند کنَد یا حتی 
خطر آسیب‌دیدگی را افزایش دهد. 
موفقیت در تمرین‌های بدن‌سازی 
تمرین،  علمی  اصول  رعایت  به 

تغذیه و استراحت بستگی دارد.
  تمرکز بر وزنه‌های سنگین 

به‌جای تکنیک صحیح
یکی از رایج‌ترین اشتباه‌های افراد 
از  استفاده  برای  تاش  تازه‌کار 
وزنه‌های سنگین در همان هفته‌های 
نخست است. بسیاری از مبتدیان 
تصور می‌کنند هرچه وزنه سنگین‌تر 
باشد، عضله‌سازی سریع‌تر اتفاق 
می‌افتد. درحالی‌که پژوهش‌های 
علوم ورزشی نشان می‌دهد اجرای 
صحیح حرکت و درگیری کامل عضله 
هدف، مهم‌تر از مقدار وزنه است. 
استفاده از وزنه‌های بیش‌ازحد 
سنگین اغلب باعث می‌شود فرد 
فرم صحیح حرکت را از دست بدهد 
و فشار نامناسبی به مفاصل و ستون 
فقرات وارد شود. در مراحل ابتدایی 
تمرین، یادگیری تکنیک صحیح باید 

در اولویت قرار گیرد.
   نادیده گرفتن گرم و سرد کردن

گرم کردن پیش از تمرین و سرد کردن 
آن بخش جدایی‌ناپذیر  از  پس 
یک برنامه ورزشی اصولی است، اما 
بسیاری از تازه‌کارها این مرحله را 
نادیده می‌گیرند. گرم کردن باعث 
خون  جریان  تدریجی  افزایش 
در عضات، آماده شدن مفاصل 
و کاهش خطر کشیدگی یا آسیب 
می‌شود. همچنین حرکات کششی 
سبک در پایان تمرین می‌تواند به 
کاهش گرفتگی عضات و بهبود 

ریکاوری کمک کند. 
   برنامه تمرینی نامنظم و تقلید 

از دیگران
یکی دیگر از خطاهای رایج در میان 
تازه‌کارها، تقلید از برنامه تمرینی افراد 
حرفه‌ای یا ورزشکاران باتجربه است. 
برنامه تمرینی باید متناسب با سطح 
آمادگی بدنی، هدف تمرین و شرایط 
فردی طراحی شود. برنامه‌هایی که 
برای ورزشکاران پیشرفته تنظیم 
شده‌اند معمولاً حجم تمرین و 
شدت بالایی دارند و برای افراد 
مبتدی مناسب نیستند. به همین 
دلیل مربیان ورزشی توصیه می‌کنند 
تازه‌کارها تمرین خود را با برنامه‌های 
ساده‌تر و تدریجی آغاز کنند تا بدن 

فرصت سازگاری پیدا کند.
  بی‌توجهی به استراحت و تغذیه

برخی از افراد تازه‌کار تصور می‌کنند 
هرچه بیشتر تمرین کنند، سریع‌تر به 
نتیجه می‌رسند. درحالی‌که عضلات 
در زمان استراحت رشد می‌کنند، نه 
در زمان تمرین. تمرین بیش‌ازحد 
بدون استراحت کافی می‌تواند باعث 
خستگی مزمن، افت عملکرد و حتی 
افزایش احتمال آسیب شود. علاوه بر 
این، تغذیه مناسب، به‌ویژه دریافت 
کافی پروتئین، کربوهیدرات و آب برای 

ترمیم و رشد عضلات ضروری است.
گر  در نهایت، شروع تمرین در باشگاه ا
گاهی و رعایت اصول علمی  همراه با آ
باشد، می‌تواند تجربه‌ای ایمن و مؤثر 
باشد. پرهیز از اشتباه‌های رایج، 
توجه به تکنیک صحیح، برنامه‌ریزی 
مناسب و مراقبت از بدن به تازه‌کارها 
کمک می‌کند مسیر پیشرفت خود را با 

اطمینان و سلامت طی کنند.

 آنچه ورزشکاران باید بدانند؛

نوشیدنی ورزشی یا آب؟

   در سال‌های اخیر نوشیدنی‌های ورزشی به یکی از محصولات 
پرمصرف در میان ورزشکاران و حتی افراد عادی تبدیل شده‌اند. 
بسیاری از باشگاه‌ها، فروشگاه‌های ورزشی و تبلیغات رسانه‌ای 
این نوشیدنی‌ها را به‌عنوان راهی برای افزایش انرژی و بهبود 
عملکرد معرفی می‌کنند. بااین‌حال، پرسش مهم این است که 
 چه ترکیباتی دارند و آیا مصرف آن‌ها برای 

ً
نوشیدنی‌های ورزشی دقیقا

همه افراد ضروری یا مفید است؟ پاسخ این پرسش به نوع فعالیت 
بدنی، مدت تمرین و شرایط فیزیولوژیک فرد بستگی دارد.

نوشیدنی‌های ورزشی محصولاتی هستند که برای کمک به تأمین 
مایعات، الکترولیت‌ها و انرژی بدن در طول فعالیت بدنی طراحی شده‌اند. 
هدف اصلی این نوشیدنی‌ها جلوگیری از کم‌آبی بدن، حفظ تعادل 
الکترولیت‌ها و تأمین مقداری کربوهیدرات برای ادامه فعالیت عضلانی 
است. طبق توصیه‌های پزشکی-ورزشی، در فعالیت‌های طولانی‌مدت 
و شدید که بیش از یک ساعت ادامه دارند، استفاده از نوشیدنی‌هایی که 
حاوی کربوهیدرات و الکترولیت هستند می‌تواند به حفظ عملکرد ورزشی 
کمک کند. بااین‌حال، باید توجه داشت که نوشیدنی‌های ورزشی اساساً 
برای شرایط خاص ورزشی طراحی شده‌اند و مصرف روزمره آن‌ها برای 

همه افراد ضروری نیست.
  ترکیبات اصلی نوشیدنی‌های ورزشی

بیشتر نوشیدنی‌های ورزشی دارای ترکیب نسبتاً مشابهی هستند که 
شامل آب، کربوهیدرات و الکترولیت‌ها می‌شود. آب بخش اصلی این 
نوشیدنی‌ها را تشکیل می‌دهد و وظیفه آن جایگزینی مایعات از دست 
رفته از طریق تعریق است. در کنار آن، مقدار مشخصی کربوهیدرات 
)معمولاً بین ۶ تا ۸ درصد محلول( به نوشیدنی افزوده می‌شود. این 
کارز یا مالتودکسترین  کربوهیدرات‌ها اغلب از منابعی مانند گلوکز، سا
تأمین می‌شوند و به‌عنوان منبع سریع انرژی برای عضلات عمل می‌کنند.

الکترولیت‌ها نیز جزء مهم دیگر این نوشیدنی‌ها هستند. سدیم 
رایج‌ترین الکترولیتی است که به نوشیدنی‌های ورزشی افزوده می‌شود، 
زیرا در جریان تعریق به مقدار قابل‌توجهی از بدن دفع می‌شود. سدیم 
به حفظ تعادل مایعات و تحریک احساس تشنگی کمک می‌کند و در 
نتیجه به جبران بهتر کم‌آبی بدن منجر می‌شود. برخی نوشیدنی‌ها 
همچنین حاوی پتاسیم و گاهی منیزیم هستند که در عملکرد عضلات 
و انتقال پیام‌های عصبی نقش دارند. در برخی محصولات، ویتامین‌ها، 
اسیدهای آمینه یا کافئین نیز اضافه می‌شود، اما نقش اصلی عملکردی 
نوشیدنی‌های ورزشی همچنان بر پایه آب، کربوهیدرات و الکترولیت‌ها 

است.
  چه زمانی نوشیدنی ورزشی مفید است؟

مصرف نوشیدنی‌های ورزشی بیشتر برای ورزشکارانی مفید است 
که فعالیت‌های طولانی یا شدید انجام می‌دهند. در تمرین‌هایی که 
بیش از ۶۰ تا ۹۰ دقیقه طول می‌کشند، مانند دویدن‌های استقامتی، 
دوچرخه‌سواری طولانی، فوتبال یا تمرینات شدید در هوای گرم، بدن 
مقدار قابل‌توجهی آب و الکترولیت از دست می‌دهد. در چنین شرایطی 
نوشیدنی‌های ورزشی می‌توانند به حفظ سطح انرژی و جلوگیری از افت 

عملکرد کمک کنند.
مطالعات منتشر شده در حوزه فیزیولوژی ورزش نشان می‌دهد مصرف 
محلول‌های حاوی کربوهیدرات در حین فعالیت‌های طولانی می‌تواند 
ذخایر گلیکوژن عضات را حفظ کند و خستگی را به تأخیر بیندازد. 
همچنین وجود سدیم در این نوشیدنی‌ها جذب مایعات را در روده 
افزایش می‌دهد و احتمال کم‌آبی بدن را کاهش می‌دهد. به همین دلیل، 
ورزشکاران حرفه‌ای یا افرادی که در شرایط گرم و مرطوب تمرین می‌کنند 

ممکن است از مصرف این نوشیدنی‌ها سود ببرند.
  چه کسانی به نوشیدنی ورزشی نیاز ندارند؟

در مقابل، برای بسیاری از افراد که فعالیت بدنی سبک یا متوسط انجام 
می‌دهند، نوشیدنی‌های ورزشی ضرورت چندانی ندارند. تمرین‌های 
کوتاه‌مدت در باشگاه، مثلاً یک جلسه تمرین ۳۰ تا ۴۵ دقیقه‌ای در روز، 
معمولاً با مصرف آب به‌خوبی قابل جبران است. در چنین شرایطی بدن 

به مقدار قابل‌توجهی الکترولیت یا انرژی اضافی نیاز ندارد.
از سوی دیگر، نوشیدنی‌های ورزشی معمولاً حاوی قند هستند. مصرف 
مداوم آن‌ها بدون نیاز واقعی می‌تواند دریافت کالری را افزایش دهد و در 
طولانی‌مدت با افزایش وزن یا مشکلات متابولیک مرتبط باشد. به همین 
دلیل بسیاری از متخصصان تغذیه توصیه می‌کنند افرادی که فعالیت 
بدنی معمولی دارند یا صرفاً برای سلامت عمومی ورزش می‌کنند، آب را 

به‌عنوان نوشیدنی اصلی انتخاب کنند.
برای کودکان و نوجوانانی که فعالیت ورزشی سنگین ندارند نیز مصرف 
مکرر نوشیدنی‌های ورزشی توصیه نمی‌شود، زیرا قند موجود در آن‌ها 

می‌تواند به افزایش دریافت انرژی و حتی مشکلات دندانی منجر شود.
  مقایسه نوشیدنی‌های ورزشی با آب

آب همچنان ساده‌ترین و در بسیاری از موارد بهترین نوشیدنی برای 
تأمین مایعات بدن است. آب فاقد کالری، در دسترس و برای بیشتر 
فعالیت‌های بدنی کافی است. در تمرین‌های کوتاه یا فعالیت‌های روزمره، 

بدن به‌راحتی می‌تواند با مصرف آب تعادل مایعات خود را حفظ کند.
بااین‌حال، در فعالیت‌های طولانی و شدید، آب به‌تنهایی ممکن است 
نتواند تمام نیازهای بدن را برطرف کند. در چنین شرایطی افزودن مقدار 
کمی کربوهیدرات و الکترولیت، همان چیزی که در نوشیدنی‌های ورزشی 
وجود دارد، می‌تواند عملکرد ورزشی را بهبود دهد. بنابراین تفاوت اصلی 
میان آب و نوشیدنی‌های ورزشی در میزان انرژی و الکترولیت آن‌هاست.
به بیان ساده، آب برای بیشتر فعالیت‌های روزمره و تمرین‌های کوتاه کافی 
است، درحالی‌که نوشیدنی‌های ورزشی برای شرایطی طراحی شده‌اند که 

بدن علاوه بر آب، به انرژی و الکترولیت نیز نیاز دارد.
  جمع‌بندی

نوشیدنی‌های ورزشی ابزار مفیدی در تغذیه ورزشی هستند، اما تنها 
در شرایط خاص. این نوشیدنی‌ها با ترکیبی از آب، کربوهیدرات و 
الکترولیت‌ها برای جبران مایعات و انرژی در فعالیت‌های طولانی و شدید 
طراحی شده‌اند و می‌توانند در چنین شرایطی به حفظ عملکرد ورزشی 
کمک کنند. بااین‌حال، برای بسیاری از افراد که تمرین‌های کوتاه یا 

متوسط انجام می‌دهند، آب همچنان بهترین انتخاب است.
درک تفاوت میان نیاز واقعی بدن و تبلیغات بازاریابی اهمیت زیادی 
دارد. انتخاب نوشیدنی مناسب باید بر اساس نوع فعالیت، مدت 
گاهانه باشد،  تمرین و شرایط بدنی فرد انجام شود. وقتی این انتخاب آ
نوشیدنی‌های ورزشی می‌توانند در جایگاه درست خود به بهبود عملکرد 

و حفظ سلامت ورزشکاران کمک کنند.

خبر
N e w s

گزارش

     ۱۰ ورزشکار و ۲ عضو کادر فنی در مسیر افتخارآفرینی

گزارش تصویری

    برپایی موکب باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد مبارکه سپاهان در ماه محرم

معاون ورزش قهرمانی باشگاه فولاد مبارکه سپاهان:

    حضور ملی‌پوشان هندبال بانوان در موکب باشگاه فولاد مبارکه سپاهان
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واقعه عاشورا تنها یک رویداد 
الگویی  بلکه  نیست،  تاریخی 
و  معناجویی   ، صبر از  عمیق 
در  می‌گذارد.  نمایش  به  را  روانی  تاب‌آوری 
روان‌شناسی، تاب‌آوری به توانایی فرد و خانواده 
برای سازگاری مثبت با شرایط دشوار و عبور 
در  آنچه  می‌شود.  گفته  بحران‌ها  از  سالم 
روایت‌های عاشورا برجسته است، ایستادگی 
همراه با آرامش درونی، حفظ کرامت انسانی در 
شرایط فشار و پایبندی به ارزش‌ها حتی در اوج 
سختی‌هاست؛ مؤلفه‌هایی که امروز نیز از 

پایه‌های سلامت روان به شمار می‌روند.
خانواده‌هایی که در مواجهه با مشکلات، به‌جای 
کنش‌های هیجانی و ناامیدانه، بر معنا، هدف  وا
و ارزش‌های مشترک تکیه می‌کنند، انسجام 
بیشتری را تجربه می‌کنند. الگوی صبر در عاشورا 
به ما می‌آموزد که صبر به معنای انفعال نیست، 
بلکه نوعی پایداری فعال است؛ یعنی مدیریت 
رفتارهای  انتخاب  و  امید  حفظ  هیجان‌ها، 

سنجیده در شرایط فشار. چنین نگرشی می‌تواند 
اضطراب، تعارض و احساس درماندگی را در 

خانواده کاهش دهد.
همچنین روایت‌های عاشورا بر نقش حمایت 
در  دارند.  کید  تأ خانواده  اعضای  متقابل 
عاطفی،  حمایت  خانواده،  روان‌شناسی 
گفت‌وگوی همدلانه و احساس تعلق، سه عامل 
کلیدی در تقویت تاب‌آوری جمعی هستند. 
وقتی اعضای خانواده در بحران‌ها کنار یکدیگر 
می‌ایستند و تجربه دشواری را با هم معنا می‌کنند، 
نه‌تنها آسیب کمتری می‌بینند، بلکه رابطه‌ای 

عمیق‌تر و پایدارتر شکل می‌دهند.
بنابراین، بازخوانی مفاهیم صبر و استقامت در ایام 
محرم می‌تواند فرصتی برای تقویت مهارت‌های 
مقابله‌ای، افزایش همدلی و تحکیم پیوندهای 
خانوادگی باشد؛ مهارت‌هایی که سلامت روان 
امروز  زندگی  برابر چالش‌های  در  را  خانواده 

محافظت می‌کند.
مدیریت سلامت و ایمنی

ثیر آن بر سلامت روان خانواده‌ها الگوی صبر و تاب‌آوری در واقعه عاشورا و تأ

   ماه محرم و ایام سوگواری حضرت اباعبدالله الحسین )ع( تنها یادآور یک واقعه تاریخی نیست؛ بلکه فرصتی ارزشمند برای بازنگری در زندگی، 
تقویت پیوندهای اجتماعی و دست‌یابی به آرامش روانی و معنوی است. در دنیای امروز که بسیاری از افراد با فشارهای شغلی، دغدغه‌های 
خانوادگی، استرس‌های روزمره و نااطمینانی‌های مختلف روبه‌رو هستند، بهره‌گیری از ظرفیت‌های معنوی و اجتماعی این ایام می‌تواند نقش 

مهمی در ارتقای سلامت روان و افزایش تاب‌آوری فردی و جمعی ایفا کند.

را  فضایی  حسینی  سوگواری  مراسم    
فراهم می‌کند که افراد بتوانند برای ساعتی از 
مشغله‌های روزمره فاصله بگیرند و با تأمل در 
مفاهیم عمیق عاشورا، ذهن و روح خود را آرام 
سازند. پژوهش‌های حوزه روان‌شناسی نشان 
می‌دهد که مشارکت در فعالیت‌های معنوی 
و مذهبی می‌تواند موجب کاهش اضطراب، 
افزایش احساس امنیت روانی و تقویت امید به 
آینده شود. هنگامی که انسان خود را در پیوند 
با یک هدف و معنای بزرگ‌تر می‌بیند، توان 
بیشتری برای مواجهه با مشکلات و سختی‌های 

زندگی پیدا می‌کند.
یکی از مهم‌ترین دستاوردهای مراسم عزاداری، 
ایجاد حس همدلی و تعلق اجتماعی است. 
حضور در جمع عزاداران، شرکت در هیئت‌ها و 
آیین‌های مذهبی و مشارکت در فعالیت‌های 
خیرخواهانه مرتبط با این ایام، احساس تنهایی را 
کاهش می‌دهد و شبکه‌های حمایتی اجتماعی را 
تقویت می‌کند. انسان‌ها زمانی که احساس کنند 

در کنار دیگران هستند و از حمایت عاطفی و 
اجتماعی برخوردارند، بهتر می‌توانند با فشارهای 
روانی مقابله کنند. به همین دلیل، بسیاری از 
متخصصان سامت روان بر اهمیت ارتباطات 
اجتماعی و مشارکت در فعالیت‌های جمعی 

کید دارند. تأ
فرهنگ عاشورا همچنین درس‌های ارزشمندی 
در زمینه صبر، استقامت، امید و تاب‌آوری به 
همراه دارد. قیام امام حسین )ع( نمادی از 
ایستادگی در برابر سختی‌ها و حفظ ارزش‌های 
انسانی در دشوارترین شرایط است. تأمل در این 
مفاهیم می‌تواند به افراد کمک کند تا در مواجهه 
با مشکلات شخصی، خانوادگی و شغلی، نگرشی 
فعال‌تر و امیدوارانه‌تر داشته باشند. امید، یکی 
از مهم‌ترین عوامل حفظ سامت روان است و 
نقش مؤثری در کاهش فرسودگی روانی و افزایش 

انگیزه برای ادامه مسیر زندگی دارد.
از سوی دیگر، بسیاری از سنت‌های نیکوی محرم 
مانند کمک به نیازمندان، نذر، مشارکت در امور 

خیریه و خدمت‌رسانی به دیگران، احساس 
رضایت درونی و معنا را در افراد تقویت می‌کند. 
انجام رفتارهای نوع‌دوستانه علاوه بر آثار مثبت 
اجتماعی، موجب افزایش احساس ارزشمندی 

و بهبود حال روانی افراد نیز می‌شود.
بنابراین، سوگواری حسینی را می‌توان فرصتی 
برای بازسازی روحی، تقویت روابط انسانی و 
افزایش سرمایه‌های روانی و اجتماعی دانست. 
گاهانه از این ظرفیت ارزشمند، به  بهره‌گیری آ
ما کمک می‌کند تا در کنار پاسداشت فرهنگ 
عاشورا، آرامش بیشتری را در زندگی تجربه کنیم، 
پیوندهای عاطفی خود را مستحکم‌تر سازیم و با 
امید و انگیزه‌ای بیشتر مسیر زندگی را ادامه دهیم. 
گاهی همراه  در مکتب امام حسین )ع(، اندوه با آ
است، همدلی جایگزین تنهایی می‌شود و امید، 

چراغ راه آینده باقی می‌ماند.
خانم دکتر محبتی،

متخصص روانپزشک و عضو هیئت‌علمی 
دانشگاه علوم پزشکی اصفهان

سوگواری حسینی؛ فرصتی برای آرامش، همدلی و امید

فرهنگ عاشورا 
درس‌های ارزشمندی 
در زمینه صبر، 
استقامت، امید و 
تاب‌آوری به همراه 
دارد. قیام امام 
حسین )ع( نمادی از 
ایستادگی در برابر 
سختی‌ها و حفظ 
ارزش‌های انسانی در 
دشوارترین شرایط 
است. تأمل در این 
مفاهیم می‌تواند به 
افراد کمک کند تا در 
مواجهه با مشکلات 
شخصی، خانوادگی و 
شغلی، نگرشی فعال‌تر 
و امیدوارانه‌تر داشته 
باشند

    پژوهشی که به‌تازگی در مجله علمی Science منتشر شده، نشان می‌دهد کارکنان دورکار در مقایسه با همکاران خود که حضوری سر کار می‌روند، با احتمال بیشتری با تجربه احساس اضطراب، افسردگی 
و انزوای اجتماعی مواجه‌اند. هرچند حذف مسیر رفت‌وآمد به محل کار و بهره‌مندی از آسایش خانه از مزایای انکارناپذیر دورکاری است، اما ‌نظر می‌رسد هیچ‌چیز نمی‌تواند جایگزین ارتباطات اجتماعی 
واقعی در محیط کار شود. یافته‌های این مطالعه نشان داده میزان ساعاتی که شاغلانِ مشاغلِ قابل‌دورکاری به‌تنهایی سپری می‌کنند، ۵۸ درصد نسبت به مشاغل غیرقابل‌دورکاری افزایش یافته است. این 
موضوع با توجه به خانه‌نشینی افراد عجیب نیست، اما سطح انزوا در این میان می‌تواند بسیار شدید باشد؛ چرا که احتمال سپری کردن یک روز کامل بدون هیچ‌گونه تماس انسانی، ۷۲ درصد افزایش یافته 

است.  البته گفتنی است  در این تحقیقات تمایز کامل و دقیق میان الگوهای دورکاری مطلق )صددرصدی( و مدل‌های کاری هیبریدی یا همان ترکیبی  ایجاد نشده است.

یسک افسردگی و اضطراب را افزایش دهد دورکاری مطلق می‌تواند ر
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e فرض کنید شخصی مبلغی پول از دیگری قرض گرفته یا بر اساس قرارداد متعهد به پرداخت

گر بدهکار با وجود توانایی مالی، از پرداخت بدهی خودداری کند و طلبکار  وجهی شده است. ا
نیز مطالبه وجه را انجام دهد، ممکن است عاوه بر اصل بدهی، به پرداخت خسارت تأخیر 

تأدیه نیز محکوم شود.
هدف از این حکم قانونی، جبران کاهش ارزش پول و جلوگیری از تضییع حقوق طلبکار است. 
البته مطالبه این خسارت شرایط خاصی دارد و در همه دعاوی مالی به‌صورت خودکار قابل 
مطالبه نیست. از جمله اینکه موضوع تعهد باید وجه رایج باشد، طلبکار پرداخت بدهی را مطالبه 

کرده باشد و دادگاه نیز سایر شرایط قانونی را احراز کند.
نکته مهم در خصوص شمول خسارت تأخیر تأدیه شرط مطالبه است و این خسارت از تاریخ 
مطالبه دائن محاسبه می‌گردد. البته در یک مورد استثنایی در خصوص چک، خسارت تأخیر 
غ از اینکه چک در چه تاریخی واخواست شده  تأدیه از تاریخ سررسید چک محاسبه می‌گردد، فار

یا وجه آن از دادگاه مطالبه شده باشد.
از سوی دیگر، بدهکاران نیز باید توجه داشته باشند که تأخیر در پرداخت دیون می‌تواند 
هزینه‌های بیشتری بر آنان تحمیل کند؛ بنابراین، پرداخت به‌موقع بدهی‌ها علاوه بر حفظ اعتبار 

مالی و اجتماعی اشخاص، از افزایش تعهدات مالی آن‌ها نیز جلوگیری می‌کند.
توصیه: در معامات و قراردادهای مالی، زمان پرداخت دیون را به‌دقت مشخص کنید و در 
صورت بروز اختلاف، مطالبات خود را از طریق روش‌های قابل‌اثبات مانند اظهارنامه رسمی 

مطالبه نمایید.

ینه دارد تأخیر در پرداخت بدهی هز

دانستنی‌های حقوقی

سلامت

چگونه خاطرات را نگه 
یم، نه انبوه وسایل را دار

یت اشیای خاطره‌انگیز در  مدیر
سالمندی؛ 

  با گذشت سال‌ها، خانه افراد 
از  مخزنی  به  به‌تدریج  سالمند 
خاطرات تبدیل می‌شود. هر وسیله‌ 
ممکن است یادآور دوره‌ای از زندگی 
باشد؛ عکسی از سال‌های جوانی، 
هدیه‌ای از یک دوست قدیمی، یا 
ظرفی که سال‌ها در مهمانی‌های 
است.  شده  استفاده  خانوادگی 
معنا  حامل  اغلب  اشیا  این 
همین  به  و  هستند  احساس  و 
دلیل کنار گذاشتن آن‌ها دشوار 
است. بااین‌حال، انباشته شدن 
بیش‌ازحد وسایل می‌تواند خانه 
آن را سخت  یت  غ و مدیر را شلو
کند. مهم آن است که میان »حفظ 
خاطره« و »انباشت اشیا« تعادل 

برقرار شود.
یکی از نکات قابل‌تأمل این است که 
ارزش یک خاطره به تعداد اشیایی که 
آن را یادآوری می‌کنند وابسته نیست. 
گاهی سالمندان، ده‌ها وسیله مشابه 
را تنها به دلیل پیوند عاطفی نگه 
می‌دارند. این وضعیت ممکن است 
فضای خانه را محدود و استفاده از 
محیط را دشوار کند. راهکار مناسب 
این است که فرد به‌جای نگهداری 
همه وسایل، چند شیء شاخص 
و معنادار را انتخاب کند؛ وسایلی 
که نماینده یک دوره مهم از زندگی 
گاهانه کمک  هستند. این انتخاب آ
می‌کند خاطرات حفظ شوند، اما 

خانه از ازدحام وسایل رها شود.
   تبدیل خاطره فیزیکی به خاطره 

ثبت‌شده
برای  مؤثر  روش‌های  از  یکی 
مدیریت اشیای خاطره‌انگیز، ثبت و 
مستندسازی آن‌هاست. سالمندان 
می‌توانند از برخی وسایل قدیمی که 
دیگر کاربردی ندارند عکس بگیرند و 
آن‌ها را در یک آلبوم خانوادگی یا فایل 
دیجیتال نگه دارند. حتی نوشتن 
چند خط درباره داستان آن وسیله، 
مثلاً اینکه چه کسی آن را هدیه داده یا 
در چه زمانی از زندگی استفاده شده، 
می‌تواند ارزش خاطره را حفظ کند.  
این کار نه‌تنها به حفظ خاطرات 
کمک می‌کند، بلکه امکان انتقال 
روایت‌های خانوادگی به نسل‌های 

بعدی را نیز فراهم می‌سازد.
   انتقال خاطرات به نسل‌بعد

بخش مهمی از مدیریت اشیای 
خاطره‌انگیز در سالمندی، تقسیم 
آن‌ها میان اعضای خانواده است. 
بسیاری از سالمندان وسایلی دارند 
که برای فرزندان یا نوه‌ها نیز ارزش 
عاطفی دارد. هدیه دادن این یادگارها 
می‌تواند هم از حجم وسایل خانه 
بکاهد و هم پیوند میان نسل‌ها را 

تقویت کند. 
   تعادل میان نگهداری و رهایی

هدف از مدیریت اشیای خاطره‌انگیز، 
حذف خاطرات نیست، بلکه ایجاد 
تعادل میان گذشته و زندگی امروز 
است. سالمندان می‌توانند بخشی 
از خانه، مثاً یک قفسه یا جعبه 
مخصوص را به نگهداری یادگارهای 
مهم اختصاص دهند. محدود 
کردن این فضا باعث می‌شود تنها 
ارزشمندترین خاطرات در آن باقی 
بمانند. در نتیجه، خانه نظم بیشتری 
پیدا می‌کند و محیط زندگی آرام‌تر و 

قابل مدیریت‌تر می‌شود.
گاهانه اشیای  در نهایت، مدیریت آ
خاطره‌انگیز به سالمندان کمک 
می‌کند گذشته ارزشمند خود را حفظ 
کنند، اما درعین‌حال در فضایی 
ساده‌تر، آرام‌تر و متناسب با نیازهای 

امروز زندگی کنند.

بازنشستگان
Re t i r e e s

بسیاری از افراد تصور می‌کنند اگر بدهی خود را با چند   
 باید 

ً
ماه یا حتی چند سال تأخیر پرداخت کنند، صرفا

اصل مبلغ را بپردازند؛ درحالی‌که قانون در برخی موارد 
ثار مالی در نظر گرفته است. برای تأخیر در پرداخت بدهی نیز آ
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فصل شیدایی لیلاها

   رمان »فصل شیدایی لیلاها« با زاویه‌دیدی متفاوت و نثری شاعرانه و دلنشین، به بازخوانی 
تصمیم‌های سرنوشت‌ساز هفت شخصیت تاریخی در مواجهه با دعوت امام حسین )ع( 

پرداخته است.
»فصل شیدایی لیلاها« یک رمان تاریخی-مذهبی با ساختاری کاملاً متفاوت و منحصربه‌فرد است که واقعه 
بزرگ کربلا را از منظر هفت راوی مختلف روایت می‌کند. این راویان شامل شخصیت‌هایی چون زهیر بن قین، 
ک بن عبدالله، حر بن یزید ریاحی، عمرو بن قرظه، عبیدالله بن حر جعفی، شبث بن ربعی و در نهایت  ضحا

راوی هستند.
نویسنده در این اثر، بیش از آنکه به گزارش صرف وقایع جنگ و رویدادهای خطی تاریخ بپردازد، بر 
کشمکش‌های درونی، تردیدها و انگیزه‌های افراد تمرکز کرده است تا نشان دهد انسان‌ها در دوراهی میان 

عقل و عشق بی‌انتها دست به چه انتخاب‌هایی می‌زنند.
سیدعلی شجاعی نویسنده دغدغه‌مند و خوش‌قلمی است که همواره سعی می‌کند مفاهیم معرفتی و مذهبی 
را در آثارش با شکل‌های داستانی مدرن و جذاب پیوند بزند و روایتی نو برای نسل امروز خلق کند. از دیگر آثار 

این نویسنده برجسته می‌توان به »حاء سین نون« و »موسی‌ترین به ‌طور« اشاره کرد.
    برشی از کتاب:

به خدای کعبه سوگند، خودم را میان بهشت و جهنم می‌بینم... انتخابی که به یک قدم بیش نیست. از یک 
سو، نسیم بهشت بر محاسنم می‌خورد و از سوی دیگر، آتش جهنم زیر گونه‌هایم زبانه می‌کشد... و من مختار، 

میان ایستاده‌ام.

 پیشنهاد مطالعه

نویسنده:
 سیدعلی شجاعی

ناشر: 
نشر نیستان

امام سجاد )علیه‌السلام(:
به‌راستى آمادگى براى مرگ، دورى از حرام و بذل و بخشش در كار خير است.
، ج 46، ص 66( )بحارالانوار

تأمل

می‌خوانمت

روایت

امام حسین )ع( در شب عاشورا با زبان 
خاصی با آن‌ها صحبت می‌کند: آن‌ها به احدی 
از شما کاری ندارند. اهل‌بیت من در این صحرا 
کسی را نمی‌شناسند. هر فردی از شما با یکی 
ــا  ــن اینج ــرود. م ــود و ب ج ش ــار ــن خ ــت م از اهل‌بی

خودم هستم تنها.

چرا؟ رهبری که می‌خواهد از ناراحتی و نارضایتی 
مردم استفاده کند که چنین حرفی نمی‌زند؛ 
همواره از تکلیف شرعی می‌گوید. البته تکلیف 
شرعی هم بود و امام حسین )ع( از گفتن آن نیز 
غفلت نکرد، اما می‌خواست آن تکلیف شرعی را در 
گاهی انجام بدهند. خواست به  نهایت آزادی و آ
آن‌ها بگوید دشمن، شما را محصور نکرده، از ناحیه 
گر از تاریکی شب استفاده  دشمن اجبار ندارید. ا
کنید و بروید، کسی مزاحمتان نمی‌شود. دوست 
گر فکر می‌کنید که  هم شما را مجبور نمی‌کند. ا
مسئله بیعت برای شما تعهد و اجبار به وجود آورده 
است، بیعت را هم برداشتم، یعنی فقط انتخاب و 
گاهی و آزادی و بدون اینکه  آزادی. باید در نهایت آ
کوچک‌ترین احساس اجباری از ناحیه دشمن یا 

دوست بکنید، مرا انتخاب کنید.
 

ّ
 این است که به شهدای کربال ارزش می‌دهد والّا
طارق بن زیاد در جنگ اسپانیا، وقتی که اسپانیا را 
فتح کرد و کشتی‌های خود را از آن دماغه عبور داد، 
دستور داد که آذوقه به‌اندازه ۲۴ ساعت را نگه دارند 
و زیادتر از آن را هر چه هست آتش بزنند و کشتی‌ها 
را هم آتش بزنند. بعد سربازان و افسران را جمع کرد، 
اشاره کرد به دریای عظیمی که در آنجا بود، گفت: 
ایهاالنّاس! دشمن روبه‌روی شما و دریا پشت سر 

گر بخواهید فرار کنید جز غرق شدن  شماست. ا
در دریا راه دیگری ندارید، کشتی‌ای دیگر وجود 
ندارد. غذا هم جز برای ۲۴ ساعت ندارید، بعد 
از آن خواهید مرد. غذای شما در چنگ دشمن 
است. راهی جز این ندارید. یعنی برایشان اجبار 
گر تا آخرین قطره خونش  به وجود آورد. این سرباز ا

نجنگد، چه بکند؟
اما امام حسین )ع( با اصحاب خودش بر 
ضد طارق بن زیاد عمل کرد، نگفت: دشمن 
اینجاست، از این طرف بروید شما را از بین 
می‌برد، از آن طرف هم بروید شما را نابود 
می‌کند؛ بنابراین دیگر راهی نیست غیر از اینکه 
روغن چراغ ریخته را باید نذر امامزاده کرد. شما 
که به‌هرحال کشته می‌شوید؛ حالا که کشته 

می‌شوید، بیایید با من کشته شوید.
 آن‌گونه شهادت ارزش نداشت. یک سیاستمدار 
این‌جور عمل می‌کند. اما امام گفت که نه دوست 
تو را اجبار می‌کند و نه دشمن، هرکدام را که 
می‌خواهی انتخاب کن؛ در نهایت آزادی. پس 
انقلاب امام حسین )ع( در درجه اول یک انقلاب 

گاهانه است. آ
 شهید آیت‌الله مطهری، حماسه حسینی، ج ۱، 
ص ۱۲۵-۱۲۶
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الَلَّه
که در راه ما )تاش و( جهاد کردند، راه‌های 
)قرب به( خود را به آنان نشان خواهیم داد و 

همانا خداوند با نیکوکاران است.
  پیام‌ها

1- برای رسیدن به هدایت ویژه الهی، تلاش لازم 

است و باید گام اول را خود انسان بردارد. »جاهَدُوا- 
هُمْ«، چنانکه در جای دیگر می‌فرماید: »إِنْ  لَنَهْدِینَّ

َ ینْصُرْکمْ« تَنْصُرُوا الَلَّهّ
2- گاهی، یک گام و یک لحظه تلاش خالصانه، 
هدایت و نجات ابدی را به دنبال دارد. )»جاهَدُوا« 
ع و  هُمْ« به‌صورت مضار به‌صورت ماضی و »لَنَهْدِینَّ

مستمر آمده است.(

3- در مدیریت و رهبری، لازم نیست تمام ابعاد 
کار از روز اول روشن باشد، همین‌که گامی الهی 
برداشته شد، در وسط راه، هدایت‌های غیبی 

هُمْ« می‌آید. »جاهَدُوا- لَنَهْدِینَّ
4- آنچه به تلاش‌ها ارزش می‌دهد، خلوص است. 

»فِینا«
5- راه‌های وصول به قرب الهی، محدودیتی ندارد. 

»سُبُلَنا«
6- به وعده‌های خداوند اطمینان داشته باشیم. 
کید، نشانه‌های  هُمْ« )حرف لام و نون تأ »لَنَهْدِینَّ

کید است( تأ
7- نشانه نیکوکار بودن، تلاش در راه حقّ و اخلاص 

است. »جاهَدُوا فِینا- لَمَعَ الْمُحْسِنِینَ«
8- همراه بودن خدای بزرگ با بنده‌ای ضعیف، 

یعنی رسیدن انسان به همه‌چیز.
َ لَمَعَ الْمُحْسِنِینَ« چنانکه در دعای عرفه  »إِنَّ الَلَّهّ
امام حسین )علیه‌السلام( می‌خوانیم: »ماذا فقد 
من وجدک و ماذا وجد من فقدک« هر که تو را 
یافت، چه کمبودی دارد و هر که تو را از دست داد، 

چه دارد؟
9- خداوند، هم راه قرب را به ما نشان می‌دهد و هم 
هُمْ  تا رسیدن به مقصد، دست ما را می‌گیرد. لَنَهْدِینَّ

... لَمَعَ الْمُحْسِنِینَ

تفسیر نور، استاد قرائتی

سه هزار نفر در نماز وحدت
در مرکز اسامی هامبورگ، صرف داشتن 
روسری برای ورود خانم‌ها کافی بود. به 
عاوه دکتر برای حفظ وحدت میان شیعه 
ــه  ــم بـ ــنت هـ ــه اهل سـ ــل اینکـ ــه دلیـ ــنی و بـ و سـ
این مرکز آمدند استفاده از مهر در نماز را 
ممنوع کرده بود و غالباً از دستمال‌کاغذی 
استفاده می‌کردند. حتی برخی از مستحبات 
ــا  ــرای آن‌هـ ــه بـ ــه را کـ ــذف در اذان و اقامـ قابل‌حـ

حساسیت‌زا بود، حذف کرده بود.
نتیجه این شد که در اعیاد و گاه مواقع عادی 
نماز   ایشان  سر  پشت  تسنن  اهل  از  بسیاری 
می‌خواندند. مثلاً سال آخر در نماز عید قربان سه 

هزار نفر شرکت کردند.
وقتی به ایران بازگشت، خیلی‌ها دکتر را محکوم 
کردند که وهابی و سنی است و ولایت امیر المومنین 

را قبول ندارد و نسبت به حجاب بی‌توجه است.

 قرض‌الحسنه
گر بگویم میز تحریر می‌خواهم، حتماً  فکر کردم ا

برایم می‌خرد. پسر بزرگ بودم و عزیز.
قیمت میز چندین برابر پول ماهیانه‌ام بود. 
وقتی شنید که میز را لازم دارم، پول میز را داد و 
گفت: این قرض‌الحسنه است. قسط‌هایش را هم 

ــی؟ ــم. موافق ــم می‌کن ــه‌ات ک ــول ماهیان از پ
 جمعه‌ها فقط خانواده

ــد از آن  ــل، و بع ــور کام ــاب به‌ط ــروزی انق ــل از پی قب
نیمی از جمعه‌های پدرم متعلق به ما بود. حتی 
گر مهم‌ترین شخصیت‌های سیاسی خارجی  ا
هم می‌خواستند با او ملاقات کنند، می‌گفت 

جمعه‌های من در اختیار خانواده است.
باید به بچه‌ها دیکته بگویم و اشکالات درسی‌شان را 
رفع کنم، مگر اینکه امام دستور بدهند. جمعه‌ها که 
بابا در خانه بود، با او همه کار می‌کردیم. از باغبانی و 

گل کاری گرفته تا بازی و شیطنت در حیاط.

گاهانه بود؟ چرا انتخاب اصحاب امام حسین )ع( یک انتخاب آ

تلاش خالصانه؛ راهی برای هدایت و نجات ابدی

خاطراتی از شهید دکتر بهشتی

روایت

م این‌قدر 
َ

چرا فوتبال زیباست؟ چرا اهل عال
عاشقانه نگاهش می‌کنند؟ چرا این‌قدر هوادارِ 
این تیم می‌شوند و هوادار آن تیم می‌شوند؟ 
طرف زارزار گریه می‌کند؛ چون تیم موردعلاقه‌اش 
باخته!! این ]زیبایی‌دوستی[، در خلقت انسان 

است. 
این‌طور نیست که بگویی مثلاً این آدمِ بچه‌ای 
است یا این آدمِ کم‌ظرفیتی است؛ نخیر؛ زیباپسند 
است و تحت تأثیر زیباییِ این ورزش قرار گرفته! به 

قول سعدی:
همه‌کس عیب کنندم که چرا دل به تو دادم؟
باید اول به تو گفتن که چنین خوب چرایی؟

ببینید؛ فوتبال زیباست. این‌هایی که عاشقش 
می‌شوند قابل ملامت نیستند:

گرش ببینی و دست از ترنج بشناسی
روا بود که ملامت کنی زلیخا را

 مردم که بی‌خودی نیست که از یک چیزی لذت 
می‌برند. دنبال یک چیزی هستند؛ وقتی فوتبال را 
می‌بینند داغشان تازه می‌شود. ممکن است نتواند 
بگوید من از چه چیزِ فوتبال خوشم می‌آید؛ اما این 
را یک محقق می‌تواند بفهمد. انسان »عدالت« 
می‌خواهد؛ انسان »اعتدال« می‌خواهد؛ انسان 
کِ مساعد  »تکامل« می‌خواهد؛ انسان »اصطکا
بین انسان‌ها« می‌خواهد؛ انسان »کرامت انسانی« 
می‌خواهد. آزادی و عدالت، گمشده‌های بشر است. 
در فوتبال، ترکیب آزادی و عدالت، وجود دارد. در 
فوتبال، آزادی هست. عدالت هست. توسعه هست. 
نظارت هست. رقابت هست. همه هم در سطح بالا! 
انسان‌ها گمشده‌شان را در این بازی می‌بینند! مردم 

در تماشای فوتبال، دنبال مدینه فاضله هستند.
آیت‌الله حائری شیرازی
کتاب امربه‌معروف و نهی از منکر، صفحه 263

یباست؟! چرا فوتبال ز

یدوفروش ارزهای دیجیتال خر

استفاده از فضای مجازی در ساعات اداری

   سؤال: با توجه به نوسانات شدید و ماهیت دیجیتالی ارزهایی مثل بیت‌کوین و اتریوم، آیا خریدوفروش این ارزها 
جایز است یا اینکه چون پشتوانه فیزیکی ندارند، مصداق »قمار« یا »معامله نامشخص« هستند؟

    جواب:خریدوفروش ارزهای دیجیتال، تا زمانی که منجر به ضرر جمعی یا به‌عنوان ابزار برای کارهای غیرقانونی 
نباشد، جایز است. این ارزها در حکم »کالایی« هستند که ارزش آن‌ها توسط بازار تعیین می‌شود و معامله با آن‌ها، 

همانند معامله هر کالای دیگر است. بنابراین، سود حاصل از خریدوفروش قانونی آن‌ها، حلال است.
منبع: وب‌سایت رسمی استفتائات امام شهید حضرت آیت‌الله خامنه‌ای / بخش معاملات دیجیتال

   سؤال: بسیاری از کارکنان در ساعات اداری، درحالی‌که در ظاهر مشغول به کار هستند، زمان زیادی را صرف 
گر این کار باعث نشود که  گشت‌وگذار در شبکه‌های اجتماعی یا انجام کارهای شخصی دیجیتالی می‌کنند. ا

وظایف اصلی آن‌ها عقب بیفتد، آیا باز هم از نظر شرعی اشکالی دارد؟
    جواب:بله، این مورد »تجاوز به امانت« محسوب می‌شود. وقتی کارمند حقوقش را در برابر »تمام زمان کاری« 
گر وظایف اصلی انجام شود، اما استفاده  دریافت می‌کند، یعنی تمام آن ساعت‌ها را به سازمان فروخته است. حتی ا
از زمان کاری برای منافع شخصی )درحالی‌که کارفرما اجازه نداده است(، نوعی »خیانت به امانت« و »نقض پیمان« 

است و درآمد حاصل از آن ساعات، دچار شبهه حرام می‌شود.
منبع: مبانی احکام »عقود و پیمان‌ها« در رساله عملیه و استفتائات حضرت آیت‌الله خامنه‌ای

احکام

مدیر مسئول :  هادی نباتی‌نژاد
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طراحی:مؤسسه نگارآفرین 
فردای شرق آریا
چاپ:  مؤسسه همشهری

صاحب    امتیاز:  شرکت  
فولاد مبارکه اصفهان    

Khabarnameh-Foulad
M o b a r a k e h 
S t e e l G r o u p ’ s 
i n t e r n a l n e w s l e t t e r 

Vol.29      No.1482
 SAT  27JUN  2026

w
w

w.
ms

c.
ir

 نشریه خبری 
»گروه فولاد مبارکه«
1482 شماره   
1405 تیر   6 شنبه 
1448 محرم   12
2026 ژوئن   27

Mفرهنگ O B A R A K E H  S T E E L  G R O U P

 با کمال مسرت، مطلع شدیم همکاران گرامی‌مان آقایان علیرضا بخشی‌ریزی شاغل در واحد خط اصلاح 1، 
حسین سلیمانی نجف‌آبادی شاغل در واحد محوطه انبار اسلب و کوره‌های پیش‌گرم کن، علیرضا سلطانی‌آشیانی 
شاغل در واحد فروش داخلی، محمد عبداللهی صفی‌آبادی شاغل در واحد سیستم‌ها و فناوری اطلاعات و 
امیرحسین ابوطالبی آدرگانی شاغل در خدمات کمکی ریخته‌گری پیوسته برای نخستین بار طعم شیرین پدر 

شدن را تجربه کرده‌اند؛ لحظه‌ای بی‌بدیل و سرشار از لطف الهی در زندگی هر انسان.
از درگاه خداوند متعال، برای این نوزادان نورسیده، تندرستی، سعادت و آینده‌ای روشن در کنار خانواده 

محترمشان مسئلت داریم.
همچنین با شادی و افتخار، تولد فرزند جدید آقایان حمید کامران مهر شاغل در واحد کوره‌های پاتیلی، علیرضا 
حیدری‌بنی شاغل در واحد تعمیرات قلع‌اندود و برش قلع‌اندود، مهدی کاویانی بروجنی شاغل در واحد 
خط تاندم‌میل، ایمان عباسی شاغل در واحد آزمایشگاه آهن‌سازی، مسعود احمدی شاغل در واحد خط 
اسکین‌پاس1)پوسته و سطح‌زدایی(، محمود کارگرپور اصفهانی شاغل در واحد دفتر فنی تعمیرگاه مرکزی، 
محمدمهدی احسانی قمشلویی شاغل در واحد آزمایشگاه محصول و داریوش ملت شاغل در واحد حراست 

تبریک می‌گوییم.
تجدید نعمت پدر و مادری، جلوه‌ای از عشق و استمرار زندگی است. امید که این کودکان دلبند، مایه برکت، لبخند 

و آرامش روزافزون در خانواده محترمشان باشند.

تبریک

قدم نورسیده مبارک
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